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総務文教委員会会議録 

 

㸯．開催ᖺ᭶日 

   ᖹᡂ㸰㸴ᖺ㸯㸮᭶㸯㸮日   開会 㸷時㸳㸴ศ  閉会 㸯㸲時㸱㸮ศ 

 

㸰．開催場所 

   委員会ᐊ 

 

㸱．出席委員ྡ 

   西 ⏣ 久 ᚿ   大 鳴  郎   西 ᮧ 慎ḟ郎   ୕ 宅 文 㞝 

   藤 原 浩 ྖ   宮 地 俊 則   森 ୗ 金 ୕ 

 

㸲．Ḟ席委員ྡ 

 ࡋ  ࡞   

 

㸳．ࡢࡑࡢ会議出席者 

  㸦㸯㸧副議長     ୖ 㔝 Ᏻ 是 

  㸦㸰㸧ㄝ明員 

副 市 長  ୕ 宅 生 一   総 務 部 長  長 㔝   隆 

総 務 部 ḟ 長  川 ⏣ 純 士   会 計 管 理 者  笹    洋 

監査委員務局長  ᑠ 出 堅 治    秘書広報課長  妹 ᑿ ග 朗 

企 画 課 長  山 ୗ 浩 㐨   定ఫಁ㐍課長  唐 木 英 規 

㈈ ᨻ 課 長  渡 邊 聡 ྖ   税 務 課 長  బ 藤 和 也 

芳  支 所 長  ୕ 宅 孝 一   美 ᫍ 支 所 長  金 高 常 泰 

総務部検査参   ୖ 和 ᚿ   消 防 団 参   長 川 行 㞝 

㈈ᨻ課長補బ  久 Ᏻ 伸 明   総務課長補బ  藤 原 㞞 彦  

    教 育 長  片 山 ṇ 樹   教 育 ḟ 長  山 ⏣ ṇ 人  

    学校教育課長  川 ୖ ྜྷ 弘   生涯学習課長  ⏣ 辺 晶 則  

    生涯学習課参  綾 仁 一 哉   文 化 課 長  武 ⏣ ྜྷ 弘  

  ྐ 課長  宮   良 人   ᅗ 書 館 長  山 本 高ࢶ࣮࣏ࢫ    

    学校給食ࢭン࣮ࢱ所長  土  義 宏   市立高校務長  ୕ ᮧ 信   

    ᗢ務課長補బ  飛 ⏣ 圭 ୕ 

  㸦㸱㸧務局職員 
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     務 局 長  ୕ 宅 㐨 㞝   務局ḟ長  岡 ⏣ ග 㞝    

    主     任  藤  隆 ྐ     

 

㸴．傍聴者 

  㸦㸯㸧議 員  河ྜ謙治ࠊ柳一徳ࠊ坊㔝බ治ࠊ簀戸利昭୕ࠊ輪㡰治ࠊబ藤 豊 

          藤原清和ࠊ森本ኵ 

  㸦㸰㸧一 般  㸯ྡ 

  㸦㸱㸧報 㐨  㸯ྡ 

 

㸵．Ⓨ言ࡢ概要 

委員長㸦西田久志君㸧  ⱝᖸ᪩いࡼう࡛ࡊࡈいࠊࡀࡍࡲ皆ࢁࡑ࠾ࢇࡉい࡛ࡊࡈいࡢࡍࡲ

 ࠋࡍࡲࡋࡓ開会いࢆ総務文教委員会ࡽࡲいࡔࡓࠊ࡛

 初ࠊࡵ副市長ࡈࡢあい࠾ࢆࡘࡉ願いいࠋࡍࡲࡋࡓ 

 ࠒ副市長あいさつࠑ

副市長㸦୕宅生一君㸧  皆ࢇࡉ改ࡼࡣ࠾࡚ࡋࡲࡵうࡊࡈいࠋࡍࡲ 

 昨日ࡽいいࠊࡍࡲ㹃㹑㹂ࣘࡢネࢥࢫ世界会議ࡀ岡山࡛開幕ࡓࡋいうࡊࡈ࡛ࡇい

いう࡞いࡋ࡚ࡆୖࢆいいᡂ果ࡶࡦࡐࠊࡀࡍࡲࡾ࠾࡚ࡋ注目ࢆ会議ࡢࡇࡀ世界中ࠋࡍࡲ

ふうࡶ思࡚ࡗい࡛ࢁࡇࡿあࠋࡍࡲࡾ 

開ࡀࢡࢵࣆンࣜ࢜東ிࡀ日ࡢࡇࠊ㸯㸷㸴㸲ᖺ昭和㸱㸷ᖺࠊࡀうࡻࡁࡢ㸳㸮ᖺ前ࠊࡽࢀࡑ 

会ࢆいࢪࠋࡓࡋࡲࡋࡓ初いうࠊ࡛ࡇ金࣓ࡶࣝࢲ㸯㸴個ࡓࡗいうࠊ࡛ࡇ非常

湧い࡛ࡁࡓあࡢࡑࠋࡍࡲࡾ東ிࣜ࢜ンࢆࢡࢵࣆ目指࡚ࡋ東海㐨新ᖿ線ࡶ開業ࡓࡋいうࠊ

非常戦ᚋ㸰㸮ᖺࢆ᥍え࡚戦ᚋࡢ混乱期ࡽ急ᡂ長࡚ࡋࡑࠊᏳ定ᡂ長いう形࡛ࢀࡒࢀࡑࠊ

 ࠋࡍࡲࡾあ࡛ࢁࡇࡿい࡚ࡗ思ࡶいうふう࡞ࡓࡁ࡚ࡗࡸࡶ日本人࡚ࡗ絞ࢆ時代࡛知恵ࡢ

ࡇいうࢡࢵࣆンࣜ࢜冬季ࡢ㸰度目ࠊࡀࡍࡲࡾ࡞㸰㸮㸰㸮ᖺࠊう㸴ᖺᚋࡶࠊࡽࢀࡑ 

冬季ࡢࡑう一度ࡶࡶ自ศࡀࡶ誰ࠊいう中࡛㸴ᖺᚋࡽࢀࡇࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡗࡲ決ࡀ開催ࡢ

うࢁࡔࢇࡿࢀࡽ࠾ࡶ方ࡿࢀ言わࡔࢡࢵࣆンࣜ࢜ࡢ࡚ࡵ初ࡣいࡿあࠊいࡓ見ࢆࢡࢵࣆンࣜ࢜

ࡓࡁい࡚ࡗ乗ࢀࡑࡶ原ࠋいࡓࡁい࡚ࡋ飛躍契機ࢆࡇういうࡇ非常ࠊࡀࡍࡲ思い

いいうふうࡶ思࡚ࡗい࡛ࢁࡇࡿあࠋࡍࡲࡾ 

中ࡢ多用ࡈࡣ皆様方ࠊ࡚ࡋࡲࡁࡔࡓ開催いࢆ総務文教委員会ࡣ本日ࠊ中ࡓࡋうࡑࠊ࡚ࡉ 

 ࠋࡍࡲ思いいうふういࡓࡆୖࡋ申ࢆ礼࠾ࡃ厚ࠊ࡚ࡋࡲࡾ㈷ࢆ出席ࡈ

請願ࠊࡇいう㸯件ࡀ件案件ࠊࡀࡍࡲࡾ案࡛あࡍࡲࡾ࠾࡚ࢀࡉ付ク委員会ࡢࡇ 

いࡓࡾ㈷ࢆ決定ࡈ࡞適ษࡽࡀ࡞ࡁࡔࡓいࢆ審議慎㔜ࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡗ࡞ࡇいう㸯件ࡀ
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࠾い࡚ࡔࡓい࡚ࡏࡉ配付ࢆ資料ࡢ報告㡯手元࠾ࠊ࠾࡞ࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡗ思ࡶいうふう

ࠋࡍࡲ思いいうふういࡓࡆୖࡋ願い申࠾ࡃࡋࢁࡼࢆうࡢࡋ目通࠾ᚋࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾ

本日ࡣう࠾ࡃࡋࢁࡼࡒ願いࠋࡍࡲࡋ 

 

 ࠒ議長あいさつࠑ

 

委員長㸦西田久志君㸧  本委員会付クࡓࡋࡲࢀࡉ案件ࠊࡣ議案第㸲㸷ྕ 新市将来構想

建設計画ࡢ変更ࡘい࡚請願第㸳ྕ 憲法解釈変更ࡢ㛶議決定ࡢ撤回ࢆ求ࡿࡵ請願࡛ࡊࡈ

いࠋࡍࡲ 

 ࠋࡍࡲࡾ入議ࡾࡼࢀࡇ 

 

 ࠒ請願第㸳ྕ 憲法解釈変更の閣議決定の撤回を求める請願ࠑ

 

委員長㸦西田久志君㸧  初ࠊࡵ紹議員ࡢㄝ明ࢆ求ࠋࡍࡲࡵ 

紹介議員㸦森本典夫君㸧  ࡼࡣ࠾うࡊࡈいࡢࡇࠋࡍࡲ請願ࡘい࡚ࠊࡣㄞࡲࢀࡽࡆୖࡳ

中ࡢࡑࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࢀ書ࡀࡇいうࡓࡋ出ࢆ請願ࡢࡇࡐ࡞ࠊࢁࡇࡢ⏤請願理ࡓࡋ

࡛中ẁ࡛ࡾࠊわࡅ㞟団的自衛ᶒࡿࡄࡵࢆ議論ࡘい࡚࡛ࡲࢀࡇࠊࡣ国会࠾い࡚積ࡳ㔜ࡡ

ࡶࡓࡁ࡚ࡋ維持࡚ࡗࡓわ半世紀以ୖࢆ立場ࡿࡍ㐪憲ࢆ行使ࡢ㞟団的自衛ᶒࡣᨻ府ࠊࢀࡽ

乱ࢆ憲法解釈ࡓࡁ築い࡚ࡀ歴代ᨻ府ࠊࡣࡇࡿ変えࢆ解釈強引࡚ࡋ無視ࢆࢀࡇࠊࡾあ࡛ࡢ

暴否定࡛ࡢࡶࡿࡍあ࡞ࢇࠊࡾ条件ࡶ࡚ࡋࡓࡅࡘࢆ到底主ᶒ者国民ࡢ理解ࢆ得ࡶࡿࢀࡽ

い࡚ࡅཷࢆ武力攻撃ࡀ日本ࡸ࡚ࡋࡲࠊᚋẁ࡛ࡽࢀࡑࠊࢁࡇいうࢇࡏࡲࡾあࡣ࡛ࡢ

戦தࡿࡓⓎ動ࡢ国ᶒࡶ࡚ࡅࡘࢆ条件࡞ࢇࠊࡣࡇࡿࡍ容認ࢆ武力行使ࡿࡍ対い相手࡞

武力ࡿࡼ威嚇ࡣࡓࡲ行使ࠊ国㝿⣮தࢆ解決ࡿࡍ手ẁࡣ࡚ࡋ永久ࢆࢀࡇᨺ棄ࡢࡇࠊࡋ

目的ࢆ㐩ᡂࡵࡓࡿࡍ陸海空ࡢ戦力ࢆ保持ࠊࡎࡏ国ࡢ交戦ᶒࢆ認࡞ࡵい࡚ࡋいࡿ憲法第㸷

条㐪ࠊࡋ自衛隊員ࡀ戦闘࡛人ࢆ殺ࡋ殺ࡿࢀࡉែࢆ引ࡁ込ࠊࡳ日本ࢆ戦தᨺ棄ࡢ国ࡽ

戦தࡿࡍࢆ国変えࡿ༴険ྠࢆ在ࢇࡏࡲࡾ࡞ࡇࡿࡏࡉいうࡣࢇ࡞ࢁࡇ大変㔜

要ࡔࢁࡇ࡞いうふう思いࠋࡍࡲ 

請ࡿࡵ求ࢆ撤回ࡢ㛶議決定ࡢ憲法解釈変更手元࠾ࡢ方ࢇࡉ皆ࠊࡀࡍ࡛࡚ࡵ含ࡶ私ࠊࡓࡲ 

願ࡢㄝ明資料いうࡀࡢ請願者ࡽᒆ࡚ࢀࡽࡅいࡿ思いࡶࢀࡇࠊࡶࢀࡅࡍࡲ審査ࡿࡍࢆ

ࡲࡾあࡀういうグ述ࡇ中࡛ࡢࡑࠊࡀࡍࡲ思いࡿい࡚いࡔࡓい࡚ࡁ࡛ࢇㄞࢇࡉ皆࡚ࡗࡓ当

党ࠊ࡚ࡅཷࢆ報告ࡢ私的諮問機㛵ࠊࡎࡏࡽ明ࢆ全容ࡶ国民ࡶ国会ࡀᏳ倍ෆ㛶ࠋࡍ

ෆࡢ秘密協議࡚ࡅࡔ憲法ࡢ根本原理㛵ࡿࡍ解釈ࡢ変更ࢆ一方的変えࡿ㛶議決定ࢆ行いࠊ
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築いࡀ歴代ᨻ府ࠊࡣࡇࡿࡍ作ᡂࢆ国ෆ法改ṇ案ࡿࡍ㛵連ࠊࡋ協議࣓࢝ࣜࡶࢆࢀࡑ

あࡣ࡛ࡢࡶࡿࢀࡽ得ࢆ理解ࡢ到底主ᶒ者国民ࠊࡾあ࡛ࡢࡶࡿࡍ否定乱暴ࢆ憲法解釈ࡓࡁ࡚

࡞い࡚ࡅཷࢆ武力攻撃ࡀ日本ࠊࡶࢀࡅࡍࡲࡾあࡶ⏤理ࡢ請願ࠊいう部ศࢇࡏࡲࡾ

い相手対ࡿࡍ武力行使ࢆ容認࡞ࢇࠊࡣࡇࡿࡍ条件ࡶ࡚ࡅࡘࢆ国ᶒࡢⓎ動ࡿࡓ戦த武

力ࡿࡼ威嚇ࡣࡓࡲ行使ࠊࡣ国㝿⣮த解決ࡿࡍ手ẁࡣ࡚ࡋ永久ࢆࢀࡇᨺ棄ࡢࡇࠊࡋ目的

㐪憲法㸷条ࡿい࡚ࡋい࡞ࡵ認ࢆ交戦ᶒࡢ国ࠊࡎࡏ保持ࢆ戦力ࡢ陸海空ࡵࡓࡿࡍ㐩ᡂࢆ

ࠊࡋ自衛隊員ࡀ戦闘࡛人ࢆ殺ࡋ殺ࡿࢀࡉែ引ࡁ込ࠊࡳ日本ࢆ戦தᨺ棄ࡢ国ࡽ戦தࢆ

㛶議決定ࡢ回ࠊいう部ศࢇࡏࡲࡾ࡞ࡇࡿࡏࡉ増大ࢆ༴険ࡿ変え国ࡿࡍ

ࡍ断ุ理的ྜࠊᐈ観的࡚ࡋ統ྜࢆ情報ࡢ全࡚ࡀᨻ府ࠊࡣ想定問答㞟࡛ࡓࡋ作ᡂࡀᨻ府ࠊࡣ

ࡍࡲい࡚ࢀ書ࡀいう文言断ุ総ྜ的࡚ࡋ則状況࡞個ูල体的ࠊ断ุ࡞主体的ࠊࡿ

ࡍྍ能࡛ࡣ࡞前承認ࡢ国会ࡤえࡲࡋ࡚ࡗࡲ始ࡀ現場࡛戦闘ࡋ秘匿ࢆ情報ࡀᨻ府ࠊࡀ

いうࡿあࡀ༴険ࡿࢀ行わࡀ武力行使࡚ࡋ解釈断࡛勝手ุࡢᨻ府い間࡞ࡽ知ࡀ国民ࠊࡽ

部ศࡓࡲࠊඛㄞࠊࡀࡍࡲࡁ⥆ࢁࡇࡓࡆୖࡳᨻ府ุࡀ断ࡿࡍいう࡞ࡍࠊࡣࡇわࡕ

ෆ㛶ࡀ変わࡧࡓࡿあࡿࡺࡽ解釈ࡸ適用方針ࡀ変更ྍ能࡛あࢆࡇࡿ示ࠊࡾ࠾࡚ࡋ立憲主義

 ࠋࡍࡲࡾあ࡛ࡽ明ࡣࡇࡿ行Ⅽ࡛あࡿࡍ否定ࢆ国家主ᶒࡸ

厳ࡢ国民ࡣ国ᨻࡶࡑࡶࡑࠊうࡼࡿあ憲法前文ࠊࡶࢀࡅࡍࡲࡾ࡞部ศࡢᚋ半ࠊࡓࡲ 

密࡞信ク࡛ࡢࡶࡿࡼあࡢࡑࠊ࡚ࡗᶒ威ࡣ国民⏤来ࡢࡑࠊࡋᶒ力ࡣ国民ࡢ代表者ࢆࢀࡇࡀ

行使ࡢࡑࠊࡋ福利ࡣ国民ࢆࢀࡇࡀாཷ࡛ࡢࡶࡿࡍあࠊࡾ国民ࡢ生ࠊ自⏤ཬࡧᖾ福追求ࡢᶒ

利ࡣ憲法ࡢ指ࡋ示ࡍ方向࡛ᑛ㔜࡛ࡁࡿࢀࡉあࠊࡾ抑Ṇ力ࡢ強化ࡢ࡞武力ࡿࡼ威嚇ࡸ㞟

団的自衛ᶒࡿࡼ武力行使ࡀබ共ࡢ福祉ྠ列࡛あࡼࡢࡿう࡞軽々ࡋい解釈ࡣ憲法縁ࡶ

ࠊいうグ述ࢇࡏࡲࡾあࡶ何物࡛ࡢロ弁以外ࡓࡗ見誤ࢆ本質ࡢ憲法ࠊࡾあ࡛ࡢい࡞ࡶࡾࡺ

ࡁ理解࡛ࢆᇶ本条㡯ࡢ憲法趣᪨ࡢ憲法前文うࡼࡢࡇࠊࡀࡍ࡛ࡾࡓあࡢᚋ半最ᚋ࡚ࡋࡑ

憲法ࡿࡌࡳ踏乱暴ࢆ࣒ࢸࢫࢩࡢいう民主主義立憲主義࡚ࡋ無視意ᅗ的ࡣいࡿあࠊࡎ

㐪ࡢ㞟団的自衛ᶒ行使容認ࡢ㛶議決定ࡣ直ࡕ撤回࡛ࡁࡍあࡿいう部ศࠊࡀ皆ࢇࡉ方

ᇶ࡙ࢀࡇࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࢀ書ࡃࡋ詳中ࡢㄝ明資料ࠊࡀࡍࡲࡾ࠾࡚ࡗࡽࡶࡶ僕ࠊࡋ渡࠾

い࡚ࠊ本当日本ࡀ戦தࡿࡍࢆ国ࡢࡿ࡞うࡢ࡞いうࡢࡇ岐路࡛あࡑࠋࡍࡲࡾう

いう意味࡛ࡢࡇࠊࡣ請願ࢆ᥇択࡚ࡋいࡔࡓい࡚ྠࠊ趣᪨ࡢ意見書ࢆ国ࠊ㛵ಀ機㛵࡚ࡆୖ

いࡃࡔࡓいう࡚ࡋࢆࡇいࡢࡇࡦࡐࡶࡵࡓࡃࡔࡓ請願ࢆ᥇択࡚ࡋいࡓࡁࡔࡓいいうࡇ

 ࠋࡍࡲࡋ願い࠾ࡃࡋࢁࡼࡒうࠋࡍࡲ思いいࡓࡋ願い࠾ࢆ

委員㸦森ୗ金୕君㸧  済ࡻࡁࠋࢇࡏࡲࡳうࠊࡣ陳述人ࡀ来࡞ࡿࢀࡽ思ࡍ࡛ࢇࡓࡗࡗ

団ࡢࡇࡎࡲࠊࡀࡍࡲࡋࡡᑜ࠾請願紹議員ࠊ࡛ࡇいうい࡞࡚ࢀࡽ来ࡣうࡻࡁ何ࠊࡀ

体࡛ࠊࡍ請願者原ᖹ和委員会ࠊ代表୕ࡀ宅孝士ࢇࡉいうࡊࡈ࡛ࡇいࡢࡇࠊࡀࡍࡲ原
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ᖹ和委員会いう団体いうࠊࡣࡢ現在ういう活動࡚ࢀࡉࢆ何ᖺࡽࡄい࡛ࠋࡢࡿࢀࡽ࠾

ࡍ࡛ࢇࡿ࡞団体ࡓࢀࡉࢆࡇ࡞ࢇࡣࡢいうࡳ組ࡾྲྀ࡚ࡵ活動等含ࡢ࡛ࡲࠊ࡚ࡋࡑ

 ࠋࡣࡢいうᖹ和委員会ࡢࡇࠊ

紹介議員㸦森本典夫君㸧  ࡢࡇ請願ࡇࡿࡍࢆ対ࡢࡇࠊ࡚ࡋ団体ࡀういうෆ容ࡢ࡞

ࡐ࡞ࠋࢇࡏࡲࡋࡓいࡣࡇࡿࡍい࡚紹ࡘࡇいうࡢࡿい࡚ࡋࢆういう活動ࠊ

ࡿい࡚ࡋ出࡚ࡗ沿書式ࢆういう請願ࡇ࡚ࡗういう団体࡛あࡇࡀ請願者ࡢࡑࠊࡍࡲいい

わࠊࡽࡍ࡛ࡅෆ容ࡘい࡚審議࡚ࡋࢆいࡃࡔࡓいうࡑࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾ࡞ࡇういう団体

いうࡔࡇい࡞㐣程࡛必要ࡢ審議ࡢࡑࠊࡣࡇいうࡢ࡞うࡢ࡞ういう団体ࡀ

ふう私ࡣ思ࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡗ 

委員㸦森ୗ金୕君㸧  私ࡶࢀࡇࠊࡣ必要ࢁࡔう思࡚ࡗ質問࡚ࡏࡉいࡔࡓいࠊࡀࡍ࡛ࢇࡓ

 ࠋࢇࡏࡲࡵ以ୖ求ࢀࡇ࡛ࡢい࡞い࡚ࢀࡽ来ࡀ代表者ࡢࡑ

い࡞ࡽわࡃࡼうࡶ࡞࡞ࡶࡇいう憲法解釈ࠊ㞟団的自衛ᶒࡶ私ࡢ中ࡢࡇࠊ࡛ࡇࡑ 

ࡵ認ࡣ交戦ᶒࠊい࡞ࡓ持ࡣ戦力ࡢ陸海空ࠊ戦தᨺ棄ࡣい࡚࠾憲法㸷条確ࠊࡀࡍ࡛ࢇ

ࡢ㞟団的自衛࡚ࡅࡘࢆ条件ࡣᨻ府ࡿࡃ࡚ࡗ入中ࡢࡇࠊࡀࡍࡲࡾ࠾࡚ࡗ࡞いうふうい࡞

行使容認ࢆ含ࡴ憲法解釈ࡢ変更ࡘい࡚㛶議決定ࢆ行いࡓࡋࡲいうࠊࡀࡍ࡛ࡇ私ࡶ勉強

足࡛ࠊࡀࡍᨻ府ࠊࡣ条件いうࡣࡢういう条件࡚ࡅࡘࢆ㞟団的自衛ᶒࡢ行使容認ࢆ㛶議

決定ࡢࡓࡋいうࡘࡇい࡚ࡣういうࢁࡔࡇう思わࠋࡍࡲࢀ 

紹介議員㸦森本典夫君㸧  僕対ࡿࡍ質問࡛ࠋࡍ 

委員㸦森ୗ金୕君㸧  質問࡛࡛ࡇࡇࠋࡍ出ࠊࡽࡿࢀࡉえ࡛質問ࡻࡋうࡅࡍ࡛ࢇࡿ

ࡽࢇࡽわࡀࡢいう࡞ういう条件ࠊࡅい࡞࡚ࡋ勉強ࢆࡢいう条件ࡀᨻ府ࡶ私ࠊ

紹議員࠾聞ࡓࡋࡁいうࠋࡍ࡛ࡇ 

紹介議員㸦森本典夫君㸧  国会答弁ࠊ余ࡾ国会࡛ࡘࡇࡢࡇࡶい࡚ࢇࡣ論議ࢀࡉ

ࡰ何ࡶ中࡛ࡢ国会ࡤࢀࡳ࡚ࡗ言ࠊᚋࡓࢀࡉ㛶議決定ࡀࡇういうࡇࠊいう条件ୗ࡛い࡞࡚

ࡼࡍࡲࡾ書い࡚あ請願ࡢࡇ࡛ࡲࠊࡣࡢいう条件ࠊ中࡛ࡢいう状況ࡿい࡚ࢀࡉ審議

うࡶ࡛ࡇࠊ行࣓࡚࢝ࣜࡗ一緒戦த࡞ࡣ࡛ࢇࡿࡍいいうࡼうࡀࡇ࡞懸念ࡉ

ࡇいうࢇࡏࡲࡾあࡣࡇういうࡑ࡚ࡋ対ういう質問ࡑࠊ࡚ࡵ含ࡶࡇ࡞うࡼいうࡿࢀ

ࡣい࡚ㄝ明ࡘ案࡞ල体的ࠊ場ྜࡓࡗあ何ࢁࡇういうࡇうࡇうࡇࡣ地域的ࠊ࡛

うࡼいうࡼࡔࢇい࡞行ࡣういう地域ࡇ࡚ࡋ対ࡢࡶういうࡑࠊࡶࢀࡅࡓࡋࡲࢀࡉ

わࡃ行戦闘地域ࠊࢆࡇ࡞うࡼいうࡼࡔࢇい࡞行ࡣ戦闘地域ࡽࢀࡑࠊࡇ࡞

ういࡑࠊࡶࡅࡍ࡛ࡅわࡿࡗ࡞ࡽ明ࡀࢀࡑࡣ中࡛ࡢ答弁ࡢ国会ࠋࡣ現実ࡅࡍ࡛ࡅ

うࢆࡇ条件ࡑ࡚ࡅࡘࢆういうࠊࡣࢁࡇ私的ࡣࢁࡇࡢ行࡞いいうࡼうࢆࡇ࡞

言ࡑࠊ࡚ࡗういうࢆࡢ縛ࡈࡽࡿࡅࢆࡾ心配要ࢇࡏࡲࡾいうࡼう࡞答弁࡚ࢀࡉࢆいࡿ



責 6 責 

 ࠋࡍࡲࡾう࡛あࡼ

委員㸦森ୗ金୕君㸧  㞟団的自衛ᶒいうࠊࡇいわࡿࡺ個ู的自衛ᶒࡘい࡚ࡣ請願ࡢ

中ࡣ書࡞࡚ࢀいࠊࡀࡍ࡛ࢇ㞟団的自衛ᶒࡗࡎࡀ経緯ࡀあࠊ࡚ࡗ国会裁ุ࠾い࡚ࡇࠊ

中࡛⏣中耕ኴ郎最高裁長官ࡢ決ุࡢ㸯㸷㸳㸷ᖺ最高裁ࠊࡍ࡛ࡢいいࡤ砂川件ࡣࢀ

࡞厳格ࡸࡣࡶࡣ日ࠊࡀࡍ࡛ࢇࡿあࡀࡇいうࡍࡲい࡚述うࡼࡢࡇ࡚ࡋ補足意見ࡣ

意味࡛ࡢ自衛ࡢ観念ࡣᏑ在ࠊࡎࡏ自衛࡞ࡍわࡕ衛ࠊ衛࡞ࡍࡣわࡕ自衛いう㛵ಀࡀあࡿ

い࡚ࡘࢀࡇࡣ各国ࠊࢁࡋ協力ࡢ防衛ࡢ国ࢁࡋ防衛ࡢ自国࡚ࡗࡀࡓࡋࠊ࡚ࡗあ࡛ࡳࡢ

義務ࢆ㈇担࡚ࡋいࡢࡶࡿ認ࠋࡿࢀࡽࡵ法ᚊࡢ言葉いうࡣࡢ非常㞴ࡋい࡛ࢇわࡾ

ࡢࡶࡢ様ྠࡶ自衛ࡶ衛ࡣい࡚࠾概念ࡢ自衛ࡣ中最高裁長官⏣ࠊࡣ解釈࡛ࠊࡀࡍ࡛ࢇいࡁ

࡛あࡀࢀࡑࠊ࡛ୖࡓࡋࡿ各国ࡢ義務࡛あ࡚ࡋࡿいࡢࡇࠋࡍࡲ解釈立࡚ࠊࡤ㞟団的自衛

ᶒࡢ行使ࡣ否定ࢇࢁࡕࡶࠊࡎࡽ࠾࡚ࢀࡉࢆ㐪憲࡛ࡣあࢇࡏࡲࡾいうふう言わࡿࢀい

うࢆࡇ見ࠊࡿ憲法㸷条ࡢ解釈変更ࠊࡣ私ࢺ࣮ࣞࢺࢫࡶ見ࡤࢀ陸海空ࢆ持࡞ࡓいいう

面࡛あࡓࡋ矛盾非常憲法ࡣࢀࡇࠊࡽࡍࡲࡾ陸海空あ確ࡣ自衛隊ࠊࡿࡗ࡞ࡇ

ࡗࢆういう形ࡇ࡚ࡋࢆ改ṇࡾࡸ無理ࢆういう憲法ࡑࡣࡵࡓࡿࡍ防衛ࢆ自国ࠊࡑࡇࡽࡿ

ういࡣ件ࡢ辺ࡽࡇࡑࠊࡀࡍ࡛ࢇࡿ出ࡀ決文章ุࠊࡀࡍ࡛ࢇ思うい࡞ࡣ࡛ࢇࡿ࠾࡚

うふう思わࠋࡍࡲࢀ 

紹介議員㸦森本典夫君㸧  ุ決ࡑࡣういう形࡛㸯件出࡚ࢀࡑࠊࡀࡍࡲ対ࡣ࡚ࡋいࢁいࢁ

考え方ࡊࡈࡀいࠋࡍࡲ 

ࡲࢀࡇࠊࡣい࡚ࡘ㞟団的自衛ᶒࠊうࡼࡍࡲࡾ書い࡚あ一番最初ࡢ中ࡢ⏤請願理ࡢࡇ 

࡛歴代ᨻ府ࠊࡣᡃࡀ国ࡀ直接攻撃࡚ࢀࡉい࡞いࡶࡢわࡎࡽ国加えࡓࢀࡽ武力攻撃

あ࡛ࡢࡶࡿ超えࢆ範ᅖࡢ行使ࡢ実力ࡿࢀࡉ許容࡛ࡶࡢ憲法㸷条ࠊࡣࡇࡿࡍ実力࡛阻Ṇࢆ

出࡚ࡶ࡛ࢁࡇࡢࠊࡶࢀࡅࡍࡲࡾあࡀグ述࡞いうふうい࡞ࢀࡉ許࡛ࡶࡢ憲法ࠊࡾ

ࡇいうࡿあࡣ࡚ࡋᶒ利ࡣᇶ࡙い࡚㞟団的自衛ᶒ憲法㸷条ࡣ歴代ᨻ府ࠊࡶࢀࡅࡍࡲࡁ

ࡍ㐪憲法㸷条ࡣࡇࡿࡍࢆ行使ࡢࡇ実㝿ࠊࡶࢀࡅࡍࡲ࡚ࡁ࡚ࡗ言ࡗࡎ࡛ࡲࡣ

ࡗࡼ憲法解釈ࠊࡶࢀࡅࡍࡲࡾあࡶ中ࡢࡇ回ࠊ࡛ࡅわࡿい࡚ࡁ࡚ࡗࢆいう姿勢ࡿ

࡚㛶議決定ࢆࢀࡑࠊ࡚ࡋࢆ言ࡲࡋ࡚ࡋࡈࡤࢀࡳ࡚ࡗういうࡼうࡾࡸ࡞方ࡋ࠾ࡣいࢇ

ุࡓࡋࡲࢀࡉ紹ࠊࡣ࡛ࡾࡓういうあࡑࠊ࡛ࢇ࡞趣᪨ࡢ請願ࡢ回ࡀࡢいうい࡞ࡣ࡛

決ࡶあࡘࢀࡇࠊࡶࢀࡅࡍࡲࡾい࡚ࡶ学者ࡢ間࡛意見ࡀศࡿࢀわࡑࠊ࡛ࡢࡍ࡛ࡅうい

う意味࡛ࡣ本当憲法解釈ࡢᇶ本的࡞問㢟帰ࡔࡁࡿいうふう私ࡣ思ࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡗ 

委員㸦森ୗ金୕君㸧  請願ࡢㄝ明資料ࡘࡇࡢい࡚ࠊෆ容ࡘい࡚࠾聞ࡓࡋࡁいࢁࡼࡀ

 ࠋࡍい࡛ࡋ

紹介議員㸦森本典夫君㸧  ࡣいࠊうࠋࡒ 



責 傘 責 

委員㸦森ୗ金୕君㸧  㸳ࡗࡻࡕࠊࡢࢪ࣮࣌私ࡶ意味ࡀわ࡞ࡽいࡽୖࠊ࡛ࢇ㸲行目࡛

良心的兵役拒絶ᶒいうࡣࡢල体的ういうふうࢆࡢࡶ࡞指ࡢࡑࠊࢀࡑࠋࡢࡍୗࡎ

࡚ࡋ対戦தࡢ憲法㐪ࡀࡶ国民誰ࡾࡼࡶࡣබ務員ࡿࡍࡵ初ࢆ自衛隊員ࡽ㸲行目ࡗ

ういࡣࢀࡇࠊࡀࡷࡌࢇࡿࡗ࡞いうふうࡍࡲࡾ࠾࡚ࢀࡉ示ࡀࡇࡿࡁ拒否࡛ࢆ協力ࡣ

うふうࠊ私ࡗࡻࡕࡣ理解࡛ࡽࡇࡑࠊࡀࡍ࡛ࢇࡢࢇࡁ辺࠾ࡋࡶࡀわࡤࢀ࡞ࡾㄝ明࠾ࢆ

願いࡓࡋい思いࠋࡍࡲ 

紹介議員㸦森本典夫君㸧  ࡢࡇ資料ࠊࡣ請願者ࡀ用意࡛ࡢࡶࡓࡋあࠊࡽࡍࡲࡾ㸯㸮㸮％

私ࡀ理解࡚ࡋいࡿいうふうࠊࡀࢇࡏࡲࡾ࡞ࡣࡇ࡞ඛࡈ指摘ࡢ良心的兵役拒否ᶒ

いうࡢࡇࠊࡣࡢ憲法解釈ࡢ変更࡚ࡗࡼ㞟団的自衛ᶒࡀ行使࡛ࡼࡿࡁうࠊ࡛ࢀࡑࠋࡿ࡞

ࢀࡅࡍࡲࡾ࠾࡚ࢀう言わࡑࡶ࡛ࡲࠊࡶࢀࡅࡓࡋࡲࡾ࠾書い࡚ࡶ赤旗ࡢうࡻࡁࡑࡇࢀࡑ

ࡿࡍ協力࡚ࡗ行ࡀ自衛隊いう場ྜࡍࡇ起ࢆ⣮தࡀ࣓࢝ࣜࡤ例えࠊ裏側࡛ࡢ地球ࠊࡶ

ういう中ࡑࠋࡍࡲ࡚ࡗ࡞ࡽ中࡛明ࡢ論議ࡢ࡛ࡲうࡶࡀࡇいうࡿ࡞ࡇいう

ࠋࡍࡲࡾあ࡛ࡅわࡿい࡚ࢀ言わࡶࡇ࡞いうふうい࡞ࡣ࡛ࡢࡿࢀࡋࡶ兵役ࡣ度ࠊ࡛

Ꮡ在࡚ࡋ自⏤ᶒ的ᇶ本ᶒ࡞ᇶ本的ࡀࡇいうࡿあࡶ兵役拒絶ᶒࡢࡇࠊࡣういう意味࡛ࡑ

 ࠋࡍࡲ思いいうふうࡔいう意味ࡿい࡚ࡋࢆ

࡚ࡋ対戦தࡢ憲法㐪ࡀࡶ国民誰ࠊࡾࡼࡶࡣබ務員ࡿࡍࡵ初ࢆ自衛隊員ࠊࡽࢀࡑ 

憲法ࡾࡣࡸࠊࡶࢀࡅࡍࡲࡾあ࡛ࡇいうࡍࡲࡾ࠾࡚ࢀࡉ示ࡀࡇࡿࡁ拒否࡛ࢆ協力ࡣ

ᇶ࡙い࡚ࡑࠊういう国民ࡀ自衛隊࡛あࢁうࡀබ務員࡛あࢁうࡀ一般国民࡛あࢁうࠊࡀ誰࡛

いうふࡿい࡚ࢀࡉ示ࡀࡇいうࡿࡁ拒否࡛ࡣࢀࡑࠊࡽࡍ࡛ࡅわࡿあࡀ憲法㸷条ࠊࡶ

う࡞意味ࡔいうふう僕ࡣ理解ࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡋ 

委員㸦森ୗ金୕君㸧  架空ࡢヰࡶ࡚ࡋࢆいࠊࡀࡅࡍ࡛ࢇࡢࢇࡅ例えᩛࡤ国ࡽ攻撃ࢆ日

本ࡓࡅཷࡀ場ྜࡣࢀࡇࠊ個ู的自衛ᶒ࡛対応ࡿࡍいうࡀࡇ通常ࡢ解釈ࡿࡗ࡞思う

例えࡣ場ྜࡓࡋうࡑࠊ場ྜࡓࡅཷࢆ攻撃ࡽ国ࠊࡃいࡽ文面ࡢࡇ࡛ࡇࡑࠊࡀࡍ࡛ࢇ

࡛ࡀࡇࡿࡍういうែ࡛拒否ࡑࡀࡇいうࡼࢇࡏࡲࡾ知ࡣ私ࡀࢇ࡞බ務員ࠊ自衛隊ࡤ

 ࠋࡍ考え࡛࠾ういうふうࡣい࡚ࡘࡇ࡞うࡼいううࡿࡁ

紹介議員㸦森本典夫君㸧  ࢀࡇ書いࠋࡍ࡛ࡾ࠾ࡿ 

委員㸦森ୗ金୕君㸧  わࠋࡓࡋࡲࡾ私ࡤあ言う࡚ࡶい࡞ࠊࡅࢇࡅ人ࡣう࡚ࡗࡸࡒ

 ࠋࡍࡲ言いࡓࡲࡽࡓいࡘࡀ気ࠋいࡉࡔࡃ

委員長㸦西田久志君㸧  ࡢ委員ࢇࡉう࡛ࡻࡋうࠋ 

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  ࡑࡇࢀࡑࠊ最初ࡽ森本委員ࡢうࡽ本人ࡀ来࡞࡚ࢀࡽいࡑࠊ

ࡍ࡛ࢇࡓࢀ言わ࡛ࡌ感࡞うࡼいうい࡞ࢀ答えࠊい࡞答えࡶ何ࡣ࡚ࡋ㛵ࡇࡢ本人ࡽࢀ

 ࠋࡅ



責 備 責 

紹介議員㸦森本典夫君㸧  本人ࡢࡑࠊࡋ࡞ࡷࡌࡇࡢ組織࡛ࠋࡍ 

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  手࡚ࡆୖࢆ言ࡉࡔࡃ࡚ࡗいࠋ 

紹介議員㸦森本典夫君㸧  組織࡛ࠋࡍ間㐪ࢆࡇࡓࡗ言わ࡞ࢀいࡼうࡉࡔࡃ࡚ࡋいࠋ 

委員長㸦西田久志君㸧  森本委員ࠊ挙手࠾ࢆ願いࠋࡍࡲࡋ 

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  ࡢ意見ࠊࡣ手࡞࡚ࡆୖࢆい࡛ࢇ聞࡞いࠋࡍࡲࡁࡋࡇ 

 間㐪ࡓࡗ間㐪࡞࡚ࡗい࡛ࡷࡌࠊあࡢࡇ国ࡀ憲法㸷条㐪ࡓࡋいう元࡙ࡣࡅ何࡛ࠋࡍ

本当㐪࡚ࡋあࡽࡓࡗࡷࡌࢇࡿ㐪࡚ࡋあࡿいうࡗࡕࡁࢆࡇ論理࡙ࡉࡔࡃ࡚ࡅいࠋ 

委員㸦森本典夫君㸧  ඛⓎ言ࡀあࡓࡋࡲࡾ個人ࡀうࡇういうヰ࡛ࠊ࡚ࡃ࡞森ୗ委

員ࡢヰ࡛ࡣᖹ和委員会ࡀういうࡢࡶいうヰࡀあࡑࠊ࡛ࡢࡓࡗういう意味࡛ࡣ請願ࡉࢆ

ういう意味ࡑࠊ࡛ࢇࡿあࡀ考え方࡞ᇶ本的ࡢいう僕い࡞ࡀ必要ࡿࡍࢆヮ索࡚ࡋ対方ࡿࢀ

 ࠋࡓࡋࡲ言いࢆࡇ࡞いうふうࢇࡏࡲࡋࡣࡇ言うࡣ࡛

ࡗ間㐪ࡀࢀࡑ࡚ࡋ対ࡇࡓࡋࢆ㛶議決定ࡣࢀࡇࠊࡣࡢいうࡿࡍ㐪憲法ࠊࡽࢀࡑ 

࡚いࡿいうふうࢆࡇ࡞言ࡋࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾ࠾࡚ࡗい࡚ࡣ憲法㐪ࡢ㞟団的自衛ᶒࢆ行使ࢆ

ࡋࡲࡾあ࡛ࡇいう憲法㐪ࡢういう意味࡛ࡑࠊ࡛ࡅわࡿࡃ࡚ࡗ࡞いうෆ容うࡼࡋ

ࡇࡿ変えࡀ一ෆ㛶勝手ࡤࢀࡳ࡚ࡗ言ࢆ憲法ࠊ㛶議決定ࡢࡵࡓࡿࡍ行使ࢆ㞟団的自衛ᶒࠊ࡚

ういう趣᪨࡛ࡑࠊ࡛ࡅわࡿい࡚ࡗ言ࡣ請願ࡢࡇࢆࡇいうい࡞ࡣヰ࡛࡞ࡋ࠾ࡣ自体

 ࠋࡍࡲ思いいࡓࡁࡔࡓ理解いࡈ

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  㛶議決定ࡓࢀࡉࡣいうࡢࡁࡢࡑࠊࡅࡍࡲࡾ࠾࡚ࡗ࡞ࡇ国

会࡛論戦ࡀ余ࡓࡗ࡞ࡾいうふう࡞ㄝ明ࡶඛࡓࢀࡉ思いࡀࢀࡇࠋࡍࡲ本当憲法㐪

࡛あࡿいうࠊࡤࢀࡍࡲࡾ࡞ࡇうࠊ࡚ࡋ例えࡤ各派閥ࡢ等々ࡀあࡻࡋࡲࡾうࠊࡅ

思࡞ࡢࡓࡗ࡞ࡀいうษ磋琢磨ࢇࢇ前ࡿࡍࢆ㛶議決定ࢆࢀࡑࡐ࡞ࡁࡢࡑ

議思うわࡑࠋࡍ࡛ࡅういࡓࡗ部ศࡶ含ࡓࡵ中࡛ࠊういう方ࡀういう活動ࡿࡼࢀࡉࢆ

ࢁいࢁい࡛ࡇࡇࠊいୖ࡛࡞ࡽわࡶࡇいうࡿࢀࡉ出ࢆ請願࡞ういうふうࡇࡀ方ࡢࢁࡇ

本人ࡢい࡞いࡢ࡞࠾࡛ࢁࡇ中ࡶ᥈࡞ࢀいࠊࡋ紹議員࡛あࡿ森本委員ࡣࢇࡉ全部ࡣ把握

意見࡛ࡇࡇࡃࡋ軽々ࢆࡇࡓࡗういࡑࠊࡅࡓࡋࡲࢀ言わࡶඛいうふうい࡞࡚ࢀࡉ

 ࠋࡍࡲ思い࡞ࡢࡶ࡞ࡀいࡣ私ࠊ自体ࡇࡿࡍࢆ

ࡢ民主主義ࡢୖࡓࡗษ磋琢磨あ࡚ࡗあࡀ論戦࡞ࢁいࢁいࠊࢇࡠࢇப々ࡀ国会ࠊࡽࡍ࡛ 

数ࡢ力う知ࡇࠊࡅࢇࡏࡲࡾういうふう決ࡇࡓࡗࡲ以ୖࡢࡑࠊࡣ時Ⅼ࡛決ࡿࡲ前

ういࡑࡣ私࡞い࡞ࡣ࡛ࢇࡓࡗࡼ࡚ࡗあࡀษ磋琢磨ࡀあࡲࡿࡲ決ࡀうࢁࡲ決ࡾࡥࡗࡸ

うふう思うࠊࡽࡍ࡛ࠋࡍ࡛ࢇ私୕ࠊ࡛ࡇࡇࡣ宅ࠊࡍ࡛ࢇࡉ団体自体ࡶ私ࡶ初࡚ࡵ知ࡾ

 ࠋࢇࡏࡲࡁ理解࡛ࡣ意味明࡛私ࡶ࡚ࢀࡉ出ࡽ方ࡢ団体࡞うࡼい࡞得ࡾわࠊ࡛ࢇࡓࡋࡲ

㛶議決定࡛ࡇいうい࡞࡚ࡋษ磋琢磨ࡀ国会議員ࡢ国࡚ࡋ㛵ࡇࡿࡍࡢ国ࠊࡽࢀࡑ 



責 重 責 

ࡋ請願࡛議会ࢆࢀࡇ࡛ࡇࡇࠊ࡚ࡗあ࡛ࡢࡶࡁࡍ論戦࡛ࡇࡑࡣ私ࠊࡣ࡚ࡋ対ࡇࡓࢀࡉ

࡚要請ࡿࡍࢆいうࡣࡇ私ࡣ理解࡛ࠋࢇࡏࡲࡁ 

委員長㸦西田久志君㸧  ࡢ委員ࡣࢇࡉう࡛ࡻࡋうࠋ 

紹介議員㸦森本典夫君㸧  ࠊ藤原委員ࡀ言わࡼࡓࡋࡲࢀうࠊ㛶議決定ࡿࢀࡉ前各党

ᡃࠊࡀࡓࡋࡲࢀ言わࢆࡇࡢ趣᪨࡞いうふう࡞い࡞ࡣ࡛ࡓࡗࡼࡤࢀࡍ論戦ࢁいࢁいࡀ

㐠動ࡶ全国的ࠊࡣいう時Ⅼ࡛࡞うࡑࢀࡉ㛶議決定ࡀࡢࡶういうࡇࡣ日本共産党ࠊࡣ党ࡀ

ࡇいうい࡞ࢀࡉ許ࡣࡇういうࡇࠊࡋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡋࢆ㐠動ࡶ国会ෆ外࡛ࠊࡋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡋ

 ࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡗࡸ࡛

 㛶議決定ࠊࡀࡢࡶࡢࡑ結局国会ࡢ中࡛論議ࡎࡏࡶ決ࡇࡓࡵ自体ࡀ問㢟ࡔいうふう࡞

ࡇࡢいう問㢟い࡞ࡣいい࡛ࡤࢀࡸ大いࡀ各党前ࡿࢀࡉ出ࠊ࡛ࢇࡍࡲ࡚ࡗ言ࢆࡇ

提案ࢆࡇいうࡔࢇࡿ考え࡚いࢆࡇういうࡇࢀࡒࢀࡑ前ࡿࢀࡉ㛶議決定ࠊ࡚ࡃ࡞ࡣ࡛

ࡶࠊࡅࡍ࡛ࢇࡿわࡣヰࡽ࡞ࢇいうࡿࡸ中࡛ࡿࡆ広ࡾ繰ࢆ論戦࡛ࢀࡑࠊࡽࡀ࡞ࡋࢆ

うᏳ倍ࡀࢇࡉ㛶議決定ࠊ࡚ࡗࡲࡋ࡚ࡋࢆあࡽࢀࡇࡣ法ᚊ࡚ࡗࡃࡘࢆいࡼࡍࡲࡁいうࡼ

うࡇࡿࡗࡸࢆࡇ࡞自体ࡀ問㢟ࡢࡇࡽࢀࡑࠊࡋࡔ中ࡶ何回ࡶ出࡚ࠊࡶࢀࡅࡍࡲࡁ

憲法㸷条沿࡚ࡗࡢ࡛ࡲᨻ府ࡀ一㈏࡚ࡋ㞟団的自衛ᶒࢆ認࡞ࢀࡽࡵいࡔࢇいうࡼう࡞中

ࡇいうࡔ問㢟ࡀ自体ࡇࡿࡍࢆ㛶議決定ࡢෆ容࡞うࡼࡿࡵ認ࢆ㞟団的自衛ᶒࡣ度ࠊ࡛

࡚ࡗ言ࠊࡣういう意味࡛ࡑࠊࡽࡍ࡛ࡅわࡿあࡶ党ࡿࡍ㈶ᡂࢀࡇࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾ࠾࡚ࡗ言ࢆ

 ࠋうࡻࡋい࡛࡞ࡣ実情࡛ࡀࡢいうࡓࡗ࡞ࡀ機会ࡢ場࡛論戦ࡢබࡤࢀࡳ

委員㸦森ୗ金୕君㸧  ࡶう一Ⅼࡗࡻࡕ聞ࡓࡁいࠊࡀࡍ࡛ࢇ考えࡢࡇࠋࢆ請願書ࡶあࡿ

国ࠋࡍ㸯㸰行目࡛ࡢ裏側ࡤࡅ請願書࡛いࠊࡀࡍ࡛ࢇࡿ書い࡚あࡶ中ࡢㄝ明資料ࡓࡲࠊࡋ

国ࡢ間ࡢ問㢟ࡘい࡚ࡣᖹ和的࡞ヰྜࡋい࡛解決࡛ࡁࡍあࡓࠊࡾえ相手ࡀ武力ࢆ増強

ࡋ言葉確ࠋࢇࡏࡲࡾあࡣ࡛ࡁࡍ対処࡚ࡋࡊࢆ武力࡚ࡋ対抗ࡶ࡚ࡗいࡽࡓࡋ

ྜࡋヰ࡞い࡚ᖹ和的࠾地球ୖࡢࡇࠊࡋࡋࠋࡍ࡛ࢇ思うࡔ立派非常ࡣࢀࡑࡣ私ࠊ࡚

い࡛国国ࡢ問㢟ࡀ解決ࡓࡋ例いうࡈࡋࡶࡀࡢᏑࡇࠊࡤࡽ࡞ࡌういう例ࡀあࡿい

うࢆࡇ教え࡚いࡤࢀࡅࡔࡓ思うࠋࡀࡍ࡛ࢇ 

紹介議員㸦森本典夫君㸧  例いうࡣࡢ直接ࡣࡄࡍ頭浮ࡢࡇࠊࡀࢇࡏࡲࡧᇶ本的

ࡢࢀういう流ࡑࠊࡀࡍࡲ࡚ࡁ起ࡀ⣮த࡛ࢁࡇࡿ至ࠊ࡚ࡋࢀ流ࡢ世界ࠊ࡚ࡋ考え方࡞

中࡛ࡾࡣࡸᖹ和的ヰྜࡋい࡛ࡾࡗࡋ解決࡚ࡋい࡞ࡽ࡞ࡤࢀࡅ࡞いいうࡣࡢ世界的࡞

流ࡢࢀ中࡛あࡢࡇࠊ࡚ࡗࡀࡓࡋࠋࡍࡲࡾ請願ࡢ請願者ࡑࡣういう考え方࡛ࢆࡇࡢࡇ書い࡚

ࡢいうࡔࡁࡃい࡚ࡋ対応࡚ࡗ持ࢆࡶ考え方࡞ういうふうࡑࡣᇶ本的ࡶ私ࠊࡋࡍࡲࡾ࠾

 ࠋࡍࡲࡾ考え方࡛あ࡞ᇶ本的ࡀ

ࢁいࡀ団体࡞ࢁいࢁいࢀࡒࢀࡑ࡚ࡋࢀ流ࡢ世界ࠊうࡼࡓࡋࡲ言いࡶඛࠊ࡚ࡋࡑ 



責 10 責 

い࡞ࢁ形࡛⣮த解決ດ力ࢆࢀࡑࠊࡶࢀࡅࡍࡲࡾ࠾࡚ࢀࡉࢆ武力࡛࡚ࡃ࡞ࡣ࡛ࡁࡿࡸヰ

ࡲࡾい実࡛あ࡞う間㐪いࡶࡣࡢࡿい࡚ࡁ出࡚ࡀ方向性࡞いうふうࡔࡁࡍい࡛解決ྜࡋ

ࡢࡶࡿい࡚ࡋグ述ࡇࡇ࡚ࡆୖࡾྲྀࢆࡇういうࡑࡀ請願者ࡢࡇࡣういう意味࡛ࡑࠊ࡛ࡢࡍ

 ࠋࡍࡲ思いいうふう

委員㸦森ୗ金୕君㸧  いࢁいࢁ質疑ࡓࡋࢆ中࡛ࠊ憲法㐪いうࢆࡇ私ࢺ࣮ࣞࢺࢫࡶ

憲法㸷条ࢆ見ࡤࢀࡢ憲法ࡣ非常無理ࡀあ࡞ࡿいうࡼうࡀࡇ࡞あࡽࡀ࡞ࡋࡋࠊ࡚ࡗ

世界いうࡣࡢ目ࡃࡋࡿࡄࡲ変わࡿ࠾࡚ࡗいう࡛ࡇ憲法ࡀࡢ時代ྜわ࡞いいうࡇ

ࡵࡓࡿᏲࢆ国ࡢ日本࡚ࡋ解釈ࢆ憲法ࡣういう意味࡛ࡑࠋい࡞ࡅいࢆࡿࡊࡵ認ࡣ私ࠊࡣ

個ู的自衛ᶒࠊ㞟団的自衛ᶒࢆ認࡚ࡗࡸ࡚ࡵい࡞ࡽ࡞ࡤࢀࡅ࡞いいうふうࡿ࡞思う

 ࠋࡍ࡛ࢇ

ࡍ࡛ࢇ思ううࢁࡔࡌᏑࡈࢇࡉ皆ࠋࡍࡲいࡊࡈࡀࡢいう前文前ࡢ憲法ࡢࡇࠊ࡛ࢀࡑ 

ࡎࡲࠊいうふうࡿࡍ行動࡚ࡌ通ࢆ代表者ࡿࡅ࠾国会ࡓࢀࡉ選挙ṇ当ࡣ日本国民ࠊࡀ

一番書い࡚ࡢࡑࠊ一番ୗࡢうᡃ々ࡣいࡢࢀࡎ国家ࡶ自国ࡳࡢࡇࡢ専念࡚ࡋ国ࢆ

無視࡞ࡽ࡞ࡣ࡚ࡋい࡛ࡢあࠊ࡚ࡗᨻ治㐨徳ࡢ法則ࡣ普㐢的࡛ࡢࡶ࡞あࡢࡇࠊࡾ法則ᚑうࡇ

ࠋࡿࡎ信ࡿ㈐務࡛あࡢ各国ࡿࡍう立対等㛵ಀࡢ国ࠊࡋ維持ࢆ主ᶒࡢ自国ࡣ

ࡍࡲࡾ憲法࡛あ࡞うࡼいうࡓࡗࡃࡘい࡛ࡽࡄ㸯㐌間ࡑࡇࢀࡑࡀ㹅㹆㹏ࡶ憲法ࡢࡇ

ࡇࡢ自ศࠊࡣࡢࡿ書い࡚あࡇࡇࠊࡀࡍ࡛ࢇࡿあࡶい面࡞ࡁ理解࡛ࡄࡍ࡛ࢇㄞ࡞࡞ࠊࡽ

㞟団ࠊࡣࡢいうࠋい࡞ࡽ࡞ࡤࢀࡅ࡞思わࡶࡇࡢ国ࡾࡣࡸࠊい࡞ࡅいࡣ࡚ࡗ思ࢆࡅࡔ

的自衛ᶒいうࠊࡣࡢ私࡛ࢇ࡞ࣅࣞࢸࡢ言うࢆࡢ見ࠊࡤࢀ極端言えࠊࡤ細ࡃ言えࠊࡤ

一緒私ࡢ家࡛ࡣ࡚ࡋࢆࢇࡅࡣいࡼࢇࡏࡲࡅいう決ࡀࡾࡲあࡽࡀ࡞ࡋࡋࠊ࡚ࡗ家入

家ࡢࡕうࡀࢇࡉＡࠊ࡚ࡋࡑࠋࡼࡍいい࡛ࡶ࡚ࡋ応戦ࢀࡑࡣࡁࡓ来ࡀ泥棒࡚ࡁ࡚ࡗ

間借ࠊࡿࡋࢆࡾ࡛言う米軍ࢆ間借ࡾいうふう言えࡢࡑࠊࡤ間借ࡿࡋࢆࡾ人ࡀい

一ࡣ࡛ࡲࠊ࡚ࡋࡑࠋࡿࡼࡋ行動ࡵࡓࡢ自国ࠊࡾࡓࢀࡃ࡚ࡗࡸࡵࡓࡢ国ࡢ日本࡞ࢇࢁ

緒仲ࡼう隣ࡓࡗ࠾㐩ࡀẀࠊࡽࡀ࡞ࡋࡋࠋࡿࢀࡽࡢ法ᚊ࡛ࡵ࠾ࠊࡣえẀࢀࡽ

いうࡃい࡚ࡋࡈいう࡚見㐣ࡼࢇࡏࡲࡋࡶ何ࡽࡿࢀ言わࢇࡅあいࡷࡕࡋࢇࡅࢆࡢࡿ

ࡸࡀ㐩ࡿࢀࡃ࡚ࡗᏲࢆ自ศࠊࡣࡢࡿࡋうࢁࡸࠊ࡚ࡋࡑࠋ思ううࢁࡔ解釈ࡢࡀࡢ

いうふうい࡞ࡣ㞟団的自衛ᶒ࡛ࡣ私ࡀࡢいううࢁࡸ࡚ࡅຓࡽ࡞ࢇࡑࠊࡽࡿࢀࡽ

思うࠋ࡛言うྠ盟国いえࢆ࣓࢝ࣜࡤ指࡛ࡍあࢁういうふう思いࠋࡍࡲ 

࡞ࡍࠊࡀࡇいうࡿࡁ࡛ࡀ行使ࡢ㞟団的自衛ᶒ࡚ࡵ認ࢆ憲法解釈ࡢࡇࡣ私ࠊ࡚ࡗࡀࡓࡋ 

わࡕ日本ࡢ国家ࢆᏲ࡛ࡇࡁࡿあࢁういうふう思いࡢࡇ࡚ࡗࡼࠊ࡛ࡢࡍࡲ請願ࡘい

࡚私ࡣ᥇択いうふう思いࠋࡍࡲ 

委員㸦୕宅文雄君㸧  私ࡼࡢࡑࡶう思いࠋࡍࡲ来ᖺ࡛ࠊࡍ終戦ᚋ㸵㸮ᖺࡍ࡛ࢇࡿ࡞
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中国近ᖺ特ࠊࡣࡢいう脅威ࡢ国ࡃ巻ࡾྲྀࢆ周辺ࡢ日本ࡾࡣࡸࠊࡣ国㝿情勢ࠊࡶࢀࡅ

ࡸࠊࡶࢀࡅࡍ࡛ࢇࡓࡆ遂ࢆ戦ᚋ経済復興ࡣ日本ࠊ࡚ࡗࡼ対等࡞経済的ࡢࢇ࡞韓国

ࠊ場ྜࡓ考えࢆ周辺ࠊࡾࡣࡸࠋࡍ࡛ࢇ思うࡿࡁ࡚ࡗ࡞脅威特ࡣ中国ࡶ軍力ࡾࡣ

日本ࡶ国益ࢆᏲࡷࡽいࠊࡽࡍ࡛ࢇࡅ日本ࡢ国益ࢆᏲࡿ以ୖࡣ日本ࡶ長い間ࡢ࣓࢝ࣜച

ࡶいう考え方ࡾ࡞ࢀࡑࡶ日本国民ࡾࡣࡸࠊࡶࢀࡅࡍ࡛ࢇࡓࡁ࡚ࡋࡈ㐣ᖹ和ࡶࡢ

いうい࡞ࡣ࡛ࡢࡓࡁ࡚ࡗࡋ差い時代࡞ࡅいࡤࢀࡅ࡞変え࡚いࡶ時代ࢆࡢ

ふう思いࠋࡍࡲ 

 私࡚ࡗࡼࡶ᥇択ࡔࡁࡿࡍいうふう思いࠋࡍࡲ 

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  私ࡢࡇࠊࡣ請願対ࡣ࡚ࡋ᥇択いうࡢࡇ討論࡚ࡏࡉࢆいࡔࡓ

 ࠋࡍࡲࡁ

 ㄝ明ࡶいࢁいࢁいࡾࡣࡸࠊࡅࡓࡋࡲࡁࡔࡓ森ୗ委員୕ࠊ宅委員ࡀ言わࡼࡿࢀうࠊ中

国ࠊ韓国ࡢ国ࡀࡾࡾࡸࡢ本当険悪࡞仲࡚ࡗ࡞いࡶࠊࡣࢀࡑࠋࡿう全࡚ࡀ日本

中国ࠊ韓国ࡢ国境あࡇࠋࡿういࡶࡇࡓࡗ日本ࡢ国益ࢆᏲࡇࡵࡓࡿういࡓࡗ㞟団的自

衛ᶒࢆ㐍࡚ࡵい࡞ࡽ࡞ࡣ࡚ࡃ࡞いいうふう私ࡣ考え࡚ࠋࡍࡲࡾ࠾ 

国日ࡀᡃࡋうࢁい࡛あࡋ厳ࡶ国ࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡗい࡚ࡗ変わࡃࡈࡍ物ࡀ世界中ࠊࡽࡍ࡛ 

本ࡶ厳ࡋい状況ୗあࡿ中࡛ࡣࢀࡇࡾࡣࡸࠊ必要࡛ࡢࡶ࡞あࡿ考え࡛ࡢࡍࡲ対࡚ࡏࡉい

 ࠋࡍࡲࡁࡔࡓ

委員㸦西村慎次郎君㸧  私ࡶ᥇択いう࡛ࡇ討論ࡽࡶ࡚ࡏࡉいࠋࡍࡲ 

 私ࡶ調ࡁࡗࡉࠊ࡚森ୗ委員ࡀ言わࡓࢀ条件ࡁࡘいうࠊ࡛ࢁࡇ㸱ࡢࡘ条件ࡀ書࡚ࢀ

いࠋࡓࡋࡲ日本ࡢᏑ立ࡀ脅ࠊࢀࡉ国民ࡢ生ࠊ自⏤ᖾ福ࡢ追求ᶒࡀ根底ࡽ覆ࡿࢀࡉ明

ⓑ࡞༴険ࡀあࡿ場ྜࠋ㸰ࡘ目ࠊࡀ日本ࡢᏑ立ࢆ全うࠊࡋ国民ࢆᏲࡢࡵࡓࡿ適当࡞手ẁ

㞟団的自衛ࡶࡢいう条件ࡿࡲ実力行使ࡢ必要最ᑠ限ࠊ࡚ࡋ目ࡘ㸱ࠋい場ྜ࡞ࡀ

ᶒࢆ行使ࡿࡍいうෆ容࡛あࠊ࡛ࢇࡍࡲࡾඛࡢ請願ࡢෆ容࡛日本ࢆ戦தᨺ棄ࡢ国ࡽ戦

தࡿࡍࢆ国変えࡿ༴険ࢆ増大ࡿࡏࡉいࡼࡓࡗう࡞ෆ容࡛࡞ࡣいࠊ私ࡢࡇࡣෆ容ࢆ

見࡚ࡗࡽࡶ࡚ࡏࡉ解釈ࠊ࡛ࢇࡍࡲࡋ᥇択いうふう思いࠋࡍࡲ 

委員㸦大鳴郎君㸧  結論ࡽいいࠊࡍࡲ私ࡣ᥇択ࠋ 

ࠊࡎࡽわࡶࡿࡗࡸ㸵᭶ࢆういう㛶議決定ࡇࡶ臨時国会࡛ࡢࠊいうࡐ࡞ 

急い࡛急い࡛㛶議決定ࠊࡀࡇいうࡢい࡞ࡋ審議ࡐ࡞ࡁࡿࢀ行わࡀ国会࡞うࡼࡢࡇ

い世論調査ࠋ第㸯Ⅼࡀࡢいう࡞い࡞ࡣ࡛ࢇいࡼࡤࢀࡍࡁういうࡇࡤࡽ࡞ࡓࡋࢆ

うࡀࡢ行わࡿࢀ㛵ಀ࡛ࠊⱝ者ࡶ非常対票ࡀ多いࠋ特ࠊ㸰㸮㸱㸮ࡓࡲࠊ㸲㸮ࠊ㸳㸮

代ࡶ半ศࡀୖࡽ㞟団的自衛ᶒࡣ対ࡿࡋいう統計ࡀ出ࡿ範ᅖࡢ中࡛ࡢࡇ㛶議決定

ࡗࡻࡕࡀࡢいう民主主義ࡣ私ࡣ方࡛ࡾࡸういうࡇࠊい࡞ࡋࡶㄝ明ࡓࡲࠊࡿ࠾࡚ࡗ行ࢆ
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ࡣ࡚ࡋ㛵㞟団的自衛ᶒࡢࡇࡣ私ࠊいう意味࡛ࠋࡍࡲࢀ思わ࡞い࡞ࡷࡌࡢࡶ࡞ࡋ࠾

᥇択ࡁࡍ思いࠋࡍࡲ 

委員長㸦西田久志君㸧  ࡛ࡇࡇ前ᐉ告いࠋࡍࡲࡋࡓ挙手࡞ࢀࡉい委員ࡣ᥇択࡞ࡳ

 ࠋࡍࡲࡋ

 挙手少数࡛あࠊ࡚ࡗࡼࠋࡍࡲࡾ本件ࡣ᥇択ࡇࡿࡍ決ࠋࡓࡋࡲࡋ 

 

 ࠒ採決 不採択ࠑ            

 

 ࠒついて議案第㸲９ྕ 新市将来構想建設計画の変更ࠑ

 

委員㸦大鳴郎君㸧  本会議࡛ࠊ総務部長ࡀࢇࡉ新規ࡇࡶࡽࢀࡇࡶࡇࡢ⥆⥅ࠊࡋࡼࡶ

うࡻࡋい࡛࡞㐪いࢀࡑࠊࡅࡍ࡛ࢇࡋグ憶ࡓࢀ言わࢆࡇいういいࡶ࡚ࡗࡸࡶࢀ

 ࠋ

総務部長㸦長野 隆君㸧  当然ࠊ新規業ࠊࢆ㸰件࡛あࠊࡀࡍࡲࡾ幼稚園ᑠ࣭中学校ࡢ

校舎ࡢ空調ᩚഛいう࡛ࡇ新規࡛ୖ࡚ࡏࡉࡆいࡔࡓい࡚ࠋࡍࡲࡾ࠾ 

 ⥅⥆部ศࡘい࡚ࡣ回改ṇࠊ࡛ࡢࢇࡏࡲࡾ࠾࡚ࡋࢆ引ࡁ⥆ࡁ延長ࡿ࡞いうࡈ࡛ࡇ

 ࠋࡍࡲいࡊ

委員㸦大鳴郎君㸧  ࡶ⥆⥅ࠊ࡛ࡇࡑいいいう࡛ࡇࡑࠊ࡛ࡇ一ࡘ㸰Ⅼ࠾聞ࡿࡍࡁ

鬼ࡢ美ᫍࠊࡶࢀࡅࡍࡲࡾあ࡛ࡅわࡿࢀࡽࡸ࡛ࢇ࡞一般質問ࡧࡓࡧࡓࠊࡶࢀࡅࡍ࡛ࢇ

ヶ嶽温泉ྜࠊࡣ併ࡢ当時࡚ࡗࡸいࡃいうࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡗ࡞ࡇ㸰㸶ᖺ࡛ࡲいࢁいࢁあࡗ

࡚延ࡿࡧわ࡛ࡅあࠊࡶࢀࡅࡍࡲࡾ㸰㸳ᖺ㸴᭶ࡢ定例࡛ྠ僚議員ࡀ一般質問࡛行ࡾ࠾࡚ࡗ

ࡅࡍ࡛ࢇࡓࡗあࡀいう返答ࡃい࡚ࡋࢆいྜࡋᚋヰ࡚ࡋ検討ࡣࡁࡢࡑࠊࡶࢀࡅࡍࡲ

思いいࡓࡋࡁ聞࠾ࢆࢇࡿࡗ࡞うࡢᚋࡢࡑࠊࡀࡍࡲࡾ࠾࡚ࡗࡓ㸯ᖺࡽࢀࡑࠊࡶࢀ

 ࠋࡍࡲ

文化課長㸦武田吉弘君㸧  鬼ヶ嶽温泉ࡢ開Ⓨࠊࡣ࡚ࡋࡲࡁࡘ業者ࡢう࠾࡚ࢀࡽࡸࡀ

 ࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡋ伺い࠾ࢆࡇいうい࡞ࡀ㐍展ࠊࡶࡅࡍ࡛ࢇࡿ

委員㸦大鳴郎君㸧  ࠊ業者ࡀ行わࡿ࠾࡚ࢀいうࢆࡇ言わࡗࡻࡕࠋࡍ࡛ࢇࡓࢀ

 ࠋࡅࡍࡲࡁ再度聞

文化課長㸦武田吉弘君㸧  業者ࡢ方ࡀ開Ⓨ業ࢆ行わࠊࡶࢀࡅࡍ࡛ࢇࡓࢀࡽ࠾࡚ࢀ文

化庁ࡢうࡽ注意ࡊࡈࡀいࡽࢀࡑࠊ࡚ࡋࡲᕤ等ࡿ࠾࡚ࡗࡲࡣいう࠾ࢆࡇ伺いࡋ

 ࠋࡍࡲࡾ࠾࡚

委員㸦大鳴郎君㸧  ࡣࢀࡑわࡢࡑࡽࡔࠊࡅࡍ࡛ࢇࡗᚋうࢇࡿࡗ࡞いう
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 ࠋࡍ࡛ࢇࡗ࡞うࡣ現在ࠊ࡚ࡋࡲࡾあ࡛ࡅわࡿ聞いࢆࡢ

ࡉࢆヰࡢࢁࡶࢁࡶࢁいࢁいࡼࢀࡃ࡚ࡗࡸ最ᚋࠊ࡚ࡗ会方ࡢ所᭷者ࡢࡇࡑࠊࢀࡑ 

 ࠋࡍࡲࡋࡁ聞࠾ࢆࢇい࡞࡚ࢀࡉࡶᚋ何ࡢࡑࠊࢇࡿࢀ

文化課長㸦武田吉弘君㸧  現在ࠊࡣᕤ࠾ࡿ࠾࡚ࡋࣉࢵࢺࢫࠋࢇࡏࡲࢀࡽ࠾࡚ࢀࡉࡣ伺

いࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡋ 

 ࠋࢇࡏࡲࡾ࠾࡚ࡗ行ࢆ接触ࡣ࡚ࡗ࡞ᖺ度ࠊࡣ࡚ࡋࡲࡁࡘ接触ࠊࡽࢀࡑ 

委員㸦大鳴郎君㸧  㸰㸳ᖺ㸴᭶ࡢ定例会࠾い࡚ࠊࡣᚋヰྜࡋい࡚ࡋࢆいࡼࡃうࡸ

ࡍ何࡛࡛ࠋい࡞࡚ࡋࢆ接触全然所᭷者ࡶ࡚ࡗ࡞㸰㸴ᖺ度ࠊࡢࢇࢀࡉࢆいう返答ࡿ

 ࠋ

文化課長㸦武田吉弘君㸧  業主ࡢ方ࡀ海外等ࡶࡇࡢあࡾᛁࡋいいう࡞ࠊ࡛ࡇ

 ࠋࡍࡲࡾ࠾聞い࡚いうふうい࡞ࡁ࡛ࡀ接触࡞

委員㸦大鳴郎君㸧  海外行ࡁࡢࡑࠊࡶࡅࡍ࡛ࢇࢀ海外行ࡲࡓࡶ࡚ࡗࡗ

ࡍ࡛ࢇ࡚ࡗうࡻࡾࡸࡶࡇういうࡇࠊ࡚ࡗ狙ࢆࡁういうࡑࠋࡿあࡀࡁࡿࢀࡽ帰ࡣ

ࡇ࡞極端ࠊࢇࡿࡍ清算ࢆ山ࠊࢇࡃ行前࡚ࡋࢆヰ࡛ࡇࡑࠊࡽࡔࢇࡿࡗ買ࢆࢀࡑࠊࡽ

ࡶࠋࡍ࡛ࢇい࡞ࡷࡌࡁࡍࢆいྜࡋヰࡣࡇࡢいࡽࡄࢇࡃ行ういう方向ࡤ言えࢆ

う長㐣ࠋࡽ࡚ࡗ࡞ࡣࢀࡇࠊࡍ࡛ࡂう࡛ࡢࡑࠊࡍあࠋࡾࡓ 

文化課長㸦武田吉弘君㸧  ᚋ᪩急ヰྜࡋいࡢ機会ࢆ持ࡓࡕい思ࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡗ 

委員㸦大鳴郎君㸧  ヰྜࡋいࡢ機会ࢆ持ࡓࡕいいう࡛ࡇ回答ࢆ得ࠋ࡛ࢇࡓࡋࡲ期待

 ࠋࡍࡲࡾ終わࠋࡍࡲ思いいࡓࡋ願い࠾ࡃࡋࢁࡼࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾ࠾࡚ࡋࢆ

委員㸦森ୗ金୕君㸧  済いࠋࢇࡏࡲ本会議ࢆḞ席ࠊ࡛ࡢࡓࡋࡲࡾ࠾࡚ࡋ本会議ࡢㄝ明࠾

ࢪ࣮࣌㸰㸵ࡢ議案第㸲㸷ྕࠊࡀࡍ࡛ࢇ思ういࡓࡋࡁ聞࠾࡛ࢇࡢࢇࡏࡲࡾわࡀࡢいうࡾ

ࡢ法ᚊࡿࡍ㛵特例ࡢ地方債ࠊ࡚ࡗ書い࡚あࡗࡎࢁいࢁいࠋࡍࡲいࡊࡈ࡚ࡋ⏤提案理

一部改ṇ伴いࠋ地方債ࡢ特例いうࠊࡣࡢ࡛ࡲあྜࡓࡗ併特例債いうふう理解ࡍ

ࡰ何㸯㸮㸮億ࠊࡓࢀᛀࡓࡗࡔࡰ何ࡀ限㢠ୖࡣ併時ྜࡢࡑࠊ࡚ࡋࡑࠋࡢいいࡤࢀ

限ࡢ࡚ࡗࡓわ㸳ᖺ間ࡢࡇࠊࡀࡍ࡛ࡇいう࡚ࡗࡓわ㸯㸮ᖺࠊࡿࡍࢆいう業いࡽࡄ

度㢠いうࡼうࡣࡢࡶ࡞示ࡿࢀࡉわࠋࡍ࡛ࡅ 

財政課長㸦渡邊聡ྖ君㸧  ྜࠊࡾ࠾ࡿࡷࡋࡗ࠾併特例債ࡢⓎ行期間ࢆ㸳ᖺ延長ࡿࡍい

うࡊࡈ࡛ࢫ࣮࣋ࡀࡇいࠊ࠾࡞ࠋࡍࡲ本市ࡀⓎ行いྜࡍࡲࡋࡓ併特例債ୖ࡚ࡋࡲࡁࡘ限㢠

 ࠋࢇࡏࡲࡾあࡣ限㢠ୖࠋࢇࡏࡲいࡊࡈࡣ࡛ࡇいうࡿあࡀ

委員㸦森ୗ金୕君㸧  いうୖࠊࡣࡇ限㢠࡞ࡀいいうࠊࡣࡇ原市ࡇࡀういう業

࡛ࡇいうࡿࡁ࡛ࢆ充当ࢀࡑࡤࢀ出ࡀ࣮ࢣ࣮࢜ࠊࡽࡓࡗ言ࢆࡇ࡞うࡼいういࡓࡋࢆ

 ࠋࡍ
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財政課長㸦渡邊聡ྖ君㸧  ྜ併特例債ࠊࡣ࡚ࡋࡲࡁࡘ業㸯件ࡘࡎ県ࣜࣄࡢンࡾ࡞ࢢ

審査ࡊࡈࡀいࡑࠋࡍࡲういࠊ࡛ࡇࡓࡗ許ྍࡀ出ࡤࢀⓎ行࡛ࡿࡁいうࡊࡈ࡛ࡇいࠋࡍࡲ 

委員㸦森ୗ金୕君㸧  度㸱㸵ࡢࡇࠋࢪ࣮࣌件ࠊࡣ࡚ࡋࡲࡁࡘ市長ࡀබ約࡛言࢚ࡓࡗ

いう金㢠࡞いࡽࡄࡢࠋࡍࡲいࡊࡈ࡛ࡇいうࡿࡍ設置幼稚園ࠊᑠ࣭中学校ࢆンࢥ

一般質問࡛ࠊࡣ㸳億ࡽ㸴億いう㸯億ࡾ࡞ࡀࣂࢧࡢあࠊࡀࡅࡍ࡛ࢇࡿ実㝿ࡇ

࡞ࡿ㸴億ࠊ約㸳ࡵࡓࡿࡍࢆ答弁ࠊࡢࡿ࡞ういうふうࡇ金㢠࡛ࡓࡋ算出ࡣࢀ

いう数Ꮠ࡛言わࡔࡲࠊࢀࡑࠋࡢࡓࢀ恐ࡽࢀࡇࡃࡽ煮ワࠊࡀࡍ࡛ࢇࡿࢀࡽࡵ例えࢀࡇࡤ

ࢀࡽ࠾࡛ࢇࡘࡋࡶẁ階࡛ࡢࠋࡍ࡛ࢇ思うࡿࡍࣉࢵࡾ࡞ࡀ電気料ࡢ㸯ᖺ間ࡿࡍࢆ

ࡇ࡞急ࠋࡍ結構࡛ࡣࢀࡑうࡶࡽࡓࡗ࡞ࡽわࡋࡶࠊࡿࡍࣉࢵࡀい電気ࡽࡃࡢࡤࢀ

いࡽࡄࡢ࡚ࡗ何個あࡀ教ᐊ数ࠊいう㸴億ࡽ㸳億ࠊࡅࡍ大ኵ࡛ࡣࢀࡑࡽࡷࡌ

ࡶࠊࡽࡓࡗ࡞ࡽわࡀࢀࡑࡋࡶࠋいࡉࡔࡃ࡚ࡗ言ࡤࢀࢀࡽ࠾考え࡚ࡃいう細࡞いࡽࡄ

うࡷࡾࡑわࡣࡢࡶࢇࡽ聞い࡚ࡷࡋࡶあ࡞い࡛ࡓࡲࡣࢀࡑࠋࡍᚋࡓࡋࡇࡢい思うࢇ

ࡻࡕࡀࢇいうࣂࢧࡢ㸯億ࠊ㸴億ࡽ㸳億ういうふうࡑࠊ範ᅖ࡛ࡿわࠋࡀࡍ࡛

 ࠋࡀࡍ࡛ࢇࡿࡍࡁ聞࠾࡛ࡢࡓࡗ思࡞いࡁ大ࡗ

教育次長㸦山田正人君㸧  確㸳億ࡽ㸴億いう業費ࢆ申ࡢࡑࠋࡓࡋࡲࡆୖࡋ

ࡋࡲࡾいẁ階࡛あ࡞࡚ࡋࡶ概略設計ࡓࡲࠊ詳細設計ࠊ設ഛ設計ࠊࡀࡓࡋࡲࡆୖࡋ申ࡶࡁ

設計ࡢࡿࡍഛᩚࡽࢀࡑࠊ何ᇶࡀンࢥ࢚ࠊ࡛ࢇࡏࡲࡾあࡀ資料ࡅࡍ࡛ࢇࡿあ頭ࠊ࡚

ࡊࢆࡇࡓࡋうࡑࠊࡋうࡻࡋࡲࡾ必要࡛あࡶ改修ࡢࣝࢡࣅキ࣮ࣗࠊࡋうࡻࡋࡲࡾ必要࡛あࡶ

 ࠋࡓࡋࡲࡆୖࡋ申ࢆࡇいう㸴億ࡽ㸳億࡚ࡆୖࡳ積ࡗ

㸰㸱ᖺ度ࠊࡀࡍ概算࡛本当ࡶࢀࡇࠊࡀࡍࡲࡾ電気代࡛あࠊࢺࢫࢥࢢンニンࣛࠊࡽࢀࡑ 

前ࡿࡍഛᩚࡢࡑࠋࡓࡋࡲࡋ設置ࢇࢁࡕࡶࢆンࢥ࢚㝿ࡢࡑࠋࡓࡋࡲࡋ建設ࢆ出部幼稚園

約㸯㸮㸮電気ࠋࡓࡋࡲࡋ㸯㸮ᇶ設置ࡣ出部幼稚園ࠊࡍࡲࡳ見࡚ࢆ電気代ࡢഛᚋᩚ

代ࡀふえ࡚ࡑࠋࡍࡲࡾ࠾うࠊࡽࡇࡓࡋ㸯ᇶ㸯㸮いうࠋࡍࡲࡾ࡞ࡇ 

幼ࡣᇶ本的ࡽࢀࡑࠊ多いࡀ教ᐊࡢᑠ࣭中学校ࡣࡾࡼ保育ᐊࡢ幼稚園ࢇࢁࡕࡶࠊ࡛ࢀࡑ

稚園ࡣ午前中ࠊ࡛ࡲ延長保育ࠊࡀࡍࡲࡾ࠾࡚ࡗࡸࡶ児童࣭生ᚐࡀ学校いࡿ時間ࡶ長ࡿ࡞ࡃ

ࡲ࡚ࡗ思ࡣ࡞い࡞ࡣ࡛ࢇࡿභ千要ࠊ࡚ࡋࡲࡋ計算ࡗࡊ࡚ࡋ加味ࡶࡇいう

 ࠋࡍ

委員㸦森ୗ金୕君㸧  ᖺ間ࠋࡡ 

教育次長㸦山田正人君㸧  ᖺ間࡛ࠋࡍ 

委員㸦森ୗ金୕君㸧  ࡓࡲ詳ࡋいࡣࡇ試算ࡿࢀࡉ思いࡑࡇࢀࡑࡣࢀࡇࢀࡑࠊࡀࡍࡲ

一般質問࡛市長ࡣ㸲ᖺ間࡛ᩚഛ࡚ࡋいࡃいうࡓࢀࡽࡷࡋࡗ࠾ࢆࡇわ࠾ࡇࡇࠊࡀࡍ࡛ࡅ

ࡢい࡞ࡁ࡛いࡽࡄ㸰ᖺ間ࠊࡓࢀࡉ質問ࡀ森本議員ࠊࡅࡍࡲあえ࡚言いࢆ前ྡ࡛ࢇࡿࢀࡽ
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ࡸࡽ中学校ࠊࡣ私ࠋࡍ࡛ࢇ思うࡔࡁࡿࡸい࡛᪩急ࡽࡄ㸰ᖺ間ࡶ私ࠊࢆࡇいう

࡞㸰ᖺ間࡛ࠊえ࡛ࠋࡽ長いࡀ授業時間ࠊࡍ࡛ࢇ思うい࡞ࡣ࡛ࡢいいࡀうࡃい࡚ࡗ

ࡢい࡞ࡁ問㢟࡛࡛ࡢ業者ࠊࡢい࡞ࡁ問㢟࡛࡛ࡢ金࠾ࡤ例えࠊいうࡢい࡞ࡁ࡛ࡀࢀࡑࡐ

࡞ࢇࡿࡍ使う࡚ࢆ金࠾ࡌྠࠊࡀࡍ࡛ࢇ思うࢇい࡞ࡷࡌࢇࡿࡁ㸰ᖺ間࡛࡛ࡤࢀࡸࡣ僕ࠋ

県ࠊ࡛ࡇいうࢇࡅいࡷわࡽࡶࢆ許ྍࡢࡽ一々県ࡣࡁ使うࢆ併特例債ྜࠊࡽ

情ࡾࡗࡋࢆヰ࡚ࡋࢆ㸰ᖺ間࡛࡚ࡆୖࡾࡸいࡃいうふう࡞考え࡛࡚ࡗࡸいࡃいうࡣࡇ

ྍ能࡛࡞ࡣい思うࠊࡀࡍ࡛ࢇྍ能ࡣࡇ࡞求ྍࠊࡅࢇࡏࡲࡵ能ࡑࡤࡽ࡞ういうふう

ࡑࠊࡀࡍ࡛ࢇ思ういࡓࡁࡔࡓい࡚ࡋ検討ࠊࡀࡍ࡛ࢇ思ういうふうい࡞ࡣ࡛ࡁࡍ

 ࠋࡍう࡛Ⅼࡢ

教育次長㸦山田正人君㸧  現在࡛ࡣ㸲ᖺ間いう計画࡛ࡓࡾࡸい思ࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡗ 

委員㸦森ୗ金୕君㸧  現在ࡣ㸲ᖺ間ࢆࢀࡑࠋいࢆࡇ࡞ࢇࢁ試算࡚ࡋ㸰ᖺ間持࡚ࡗい

立ࡢ生ᚐࡎ都ྜ࡛言わࡢ市役所ࠊ考え࡚ࡅࡔࡿࡁ࡛ࡣࢀࡑࠊࡽࡍ࡛ࡅわࡿࡸ࡚ࡗ買ࠊࡃ

場࡚ࡗ࡞温い行ᨻ࡚ࡗࡸࢆいࡃいうࡀࡢいい原市࡛࡞ࡣいいうふう私ࡣ思い

 ࠋࡍࡲࡾ終わࡣ件ࡢࡇ࡚ࡋࢆ要望うࡼࡿࡅࡔࡓい࡚ࡋ検討ࠊ࡛ࢇࡍࡲ

積立ᇶ金現在ࠊࡀࡍ࡛ࢇࡿ࡞いうふうࢪ࣮࣌㸲㸳࡚ࡋ㛵連ࢪ࣮࣌㸲㸱ࠊࡣ࡛ࢀࡑ

高ࠊ前ࡢศ࠾い࡚ࡣ積立㢠ࠊࡀ例えࡤᖹᡂ㸰㸴ᖺࢆ見ࡍࡲ㸶㸳億㸶，㸲㸮㸮いう

ふうࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡗ࡞え࡛ࠊ回変更ࡅࡔࢀࡑࠊࡁࡓࡗ࡞現在࠾金ࡀあࡿいう

ࡇ࡞うࡼいうࡿࡗ࡞積立現在高࡞いࡽࡄ倍ࠊࡀࡍ࡛ࢇ思ううࢁࡔࡇいいࡣࡇ

 ࠋࡍ࡛ࢇࡿあࡀ要因何ࡣ

㸦ⓒࡣࢪ࣮࣌ࡢࡇࡇࡀ༢ࠊࡀࡍ࡛ࡇࡿ限ࢪ࣮࣌㸲㸳ࡣࢀࡇࠊう一Ⅼࡶࢀࡑ 

㸧ࡣࢀࡇࠊ࡛言ࡸあええࠊࢇ千࡛いࡷࡁあええࠊࢇ多ศⓒ࡛僕ࡣ理解࡚ࡋ言

いࡌྠࠊࡀࡍ࡛ࢇࡼ㢠ࡽ࡞資料ࡼࡌྠࡶう㸦ⓒ㸧書いࡓうࡀいい࡞ࡷࡌࢇい

 ࠋ㸰Ⅼࡢࡑࠋࡍ࡛ࢇ思う

 㸲㸳ࡢࢪ࣮࣌積立ᇶ金現在高ࠊ༢ࡀⓒࠊ㸲㸱ࡣࢪ࣮࣌積立現在高ྑࠊ端ࡢう

㸦ⓒ㸧ࡣࡕࡗࡇࠋ何ࡶ༢ࡀ書い࡚࡞いࡢୖࠊࡅศࢆ見ࡷࡾええࠊࢇṇ確書い

ࢆ㸰Ⅼࡢࡑࠊ࡛ࢇ思ういうふう࡞ࢇࡡࡷࡌࢇええࡀうࡓいう࡚書いⓒࡣࡢࡓ

 ࠋうࡶࠊࡷࡾࢀええ言わ࡛ࢀࡇࠋࡗࡻࡕ

財政課長㸦渡邊聡ྖ君㸧  ࠊࡎࡲ㸲㸳ࡢࢪ࣮࣌ᇶ金積立金現在高ࡢ༢ࡀⓒࡣࢀࡇࠊ

漏ࡊࡈ࡛ࢀいࠋࡍࡲ千࡛ࡊࡈいࠋࢇࡏࡲⓒ༢࡛ࡊࡈいࠊ࡛ࡢࡍࡲ大変失礼いࡲࡋࡓ

 ࠋࡓࡋ

変更ࠊࡀࡍࡲいࡊࡈ࡛ࡇいうࡿあࡀ差異変更ᚋ変更前ࡢ積立金現在高ࠊࡽࢀࡑ 

前ࡢ計画ྜࠊࡣ࡚ࡋࡲࡁࡘ併ᚋྜࠊ併㸯ࡘࡘい࡚ྜ併特例債ࢆ借࡚ࡾᇶ金ࢆ積ࡀࡇࡴ



責 16 責 

変ࢆࡢいうࡴ㸱ᖺ間積ࢆࢀࡇࠋࡓࡋ能࡛ྍࡀ約㸯㸶億ࠋࡓࡋࡲいࡊࡈࡀࡢいうࡿࡁ࡛

更前࡛ࡣ積立金ࡢ増ศ࡛ࡅࡔ見࡚ࠊࡽࡀ࡞ࡋࡋࠋࡓࡋࡲࡾ࠾実㝿ࡢ㐠営ࢆ見ࠊࡍࡲ繰越

金ࡀ出ࢀࡒࢀࡑࢆࡢࡶࡓᇶ金積ࡳ増ࢆࡋ行ࡑࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡁ࡚ࡗういࡓࡗ㛵ಀ࡛ࡅࡔࢀࡇ

 ࠋࡍࡲいࡊࡈ࡛ࡇいうࡓ出ࡀ差異ࡢ金㢠ࡢ

委員㸦森ୗ金୕君㸧  わࡽ࡞ࢀࡑࠋࡓࡋࡲࡾᇶ金ࡷࡾࡑࡶ必要ࢁࡔうࡅࡔࡿࡁ࡛ࠊࡀᇶ

金ࡶ最ᑠ限࡚ࡵ市民福祉ࡾࡗࡋࡵࡓࡢ使࡚ࡗいࡓࡁࡔࡓいいうふう思いࡲ

 ࠋࡍ

委員㸦大鳴郎君㸧  ඛ㸰Ⅼ質問ࡿࡍ言いࠋ࡛ࢇࡓࡋࡲ鬼ヶ嶽࡛㸯Ⅼ࡛ࡶࠊ࡛ࢇࡍ

う一Ⅼࠊ済いࠋࡅࢇࡏࡲ 

 美ᫍࡢ郷土資料館ࡢ件࡛ࡼࡿࡍ⥆⥅ࡣࢀࡇࠊࡅࡍうࡣࢀࡇࠊࡶࢀࡅࡍ࡛ࢇࡿࡗ࡞

 ࠋࡍい࡛ࡋࢁࡼ࡚ࡋ理解࡛ࡇいう⥆⥅ࡽࡀ࡞行いࢆ修理ࡢ࡞ࡾ雨漏ࡶඛࡢࡇ

文化課長㸦武田吉弘君㸧  美ᫍࡢ民俗資料館ࡊࡈ࡛ࡇࡢいࠋࡍࡲ雨漏࡚ࡋࡲࡁࡘࡾ

࡚ࡏࡉࢆ展示うࡼࡌྠࡶい࡛ᚋࠋࡓࡋࡲࡁࡔࡓい࡚ࡏࡉࡣうࡢ軒ୗࢆඛ般修理ࠊࡣ

いࡇࡔࡓう思ࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡗ 

委員㸦大鳴郎君㸧  わࠋࡓࡋࡲࡾ 

 

 ࠒし࡞ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ࡞いࡼう࡛ࡊࡈいࠊ࡛ࡢࡍࡲ質疑ࢆ終結いࠋࡍࡲࡋࡓ 

 

 ࠒ討論ࠑ

 

 ࠒし࡞ࠑ            

 

 ࠒ採決 原案可決ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  以ୖ࡛議案等ࡢ審査ࡣ終了いࠋࡓࡋࡲࡋࡓ 

 ࠋࡍࡲ思いいࡓ一任願いࡈ委員長ࠊࡣ࡚ࡋࡲࡁࡘ作ᡂࡢ委員会報告書ࠊ࠾࡞ 

 

 ࠒし࡞異議ࠑ            

 

 ࠒ所管務調査ࠑ
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 ࠒついて全国学力・学習状況調査結果の概要ࠑ

 ࠒついて岡山県学力・学習状況調査結果の概要ࠑ

 

委員㸦西村慎次郎君㸧  㸰枚目ࡢ岡山県ࡢ学力࣭学習状況調査ࠊ࡛ࢁࡇࡢ対象ࡀ中学校

㸯ᖺ生ࠊࡀࡍ࡛ࢇ࡞昨ᖺ㸴ᖺ生࡛全国ࡢ学力調査ࡢࡁࡓࡅཷࢆ結果ࠊࡣ岡山県ࡢᖹ均比

較࡚ࡋ㸯ᖺ前ࡣう࡚ࡗࡢࡓࡗࡔいうࡣࡢわࡻࡋ࡛ࡍࡲࡾうࠋ 

学校教育課長㸦川ୖ吉弘君㸧  済いࠋࢇࡏࡲ数Ꮠࡣ࡛ࡇࡇࡣ࡚ࡋ持ࢇࡏࡲࡾ࠾࡚ࡁ࡚ࡗ

ࡲいࡊࡈ比較的高目࡛ࡶ昨ᖺ度ࠊࡣ࡚ࡋࡲࡁࡘ生ᚐࡢ学ᖺࡢࡇࠊ࡚ࡋࡲࡋࡓい傾向ࠊࡀ

 ࠋࡍࡲࡾ࠾考え࡚いうふうࡿ出࡚いࡃ比較的強ࡣ相㛵㛵ಀࡢ全国学力ࡢ昨ᖺ度ࠋࡓࡋ

委員長㸦西田久志君㸧  西ᮧ委員ࠊ数Ꮠࡣうࠋࡍࡲࡋいい࡛ࠋࡍ 

委員㸦西村慎次郎君㸧  ࡣいࠋ 

 

 ࠒし࡞ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ࡞いࡼう࡛ࡊࡈいࠊ࡛ࡢࡍࡲ本件ࡘい࡚ࡣ終わࠋࡍࡲࡾ 

願いい࠾ࢆⓎ言ࡽࡓࡋࡲいࡊࡈ何ࠊࡀࡍࡲ思いいࡓ㏥席願いࡈࡣ方ࡢ執行部࡛ࡇࡇ 

 ࠋࡍࡲࡋࡓ

税務課長㸦佐藤和也君㸧  ࠊ࡛ࡇࡇ市県民税ಀࡿ還付加算金ࡢ算定࠾い࡚誤ࡀࡾあࡗ

 ࠋࡍࡲࡋࡓ報告いࡈ࡚ࡋࡲࡁࡘࡇࡓ

務処理ࡢ還付加算金ࡿࡓ当利子ࡢ㝿ࡿࡍ還付ࢆ市税等ࡓࡗ࡞ࡂ㐣ࡵ納ࠊࡧࡓࡢࡇ 

誤計算方法ࡢࡑ一部࡚ࡋࡲࡁࡘ還付加算金ࡿಀ市県民税ࠊࢁࡇࡓࡋࡲࡋい࡚確認ࡘ

ࡢࡶࡓい࡚ࡗ誤ࢆ起算日ࡢ日数計算ࡢ還付加算金ࠊࡣ原因ࠋࡓࡋࡲࡋ明ุࡀࡇࡿあࡀࡾ

 ࠋࡓࡋࡲࡾ࠾࡚ࡋ計算ࡃ࡞少ࡾࡼ㢠ࡢ本来ࢆ㢠ࡢ還付加算金ࠊ࡛

 㐣去㸳ᖺ間ࡾࡰࡢࡉ調査ࡓࡋ結果ࠊ算定誤ࡢࡾ対象者ࡣ㸶㸴人ࠊ金㢠ࡣ㸵㸱㸲，㸴

㸮㸮ࠋࡓࡋࡲࡾୖ対象者࡛あุࡀࡇࡿ明ࡓࡋ方々࠾ࡣわࡧ還付ࡈࡢ案ෆࢆ㏦付

 ࠋࡓࡋࡲࡋࡓ完了いࡣ務処理ࠊ行いࢆ⥆手ࡢ還付ࠊࡋ

 ᚋࡼࡢࡇࡣう࡞ࡀࡇ࡞いࡼうෆ容ࢆ十ศ確認ࠊࡋ適ṇ࡞務処理ດࡲ࡚ࡵいࡲࡾ

 ࠋࡍ

 ࠒ副市長あいさつࠑ

副市長㸦୕宅生一君㸧  ࠊࡣ࡛ࢀࡑ終わࡾ当ࠊ࡚ࡋࡲࡾࡓ一言࠾礼ࢆ申ࡓࡆୖࡋいい

うふう思いࠋࡍࡲ 

 委員ࡢ皆様方ࠊࡣ長時間わ࡚ࡋࡲࡾࡓ終始ࡈ熱心議論いࠊࡓࡲࠋࡓࡋࡲࡁࡔࡓ適ษ
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 ࠋࡍࡲ思いいうふういࡓࡆୖࡋ申ࢆ礼࠾ࡃ厚ࠊࡇࡓࡋࡲࡾ㈷ࢆ決定࡞

 通࡚ࡌいࡈࡓࡋࡲࡁࡔࡓ意見ࡈࠊ提言ࠊࡣ࡚ࡋࡲࡁࡘᚋࡢ市ᨻ࡚ᫎࡋࢆいࡓࡁい

 ࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡗ思いうふう

健ࠋࡍࡲいࡊࡈࡀࢱࢫ࢙ࣇあいࢀ原ふࡘࡽࡘࡣࠊ日曜日ࡢ᭶㸯㸷日ࠊ㸯㸮᭶ࠊ࡚ࡉ 

ᗣ等々ࢆキ࣮ワ࣮ࢻ開催࠾ࡿࡍ祭ࡶ࡛ࡾあࠊࡀࡍࡲࡾ原市ࢺࢵࢥࢫ࣐ࡢキࣕࣛࡢ࣮ࢱࢡ

ࡿࡍ披露ࡈい࡚࠾会場ࡢࡇࢆ音頭ࢇࡃうࡹࡕࢇ࡛ࠊࡀࡍࡲࡋࡶ当然出演ࠊࢇࡃうࡹࡕࢇ࡛

いういࡓࡁࡔࡓい࡚ࡗࡸ聞い࡚ࢆ音頭ࡢࡑࡣ皆様方ࡶࡦࡐࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡋࡓいࡇ

ふう思いࠋࡍࡲあわࡹࡕࢇ࡛ࠊ࡚ࡋࡲࡏうࡿࡺࡀࢇࡃキࣕࣛࣛࢢンࡢࣜࣉ㸰㸮㸯㸲࢚

ンࠊ࡚ࡋ࣮ࣜࢺあ㸯㸮日ࡢࡑ࡛投票ࡀ締ࡵษࡿࢀࡽいう࡛ࡇあࠋࡍࡲࡾ善戦ࡋࡣ

い࡚ࡗࡸ࡚ࡌ投ࢆẖ日㸯票ࡶࡦࡐࡣ皆様方ࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡋࡶ一方࡛ⱞ戦ࠊࡀࡍࡲࡾ࠾࡚

 ࠋࡍࡲ思いいうふういࡓࡀࡾあࡽࡓࡅࡔࡓ

連休中ࡢࡇࡀ風㸯㸷ྕྎࠊࡀࡍࡲ思いうࢁ࡞ࡇいう㸱連休ࡽࡍあࠊࡽࢀࡑ 

えᩚࢆែ勢ࡢ全ࡶ࡚ࡋࡲࡋ市ࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡗ思いうふうい࡞ࡣ࡛ࡢࡿࡍ最接近

࠾࡚ࡗ思いうふういࡓࡵດ減災࡚ࡗࡶࠋࡍࡲ思いいうふういࡓࡋ対応ࢀࡇࠊ࡚

ࡃ࡞少ࢆ災害ࡢࡇࡶࡦࡐࡶࡽୖࡢ共ຓࠊ自ຓࡶ࡚ࡋࡲࢀ࠾皆様方ࡢ委員ࠊࡀࡍࡲࡾ

食いࡼࡿࡵう࠾ࡃࡋࢁࡼࠊ願い申ࡓࡆୖࡋいいうふう思いࠋࡍࡲ 

 終わࡽࢀࡇࠊࡀࡍࡲࡾ࡞ࡾ寒暖ࡢ差ࡶ激ࠊࡽࡇࡍࡲࡾ࡞ࡃࡋ皆様方ࢀࡄࢀࡃࡣ

 ࠋࡍࡲࡆୖࡋ願い申࠾ࡃࡋࢁࡼうࡼࡍࡲࡁࡔࡓ自愛いࡈࡶ

᭷意義ࢆ秋ࡢࢀࡒࢀࡑࡢ皆様方ࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾ࠾迎え࡚ࢆ一方࡛いい季節非常ࠊࡽࢀࡑ 

 ࠋࡍࡲ思いいうふうࡽࡓࡅࡔࡓい࡚ࡋࡈ㐣

 終わࡾ当࠾ࡢ࡚ࡋࡲࡾࡓ礼ࡢあい࡚ࡏࡉࡘࡉいࠋࡍࡲࡁࡔࡓ本日ࡣうࡶあࡀࡾう

 ࠋࡓࡋࡲいࡊࡈ

 

 ࠒついておける小・中学校の教育環境井原市ࠑ

 

委員長㸦西田久志君㸧  ඛ般ࡢ委員会࠾い࡚ンࡢࢺ࣮ࢣ結果ࡇࡿࡵࡲࢆ決定い

 ࠋࡓࡋࡲࡋࡓ

 本日ࠊࡣ各委員࡚ࡵࡲࡀいࡔࡓい࡚いࢆࡇࡿㄝ明࡚ࡋいࠊ࡚ࡋࡲࡁࡔࡓ委員会࡚ࡋ

 ࠋࡍࡲ思いいࡓࡵࡲ

いࡓࡁࡔࡓいࢆㄝ明ࠊ意見ࡈࡢࡽ方ࡢ委員ࠊ࡛ࡢࡍࡲࡆୖࡳㄞࡘࡎࡘ㸯ࡀ私ࠊࡣ࡛ࢀࡑ 

 ࠋࡍࡲ思い

 ࠋࡍࡲ思いいࡓࡁう࡛いࡢᑠ学校ࠊࡎࡲ 
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 質問㸯ࠊᑠ࣭中学校ࡢ児童数ࠊ生ᚐ数施設ࡢ規模ࠊ教ᐊࠊ㐠動場等ࡢ面積ࠊࡣ現状࡛ࡣ

比例࡚ࡋいࠊࡀࢇࡏࡲ子供ࡀࡕࡓ学校生活ࢆ㏦࡛ୖࡿඛ生方ࡣ施設ࡢ格差ࡢ問㢟ࢆう感ࡌ

 ࠋࡍࡲࡋࡁ聞࠾ࢆࡵࡲࡢࢇࡉ各委員ࠊ࡚ࡋ対いう質問ࡍࡲい࡚ࢀࡽ

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  一連ࡗࡎࢆ見࡚ࡏࡉいࡔࡓい࡚ࠊ一番㔜複ࡼࡿࡍう࡞形ࢆࡢࡶࡢ

見ࡅࡘ出ࡢࡇࡇࠊࡅࡍ࡛ࢇࡓࡋ部ศ㛵࡚ࡋ施設ࡢ格差ࡀ余ࡾあࡣࡿ言わ࡞࡚ࢀい࡛ࢇ

ࡼいうい࡞ࡽ࡞ࡣ࡚ࡃ࡞い࡚ࡗࡸ施設࡛ࡿあࠊ答え࡛ࡢࡾࡓࡁࡾあ普通ࠊࡔࡓࠋࡍ

う࠾࡞答えࠊ࡛ࢇࡀ㔝ୖࡢᑠ学校㛵ࡣࡅࡔ࡚ࡋ十ศ広う使わࡽࡶ࡚ࡏࡉいࡿࡼ

いう答えࡀあࠊࡀࡍ࡛ࢇࡓࡗ㛵ࡶࡣ࡚ࡋうࢇあࡢࡾࡓࡁࡾ声ࡓࡗࡔいうふう

 ࠋࡍ࡛ࢇࡓࡗࡽࡶ࡚ࡏࡉࡅࡘࢆ༳うࡼࡢࡑࠊ࡛ࢇࡓࡌ感ࡣ私

ࡓࡗࢀ触ࡋ遠回ࢆ件ࡢࡑࠊࡅࡍ࡛ࢇ思うࡿあࡀࢇࡶいう短所長所ࡶ施設ࡢ 

聞ࡓࢀࡽࡌう感ࡣࢇࡉ皆ࡢ委員ࡢࠋࡀࡍ࡛ࢇࡓࡗࢇ思えࡋ形࡞うࡼいう࡞

い࡚࡚ࡳいࡷࡾࡅࡔࡓあ思いࠋࡍࡲ 

委員㸦୕宅文雄君㸧  私ࡶ藤原委員ࡼࡌྠう࡞考え࡛ࡾࡣࡸࠊ現状ࡢ情ࡀ原出

部ࡀࢇ࡞言わࡀࢀࡑࡾࡣࡸࠊࡅࡍ࡛ࢇࡿࢀ実情࡛࡞ࡣい࡞いうふう思いࠋࡍࡲ

ࡲ思いいうふうい࡞ࡣ現状࡛ࡀࡢいうい࡞ࢀࡽࡌ感ࡣࡢࡶいう格差ูࠊࡽࡔ

 ࠋࡅࡍ

委員長㸦西田久志君㸧  格差ࢆ感࡞ࢀࡽࡌいࠋ 

委員㸦୕宅文雄君㸧  ࡣいࠋ 

委員㸦西村慎次郎君㸧  私ࡼࡌྠࡶう思ࠋࡓࡋࡲࡾ࠾࡚ࡗ格差࡞ࡀいࡀࡇ望ࡋࡲい

いうࡣࡢ感࡚ࡌいࡿࡷࡋࡗࡽ学校ࡶあࡷࡌࠊࡶࡅࡍࡲࡾあ格差ࡀあ࡚ࡗ困࡚ࢀࡽいࡿ

いうࡑࠊう࡚ࡃ࡞ࡷࡌᕤኵ࡚ࢀࡉうࡃࡲ活用ࡢࡑࠊᚋࡢ質問ࡶ出࡚ࠊࡅࡍࡲࡁ余裕教

ᐊࢆうࡃࡲᕤኵ࡚ࢀࡉ使わ࡚ࢀいࡿいうࠊ࡛ࢁࡇあࡿ設ഛࠊ施設ࡢ中࡛࡛ࡇࡿࡁ

࡞うࡼい࡞ࡅいࡷࡕࡃ࡞ࡆୖࡾ委員会࡛ྲྀࡢࡇࠋࡍࡲい࡚ࡗ思いうふうࡿい࡚ࡗࡸࢆ

課㢟࡞ࡣい࡞ࡢいうふう捉えࠋࡓࡋࡲ 

委員長㸦西田久志君㸧  㸯ࠊࡣ現状格差ࡀ余ࡾ感࡞ࢀࡽࡌいࠊࡓࡲࠋᕤኵ࡚ࢀࡉࢆいࡿ

いうࡵࡲ方࡛結構࡛ࡻࡋうࠋ 

 

 ࠒし࡞異議ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ⥆ࠊ࡚ࡋࡲࡁ質問㸰ࠊ複式学⣭ࡼࡢࡣう࡞形࡛行わ࡚ࢀいࡍࡲ

 ࠋࡍい࡛࡞ࡣ問㢟学力向ୖࠊࡓࡲࠋࡍい࡛࡞ࡣ便学校生活ࠋ

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  ࡶࡣࢀࡇうࢇ㸱校ࡢ答えࡽࡄいࡓࡗ࡞ࡋ思うࡅࡍ࡛ࢇ
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ࡢいう࡚ࡗ複式ࡣᑠ学校ࡢࠊ࡚ࢀࡽ答えいうふうࡿあࡀ悪い面ࡤࢀあࡶいい面ࠊ

࡞いうふうࡓࢀࡽ答えࡀඛ生ࡢ県主青㔝㔝ୖࡤ言え的ࣝࢱ࣮ࢺࠊ࡛ࢇい࡞࡚ࡗࡸࡣ

形ࠊ࡛ࡢ࡞複雑複式学⣭ࢆࡇࡢ考え࡞ࡣ࡛ࡁࡿいࠊࡔࡓࠋ࡞ࢇ新࡛ࡇࡇࡃࡋ市

長提案࡛青㔝ࡢ管理棟ࢆ改修ࡿࡍいうࡀࡇあࠊࡅࡍ࡛ࢇࡓࡗ青㔝ࡢᑠ学校ࡢうࡀⱝ

ᖸ生ᚐࡀ多い࡛ࢀࡁࢆࢀࡑࠊࡽࡍい改修ࡿࡍいうࡤࢀ࡞ࡇ㔝ୖྜࡢ併いう

持ࡶ懸念࡞いうふう࡞ࡢࡿࡃ出࡚ࡀࡇ࡞うࡼいうࢇࡅいࡷわࡲࡋ࡚ࡋࡘ一ࠊ

 ࠋࡍࡲ思いいうふう࡞ࡓࡗࡷࡌ意見࡞うࡼࡓࡗ

いい面ࡣ࡚ࡋ対ࢀࡑࠊࡅࡿࢀࡽ࡚ࡗࡸࢇࡷࡕࡣ㔝ୖࠊ青㔝ࡣ࡚ࡋ対複式ࠊࡔࡓ 

悪い面ࡓࡗࡏࡉࡾࡁࡗࡣࢆいうふう࡞面ࡀ出ࡓࡗ思いࡢࡇࠊࡽࡔࠋࡍࡲ辺ࡕࡴࡣ

 ࠋࡀࡍ࡛ࢇ思う࡞い࡞ࡣ必要ࡿ絞ࡷ

委員㸦西村慎次郎君㸧  複式学⣭㛵ࠊࡣ࡚ࡋඛࡶ藤原委員ࡢうࡀあࡼࡓࡋࡲࡾう

中࡛解ࡢ私ࢆࢀࡇࠋࡓࡋࡲࡾྲྀࡳㄞࡶ私࡛ࢁࡇいうࡿ両方あࢺࢵ࣓ࣜࢹࠊࢺࢵ࣓ࣜࠊ

釈࡚ࡋ考えࢆࢺࢵ࣓ࣜࠊࡿ生ࢆࢺࢵ࣓ࣜࢹ࡚ࡋ解消ࡿࡍいう意味࡛ࠊ多ศ少人数学習

ࡼࡇࡿࡍい人数࡛学習࡞い少ࡽࡄࡿ࡞複式学⣭ࠋࡍ࡛ࢇ思うࡔいい面ࡣࡢいう࡚ࡗ

㞟団体育逆ࠊ࡚ࡗあࡶࢁࡇいうࡿࡲ深ࡶ理解ࠊࡿい࡚いࡘࡀᇶ礎力ࠊ学力࡚ࡗ

࡛何ࡿࡍࢆいうࡿࡃ࡚ࡗ࡞ࢁࡇ複式学⣭少人数ࡢ学校࡚ࡗいう࡞࡞ࡣࡢ

少ࡤࢀࡃࡲうࢆ両方ࠊ࡚ࡗあࡀࢺࢵ࣓ࣜࢹいうい࡞ࢀࡏࡤ学子供ࡀࢁࡇࡓࡗういࡑ

人数࡛学習ࡁࡍ教科㞟団࡛学習ࡁࡍ教科いうࡀࡢあࢁࡔࢇࡿうࢆࢀࡑࠋ࡞うࡃࡲ

両立࡛ࡼࡿࡁう࡞学校環境ᩚࢆえ࡚いࡃうࡀいいࡀࢀࡑࠊ࡞ࡢ複式学⣭ࡢ解消࡞ࡘࡶ

 ࠋࡋࡍࡲ思いࡣࡿあࡶࠊࡅࡍ方法論࡛ࡣࢀࡇࠊ方法ࡢࡘ一ࡶ対応࡞うࡼࡿࡀ

考えࡃ広ࡗࡻࡕࠊࡅࡍࡲ࡚ࡗ絞ࢆࢺࢵࢤ࣮ࢱࡅࡔ複式学⣭ࠊࡣ質問ࡢࡇࡇࠊࡽࡔ 

指ᑟࠊ学校環境࡛࡞うࡼࡿࡁ࡛ࡃࡲうࢆࢁࡇࡁࡍ㞟団学習ࡇࡁࡍ少人数学習ࡿ

者ࢆふࡍࡸ方法論ࡣいࢁいࢁあࡿ思うࡑࠊࡅࡍ࡛ࢇういࡶࡇࡓࡗ考え࡚いࡃ࡞

いうふ࡞いࡓࡆୖ࡚ࡋ課㢟ࢆ࣐࣮ࢸういうࡑࡣ࡛ࡇࡇいうふう࡞ࡢい࡞ࡅいࡷࡕ

う思いࠋࡓࡋࡲ 

 

 ࠒし࡞ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ࡞いࡼう࡛ࡊࡈいࡢࡇࠊ࡛ࡢࡍࡲ件㛵ࠊࡣ࡚ࡋいい面ࡀあࡤࢀ

悪い面ࡀあࢆࢺࢵ࣓ࣜࠋࡿ生ࡀࡇࡿࡍ࣮ࣂ࢝ࢆࢺࢵ࣓ࣜࢹ࡚ࡋ必要࡛あࢁうࠋ全体的

 ࠋࡍ࡛ࡇいうい࡞少ࡣ複式
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 ࠒし࡞異議ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ⥆ࠊ࡚ࡋࡲࡁ質問㸱ࠊ特ู教ᐊࡢ面積ࡀ普通教ᐊࡾࡼ多いࢁࡇ

ࢀࡇࠋࡍい࡛࡞ࡣ࡛ࡢࡿあࢇࡉࡃࡓࡀ教ᐊࡁ空中ࡢ特ู教ᐊࠊࡀࡍう࡛ࡼࡿあࡾ࡞ࡀ

 ࠋࡍࡲいࡊࡈ࡛ࡍࡲࡾあࡣ考えࡿࡍ利用᭷効ࢆ教ᐊࡁ空ࡢࡽ

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  各学校ࡶ空ࡁ教ᐊࡣ᭷効的利用ࡿࢀࡉいうࡼう࡞結果ࡀ出

 ࠋࡍࡲ思いࡓ

ࡿࡗ࡞一緒ࡀ教ᐊࡢ理科教ᐊࡢ家庭科ࡀࡢࢇࡅいࡷࡏ懸念ࡘ一ࠊ中࡛ࡓࡗういࡑ 

ࡌ校ࢫン࣐ࣔࡶࡶ࡚ࡃ࡞少ࡀ子供ࡣ辺ࡢࡇࠊ㔝ୖࡋࡓࠊࡣࢀࡇࠋࡓࡋࡲࡾあࡀࢁࡇ

複ࡓ出前ࡘ㸯ඛࠊࡾࡓࡅศࢆࡾ割ࢫࣛࢡ࡚ࡃ࡞少ࡀ子供ࠊࡶࡽࡕࡅࡍ࡛ࢇい࡞ࡷ

式学⣭ࡶࡇࡢあ࡚ࡗ利用ࡣࡔࢇࡿࢀࡉ思うࠊࡅࡍ࡛ࢇ子供ࡀ少࡞いࡢう࡚ࡋ空

࡞一緒ࡀ理科ᐊ家庭科ࡾࡣࡸࠊ中࡛ࡓࢀࡽࡌ感ࡶࡇ࡞いうふう࡞ࡢࢇࡽ足ࡀ教ᐊࡁ

ࡲ思い࡞ࢇࡅいࡷࡵࡅཷࡃ㔜本当ࡣࡇ࡞うࡼいう࡞ࡢ࡞うࡗࡻࡕࡣࡢ

 ࠋࡍ

創意ᕤኵ十ศࡣ教ᐊࡁ空ࡀ᪩いヰࠊࡀ回答自体ࡢࡇࠊ中࡛ࡿ㸯㸱ᑠ学校あࠊࡶ学校ࡢ 

対ࢀࡇあࠊ࡛ࢇࡍࡲࢀ思わࡇࡓࡗ࡞ࡽ明本当ࠊࡣࡇいうࡿࡼ使い࡚ࡋࢆ

ࢀࡇࠊ何人以ୗࡽ何学ᖺࠊ࡛ࢇࡍࡲࡾ࠾ふえ࡚ࡓࡲࡀࡢいう支援学⣭࡛ࢫࣛࣉ࡚ࡋ

ࡃࡃࡵい締ࡋいう㞴ࢇࡅいࡷࡅศࢆ形࡛教ᐊ࡞うࡼいう何人以ୗࡤࢀ等⣭࡛あࡢࡾ࡞

ࢀ使わ手ୖࡀ実㝿ࠊࡽࡍ࡛ࠋࡍࡲ思いࡓࡗわࡶࡇ࡞いうふう࡞ࢇࡿあࡶࡾ

࡞ࡢࢇࡅいࡷ考えࢆいい方法何ࡣࢁࡇい࡞ࡽ足ࠊ࡛ࡇࡿࢀ使わ手ୖࡣࡇࡿ

 ࠋࡓࡋࡲ思いいうふう

委員㸦西村慎次郎君㸧  質問ࡢ方࡚ࡗࡢࡓࡗࡼࡀࢀࡇࠊࡀいうࡣࡢあࠊ࡚ࡗ回答ࢆ

見ࡿ空ࡁ教ᐊ࡚ࡗいうࡣࡢあࠋࢇࡏࡲࡾ余裕教ᐊ࡚ࡗいう意味࡛ࡣあ࡞ࡢࡿいうふう

 ࠋࡓࡋࡲ思いいうふう࡞ࡓࡗ変わࡀ回答࡚ࡗࡼ方ࡁ聞ࠊࡀࡍ࡛ࢇࡓࡗྲྀࡅཷࡣ

ࡗ使ࢆ余裕教ᐊࡢ学校ࢆࣈࣛࢡᨺ課ᚋ児童ࠊࡅࡍい࡛࡞ࢀࡋࡶい࡞㛵ಀ議㢟ࡢࡇࡇ 

࡚ᚋ検討࡚ࡋいࡃいう中࡛ࡢࡇࠊ回答ࢆ見ࠊࡿ余裕教ᐊࡣあ࡞ࢀࡋࡶࢇࡿいࡍ࡛ࢇ

いう気࡞ࡿあࡣいう懸念࡞ࡿࡃ࡚ࡋࢡうࣜン辺ࡢࡑࠊいうい࡞ࡀ教ᐊࡁ空ࡅ

࡞束ࡣࡇࡇࠊࡣࡢ回ࠊࡣ࡛ࡇいうい࡞ࡣ教ᐊࡁ空ࡣ結果的ࠋࡀࡍ࡛ࢇࡓࡋࡣ

いうふうࠋࡣ 

委員㸦୕宅文雄君㸧  私ࡢࡇࠊࡣࡶ質問ࠊࡶࢀࡅࡍ࡛ࢇࡓࡋࢆ普通教ᐊ特ู教ᐊ

いうࢆࡢ表࡛ศ࡚ࡅ面積࡛示ࠊ࡚ࡋ要ࡿࡍ特ู教ᐊࡢ面積ࡀ多いいう࠾࡛ࡇᑜࡓࡋࡡ

ࢇࡿࡗ余ࡣ特ู教ᐊࠊうࡼࡿい࡚ࢀ来言わඛࠊࡾ࡞ࢀࡑࠊࡶࢀࡅࡍ࡛ࢇ思う



責 22 責 

ࡒࢀࡑࠊࡽࡔࠋࡍ࡛ࢇ思うࡓࡁ出࡚ࡀࡇいうࡍࡲい࡚ࡋ活用ࢀࡒࢀࡑ࡚ࡋࡃ࡞ࡷࡌ

ࡅࡍ࡛ࢇࡓࡋ解釈ࡶ私ࡇいうࡿࡋ利用࡚ࡋ特ู教ᐊࢆ教ᐊࡁ空࡚ࡋ各校࡛ᕤኵࢀ

ういࡑࠊࡍ࡛ࣈࣛࢡᨺ課ᚋ児童ういうふうᚋࠊうࡼࡓࢀ言わࡀ西ᮧ君ඛࠊ

うࡢ࡞࡛ࡲ使ࡿࡗ部ศྜࢆ併ࡿࡍいうࡼう࡞方法࡛余裕教ᐊࢆ振ࡾ向࡚ࡅい

 ࠋࡓࡋࡲࡋࡓいࡀࡌいう感࡞い࡞ࡣ࡛ࡢい࡞ࡅいࡤࡡ࡞

 

 ࠒし࡞ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  質問㸱ࠊ空ࡁ教ᐊࡣ᭷効利用࡚ࡋいࠊࡀࡿ教ᐊࡢ使い方ࡣ問

㢟ࡀあࠊࡔࡓࠋࡿᨺ課ᚋ児童教ᐊࡢ問㢟ࡘい࡚ࡽࢀࡇࠊࡣ考えࡿ必要ࡀあࡿいうࡇ

 ࠋࡍ࡛

委員㸦୕宅文雄君㸧  ࡢࡑ辺ࡔ思いࠋࡍࡲ 

 

 ࠒし࡞異議ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ⥆い࡚ࠊ㸲問目࡛ࠋࡍ大規模校ᑠ規模校ࡢ職員ࡢ職場環境ࡢ㐪

いࡘい࡚࡛ࡊࡈいࠋࡍࡲ 

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  ࠊࡣࢀࡇ出部ࢇ࡞実㝿ࡣ一ࡢࡘ教ᐊ学࡛ࢇいࡿ子供ࡢࡕࡓ数ࡀ

多いいうࠊ࡛ࡇ子供向ྜࡁう時間ࠊࡀ余裕ࡀ持ࡃࡕい状況ࡀあࡿいうふうඛ生

青㔝࡛あࡿ㔝ୖ࡛あࡣ要ࠊい学校࡞少ࠊࡣ࡚ࡋ㛵学校ࡢࠊࡀࡍ࡛ࢇࡿあࡀ回答ࡶ

ࡗ全部背㈇ࠋい࡞ࡁศ担࡛ࡽࡍい࡛࡞少ࡶ教師ࠊࡣඛ生ࡿࢀࡓ持ࢆ複式࡛学科ࡿ

࡚いࡷい࡞ࡅいいうࡀࡇ浮ࡁ彫ࡓࡗ࡞ࡾいうふうࡣ思いࠋࡍࡲ 

出ࡀ回答ࡢ形࡞うࡼいうࡔいࡥࡗいࡣ手ࡾ࡞ࢀࡑࠊࡣ࡚ࡋ㛵学校ࡿあ一般ࡢ 

ࡓࡗࡗう࡛載ࡢ新聞ࡀࡢいう多ᛁࡢ教員ࡶう࡛ࡢ県議会ࡑࡇࢀࡑඛ般ࠊ中࡛ࡿ

ࡇいう࡚ࡃ長ࡃࡈࡍ物ࡣࡢいう就業時間ࡢ教員ࡢう日本ࡶࡣ実㝿ࠊࡅࡍ࡛ࢇ思う

時ࡿࢀࢆンࣙࢩ࣮ࢣニ࣑ࣗࢥࡕࡓ子供ࡢ学校࡛ࡾࡣࡸࠊࡿࡳ࡚ࡏあわࡶ報㐨ࡢ一般ࡶ

間࡞ࡀい࡞ࡔࢇいうࢆࢀࡇࠊࡀࡇ見࡚浮ࡁ彫ࠋ࡞ࢇࡿࡗ࡞ࡾ 

 ඛ生ࡣඛ生࡛ࠊ教職員ࡢ中࡛教育委員会報告࡞ࡽ࡞ࡷࡕࡃ࡞ࡋい書面ࡶあࡻࡋࡲࡾう

ࢇࡶࡿࡵ求ࡀうࡢ文科省ࠊ国ࠊ࡚ࡋࡃ࡞࡛ࢇࡶࡿࡵ求無理ࡀ教育委員会ࡣࢀࡑࠊࡋ

ࡢࢺ࣮ࢣンࡢࡇ新聞報㐨ࠊࡣࢀࡑࠋ࡞い࡞ࡷࡌࢇࡓ出ࡾ彫ࡁ浮ࡶࡇいう࡞ࡔ

中࡛わࡼࡢࡽࡷࡌࠊࢆࢀࡑࠋ࡞ࢇࡓࡗう改善࡚ࡋい࡞ࡢࡃいうࡣࡇ新聞

報㐨あࡓࡗ県議会࡛あࡼࡓࡗう᪩期改善ࡷࡏいࢇいうࡼうࡶࡇ࡞書࡚ࢀあ
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 ࠋࡓࡋࡲ思いい࡞ࡣ結果࡛࡞うࡼいう࡞ࢇࡿࡁᑾ一言ࡢࡑࠊ࡛ࢇࡿ

委員㸦大鳴郎君㸧  ࡢࡇ問㢟ࠊࡣ教員ࡢ増加ࢆ検討ࠊࢇࢀࡃ࡚ࡋ務職ࡢう何

࡛ࢇ思う࡞い࡞ࡷࡌࢇࢀࡽࡆ挙ࡀࡇいうࡍࡽ減ࢆࡢ教員࡚ࡋ回ࢆࡰ

 ࠋࡍࡲࢀ思わ࡞い࡞ࡷࡌ問㢟Ⅼࡗࡻࡕࡀ辺ࡽࡇࡑࠋࡍ

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  追加࡛࠾願いࠋࡍࡲࡋ学校ࡢ教員ࡢ支援員いう方ࡶ結構ࡸ

ࡢࡶいうい書面࡞ࡅいࡷࡕࡃ࡞ࡽࡃࡘࡀ職員ᐊ࡛ඛ生ࠊࡅࡍ࡛ࢇ思うࡿࢀࡽࡗ

ࡗࡼࡇࡿࡍうࡑࠋ࡞い࡞ࡷࡌࢇいいࡀうࡢ方ࡢ務員࡞うࡼࡿࡅࡔࡓい࡚ࡅຓࢆ

࡚子供ࡕࡓ時間࡚ࡗࢆ幅広ࡃ子供࣑ࣗࢥࡕࡓニࣙࢩ࣮ࢣン࡞ࢇࡿࢀࢆいうࡼう

 ࠋいࡉࡔࡃ加え࡚ࡅࡘࡘ一ࡶࢀࡑࠋࡍ࡛ࢇࡓࡋࡣ私ࡀ思い࡞

委員㸦西村慎次郎君㸧  ྠࡼࡌう࡞ෆ容ࠊࡀࢇࡏࡲࢀࡋࡶࡿ࡞ᑠ規模校ࠊ大規模校

㛵ಀࠊࡃ࡞ᑠ規模校࡛あࡤࢀ校務ศ掌ࡀ㸯人ࡿ㈇担ࡀ大ࡁいいうࠋ……࡛ࡇ 

委員長㸦西田久志君㸧  何ࠊࡀ何ࡢ㈇担ࠋࡀ 

委員㸦西村慎次郎君㸧  校務ศ掌ࡢศ担ࡀ㸯人ࡢඛ生ࡿ㔞ࡀ多ࡿ࡞ࡃいうࡇ

校務ศࠊࡤ言え࡚ࡋ㛵大規模校ࠋ࡞いう傾向࡚ࡗい࡞少ࡀ時間ࡿ会えࡁ向子供ࠊ࡛

掌㛵ࡣ࡚ࡋศ担࡛ࠊࡶࡅࡔࢇࡿ࡚ࡁ度ࡣ見ࡷࡕࡃ࡞い࡞ࡅい児童ࡢ数ࡀ多ࡃ࡚ࡗ࡞ࡃ

ࡢ児童ࠊいう࡞うࢁࡔࢇࡿあࡀいう傾向ࡿ࡞ࡃ࡞少ࡀ時間ࡿࢀ見ࡢ࡚ࡋ対㸯人࡛ࢇࡿ

数࡚ࡗࡼ職員ࡢ配置࡚ࡗ決ࡼࡿ࡚ࡗࡲう࡞感ࠊࡀࡍ࡛ࢇࡿࡍࡣࡌ木之子ᑠ学校ࡰࡣ㸰人

体制࡛授業ࢆ見࡚ࡿいうࡀࢫ࣮ࢣ多い言わࡢࡑࠊ࡛ࢇࡿ࡚ࢀ辺ࡣ参考࡚ࡋういࡓࡗ

人配࡛ࡑういう環境࡚ࡗࡢࡿ࡚ࡁ࡛ࡀいうࡣࢁࡇ見ࡢࠊࡽࡀ࡞学校ࡶ適用࡛ࡿࡁ

 ࠋࡓࡋࡲ思いいうふう࡞ࡢ

 

 ࠒし࡞ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ඛ生ࡢ㔞ࡢ軽減࡛ࠊࡍ大規模校ࠊᑠ規模校࠾い࡚ࠊࡣᑠ

規模校࡛ࡣ校務ศ掌ࡢ㈇担ࡀ大ࡁいࠊࡀ大規模校࡛ࡣ生ᚐ数ࡀ多࡚ࡃ学校࡛ࡢ子供ࡢࡕࡓ

 ࠋࡍ࡛ࡇいうࡿࡀ࡞ࡘࡇい࡞࡚ࢀࡀンࣙࢩ࣮ࢣニ࣑ࣗࢥ

 要望ࠊࡤࢀࡍ要ࡿࡍ教職員ࡢ㔞ࡢ軽減ࢆࢀࡑࠊࡣࡵࡓࡢ補ຓࡿࡍ職員ࡢ数ࢆふ

 ࠋࡍ࡛ࡇいういࡋ࡚ࡋࡸ

委員㸦宮地俊則君㸧  要望ࠋࢇࡿࡍ 

委員長㸦西田久志君㸧  要望ࡷࡌいࠋࡍ࡛ࢇࡅ 

委員㸦宮地俊則君㸧  課㢟ࠋ 

委員長㸦西田久志君㸧  課㢟࡛ࠋࡍ失礼ࠋࡓࡋࡲࡋ 
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委員㸦୕宅文雄君㸧  ࠊ委員長࣑ࣗࢥࡣニࣙࢩ࣮ࢣン言わࠊࡅࡷࡌࢇࡓࡗࢀ大規

模校࡛ࡣ子供ࡕࡓ向ྜࡁえࡿ時間ࡶࢀࡅࡔࢇࡿࢀࡣいうࠋࡡࡼࡍ࡛ࡇ 

委員長㸦西田久志君㸧  大規模校࡛࡞ࢀࡣいࠊ子供ࡢ数ࡀ多いࠊࡀࢁࡇࠋࡽᑠ規模

校ࠊࡣ度ࡣ校務ศ掌ࡀ多いࠊࡽ要ࡿࡍ子供ࡕࡓ向ྜࡁう時間ࡀ少ࡿ࡞ࡃ࡞理解ࡋ

 ࠋࡀࡍ࡛ࢇࡓ

委員㸦୕宅文雄君㸧  ࠊࡽࡔ大規模校࡛ࠊࡣබ務ศ掌ࠊࡣඛ西ᮧ委員ࡀ言わࡼࡓࢀ

うඛ生方࡛ศ散࡛ࠊ࡛ࡢࡿࡁ校務ศ掌ࡘい࡚ࠊࡅࡔࠋࡣ子供ࡢࡕࡓ数ࡀ多いࡽ…

 ࠋ…

委員長㸦西田久志君㸧  ࣑ࣗࢥニࣙࢩ࣮ࢣン࡞ࢀࡀいࠋ 

委員㸦୕宅文雄君㸧  ࡑういうࠋ࡞ࡷࡌࡇ 

委員長㸦西田久志君㸧  ᑠ規模校ࠊࡣ度ࡣ校務ศ掌ࡢࡑࡀ人任ࡲࡋ࡚ࢀࡉうࠊ࡛ࢇ

࣮ࢣニ࣑ࣗࢥࡢࡕࡓ子供࡚ࡗࡼࠊࡿࡃ多ࡀういう務的時間ࡑࠊ࡛ࢇい࡞ࢀࡉ任

 ࠋࡅࡍ࡛ࢇࡓࡗ思ࡔࢇࡓࢀ言わࢆࡇいうࡿ࡞ࡃ࡞少ࡀンࣙࢩ

委員㸦宮地俊則君㸧  いࡸいࡗࡻࡕࠊࡸ㐪うࠋ 

いうヰ多いࡀ機会ࡿࡍ接ࡽい࡞少ࡀ生ᚐ数ࠊࡶࡅいࡃࡾࢆンࣙࢩ࣮ࢣニ࣑ࣗࢥ

 ࠋࢇࡓࡗ࡞ࡷࡌ

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  結局ࠊ大規模校ࡶ要ࡣඛ生ࡀ携わࡿ子供ࡀ多いࠊศ担ࡍ࡛ࢇࡿࡍࡶ

ࡗࡸࠊいう何ࡣࡢいう࡚ࡗ課㢟ࡢࢀࡑࠋࡍ࡛ࢇい࡞ࡣ時間ࡿࡍ接子供ࡶࡽࡕࡅ

ඛ生ࠊࡽࡍ多い࡛ࡀ人数࡚ࡋࢫࣛࣉࢀࡑࡣ大規模校ࠊ࡚ࡗあ࡛ࢇࡀ校務ศ掌ࡾࡥ

ྠ士ࡀ連携࡚ࡗࢆࢆຓࡶ࡛ࠋࡿࡅᑠ規模校࡞ࡁ࡛ࡀࢀࡑࡣいࡽ特厳ࡋいࡼい

うࠋࡍ࡛ࡇ 

委員長㸦西田久志君㸧  ࠊࡣ࡛ࢀࡑ質問㸳ࠊ市全体࡛ࡓࡲࠊ本校࡛ࡀࢀࡇ必要いࡓࡗ施

設ᩚഛ㛵ࡿࡍ現場ࡢ声ࡘい࡚ࠋ 

委員㸦西村慎次郎君㸧  各学校ࡶ市全体࡛ࢥ࢚ࡣンࢆいう市長ࡢ方針ᇶ࡙い࡚回

答ࡀあ࡞ࡿいう感ࠊࡔࡓࠋࡓࡋࡲࡋࡣࡌ深ࡃㄞ࡛ࢇいࠊࡃ設ഛ的ࡣ教師用ࣃࡢソࢥ

ンࠊ教ᐊ࡛常設ࡋ࡚ࡋい࡛ࡇࡑࡄࡍࠋ使えࠋࡿࠊࡣ職員ᐊࣃࡢソࢥンࢆ持ࡀୖ࡚ࡗ

ࡍ優ඛࡶࡾࡼ設置ࡢンࢥ࢚ࠊࡣ個人的ࠋ࡛ࢇࡿい࡚ࢀ書ࡶࢁࡇ࡞うࡼいうࡿ࡚ࡗ

いうふい࡞ࡣ࡛ࡁࡃ考え࡚いࡣいう部ศ࡚ࡗ㹇㹁㹒機器ࡓࢀ言わࡤ例えࠊ施設ࡁ

う思࡚ࡗいࠋࡍࡲ 

 夏ࡀ暑࡚ࡃ授業ࡃࡋࡀいいう面ࢥ࢚ࡶンࡢ設置ࡶいいࡣ思ࡣ࡚ࡗいࠊࡀࡍ࡛ࢇࡿ

㸯ᖺ間ࢆ通ࡍ㹇㹁㹒機器࡚ࡗいうࡣࡢ㸯ᖺ間ࢆ通࡚ࡋ使えࡔࡢࡶࡿいうふう思ࡲ࡚ࡗ

ࡢいう࡚ࡗ設ഛࡁࡍ優ඛࡓࡗういࡑࠊ࡛ࢇࡿあࡶࢁࡇいう季節限定ࡣンࢥ࢚ࠋࡍ
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調査࡛ୖࢺ࣮ࢣンࡘ一ࠊ࡛ࢁࡇいう࡞い࡞ࡷࡌࢇࡿあࡶࡢࡶࡿい࡚ࡵ求ࡀ学校ࠊࡣ

思いࡣいうふう࡞ࡢࡿあࡶࡢいうンࢥソࣃࡿࡍ常設普通教ᐊࠊࡣࡢࡿ࡚ࡁ࡚ࡗࡀ

 ࠋࡓࡋࡲ

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  西ᮧ委員言わࣃࠊ࡛ࡾ࠾ࡿࢀソࢥンࡣ各教ᐊ要ࢥ࢚ࠋࡿ

ンࡣ市長බ約࡛࡚ࡗࡸいࡻࡋࡲࢀうࡶࡣࢀࡇࠊࡽう問㢟࡞い࡛ࡻࡋう思いࡓࠋࡍࡲ

洋ࡢ辺ࡢࡑࠊう࡛ࡼࡿあ何個ࡔࡲࡶࣞࢺࡢ和式ࡣࣞࢺࡿࡍࡀࡕࡓ子供ࡾࡣࡸあࠊࡔ

式ࣞࢺ㛵ࠊ࡚ࡋ家庭ࡶࡣう洋式࡚ࡗいうࡀࡢ結構多い࡛ࡻࡋうࠊࡽ和式ࡁ࡛ࡾࡤ

あࡶࡇࡓ直接聞いࡽඛ生ࡢࡶࡇ࡞うࡼいうࡿࡲࡓࡶࢫࣞࢺࢫ࡞うࡼいうい࡞

ࠊ辺ࡢࢁࡇういうࡑࠊ࡚ࡗあࡀ結構確率ࡶࡢいうࣞࢺࠊࡽࡍ࡛ࠋࡀ実㝿ࠊࡍࡲࡾ

防犯㛵ࡣ࡚ࡋ全部空ࡗࡁᨺࡶࡽࡗࡽࡷࡌࡋ入ࢀࡑࠊࡔࡓࠋࡼࡿࢀ対࠾࡚ࡋ金ࢆ

 ࠋࡓࡋࡲࢀ思わいうふう࡞ࡢ࡞必要ࡀࡇࡃい࡚ࡗࡸ࡚ࡋࢆい࡛創意ᕤኵ࡞ࡅ

ࡗࡕࡁࠊ࡚ࡋࡅศࡧࡉࢇࡷࡕࢆࢁࡇい࡞ࡅࠊࢁࡇࡿࡅࢆ金࠾ࡣ要ࠊࡽࡍ࡛ 

 ࠋࡍࡲࢀ思わい࡞ࡣ࡛ࡇ࡞必要絶対ࡣࢀࡇࠋ࡞ࡁࡃえ࡚いᩚࢆ学校環境ࡓࡋ

 

 ࠒし࡞ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ࢥ࢚ンいう声ࡀ多ࡃあࡣࢀࡇࠊࡋࡋࠋࡓࡗ市長ࡢう࡛࢚

ࣞࢺࡸ㹇㹁㹒機器ࠊンࢥソࣃ教師用ࠊ中࡛ࡢࡑࠋࡍࡲいࡊࡈ࡛ࡇいうࡿࡅࡘࢆンࢥ

 ࠋࡍ࡛ࡇいうい࡞ࡣ࡛ࡢࡿあࡀ設ഛࡿࡍ優ඛࠊ改装等ࡢ

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  ࡑう࡛ࠋࡍ 

 

 ࠒし࡞異議ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  質問㸴ࠊ各学校ࡢ㹇㹁㹒機器ࡢ利用状況ࡘい࡚ࡢࠋ程度使い

願࠾ࢇࡉ皆活Ⓨࠋࡍࡲい࡚ࡗ立役ࠊࡾあࡀい効果ࡽࡃࡢࠊࡓࡲࠋࡍࡲい࡚ࡋ࡞ࡇ

いࠋࡍࡲࡋ 

委員㸦西村慎次郎君㸧  㹇㹁㹒機器ࡢ活用ࡢࡇࡣ学校࡛࡚ࢀࡉࡶいࡢࡑࠋࡍࡲ効果ࡶ児

童ࡢ学習意欲ࢆ高ࠊࡾࡓࡵ理解ࡀ深ࡾࡓࡗࡲいう࡛ࢁࡇ効果ࡶ出࡚࡞ࡿいうふう思

 ࠋࡍࡲい࡚ࡗ

 ඛࡶ言いࡢࡑࠊࡅࡓࡋࡲ中࡛ࡢ課㢟ࠊࡣ࡚ࡋ教ᐊ常設ࣃࡢソࢥン࡞ࡀい࡚ࡗࡡ

いうࡀࢁࡇあࡔࢇࡿ思いࡣࡇࡇࠋࡍࡲ課㢟ࡓࡆୖ࡚ࡋいいうふう思࡚ࡗいࠋࡍࡲ 

ࢇࡍࡲࡾあࡶいう課㢟࡚ࡗࡿ࡚ࡏ࡞ࡇ使いࡀࢇࡉ全職員ࢆンࢥソࣃあࡷࡌࠊう一方࡛ࡶ 
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ࡶいう課㢟ࡿあࡀ必要ࡃい࡚ࡋࡶ教員ࡶࡢいう࡚ࡗ教育研修ࡢ㹇㹒㛵ಀࡓࡗういࡑࠊ࡛

あࡿ思いࠋࡍࡲ 

委員㸦宮地俊則君㸧  ࡢࡁࡗࡉࡗࡻࡕ質問㸳ࡶわ࡞ࢀࡋࡶࡿࡃ࡚ࡗいࡅࡍ࡛ࢇ

ࡍ࡛ࢇࡓࡗ࠾࡚ࡋ認識ࡶࡽ私ࡿ㸯人㸯ྎあ全教ᐊࡣᇶ本的ࠊࡣンࢥソࣃ教師用ࠊ

講師ࠊ結構ࠋࡓࡋࡲいࡊࡈࡀいうヰい࡞ࡣඛ生ࡢ講師ࠊ中࡛ࡃࡔࡓい࡚ࡏࡉࢆ視察ࠊࡀ

ࡌྠ一般教員ࡤࢀࢀࡽ࠾࡚ࡗ持ࡶ担任ࡶいえඛ生ࡢ講師ࠊࡋࡋࠋࡍ多い࡛ࡀඛ生ࡢ

ࠊࡋࡋࠋࡿࢀࡽ࠾࡚ࢀࡉࢆ立場ࣃ࡚ࡗ࡞ࡅࡔࢀࡑࡀソࢥン࡞ࡀいいう実ែࡀ意外

ࢆ生ᚐࠊ࡚ࡋ課㢟ࡘ一ࡶࢀࡇࠋࡓࡋࡲࡁ࡚ࡗ࡞ࡽ明ࡶࡇういうࡑࠊࡀࡍ࡛ࢇࡓࡗࡔ

指ᑟࣃࡢ࡛ୖࡿࡍソࢥンࡀ必要࡛あࠊࡤࢀ講師࡛あࢁうṇ式教員࡛あࢁう必要࡞ࡷࡌい

 ࠋࡍࡲ思いࡤࢀࡅࡔࡓい࡚ࡏࡉࢀ入࡚ࡋ課㢟ࡶࢀࡇࠊ࡛ࡢࡓࡋࡲࡌ感ࡣ私࡞

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  要ࣃࠊࡣソࢥンࡣ絶対࡞い㹇㹁㹒ࡢ電子黒板ࡶ使えࢇࡏࡲ

ࡇࠊ࣮ࢱニࣔࡿࡃ出࡚ࡽኳ࡛ࢇ並ࠊࡇいう࡞ࢇࡿ絶対要ࡣࡘ㸯各教ᐊࠊ࡛ࡢ

࡞ࡅいࡷࡕࡃ࡞ࡋࢆ移動࡛ࡾࡓࡗあࡾࡓࡗ࡞ࡀ࣮ࢱニࣔࠊࡅࡍ࡛ࢇࡿあࡶࡇ

いいうࠊ㸯㸮ศࡢ休憩ࡢ中࡛ࡀࡇࡿࡍ大変ࡔいうふう言わࠋࡿࢀ確࣮ࣜࣇ参

観参観日私ࡃࡼࡶ行ࠊࡅࡍࡲࡁ実㝿ඛ生方ࡀ前࡚ࡗࡶ準ഛࡿࡍ中࡛移動ࡿࡼࢀࡉ姿

往ᕥྑࡗࡻࡕࡤࢀඛ生࡛あࡢ女性ࠊࡅࡍいい࡛ࡤࡽ࡞ࡿඛ生࡛あࡢ男性ࠊࡣࡢいう࡚ࡗ

往࡚ࡋ何人࠾࡛手伝い࡚ࡋࢆいࠊࡽࡍ࡛ࠋ࡞ࡿࢀࡽࡗࡸࡽࡀ࡞ࡁࡔࡓ㹇㹁㹒㛵ࡋ

各教ᐊࡗࡕࡁࡣいࡽࡄ࣮ࢱニࣔࡍ写ࢆࢀࡑࠊ࡛ࢇࡿい࡚ࢀ使わࡃࡈࡍࡣ電子黒板ࠊࡣ࡚

必要ࠋ࡞ࢇ࡞ 

ࡓࡗあ各教ᐊ絶対ࡀンࢥソࣃࠊ࡛ࢇ࡞必要ࡀンࢥソࣃ絶対ࡣࡍ写ࢆࢀࡑࠊࢀࡑ 

うࡀいいࠋ自ศࡢ個人ࣃࡢソࢥンࢆ持࡚ࡗいࡿࡼࢀいうふう言わࠋ࡛ࢇࡓࢀあ࡛ࡲࡃ

 ࠋࡓࡋࡲࡌ感いうふう࡞ࡢࡶ࡞必要ࡣࡇࡑࡶࡦࡐࠊࡽࡍ私物࡛ࡣࡢࡶࡢ個人ࡶ

 

 ࠒし࡞ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  㹇㹁㹒機器ࡣ᭷効利用࡚ࢀࡉいࡢࡑࠋࡿ中࡛ࠊ教ᐊ教師用ࡢ

ඛ生ࡢ講師ࠊࡓࡲࠋうࢁ必要࡛あࡀ研修ࡣ࡚ࡋ㝿ࢀࡑࠊ特ࠋうࢁ必要࡛あࡀンࢥソࣃ

ࡋࢁࡼ࡛ࡇいううࢁ必要࡛あ各教ᐊࡶ࣮ࢱニࣔࠊ࡚ࡋࡑࠋうࢁ必要࡛あࡀンࢥソࣃࡶ

い࡛ࡻࡋうࠋ 

 

 ࠒし࡞異議ࠑ            

 



責 2傘 責 

委員長㸦西田久志君㸧  ḟࠊ質問㸵ࠊẖᖺ夏環境ᩚഛ等ࣛ࣎ン࡚ࡋࢸ保護者ࡀ

行࡚ࡗいࡿ作業ࡢ作業ෆ容ࡘい࡚࡛ࡊࡈいࠋࡍࡲ 

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  ࡶࠊࡣࢀࡇう本当皆ࣛ࣎ࡀࢇࡉンࠊ࡛ࢸ保護者ࡢ方ࢀࡑࠊ

 ࠋࡓࡋࡲࡌ感ࡣいうふう࡞ࡿࡼࡁࡔࡓい࡚ࡅຓ本当ࢸンࣛ࣎ࡢ方々ࡢ地域ࡽ

 ඛ般ࠊ一般質問࡛୕ࡶ宅委員࣑ࣗࢥࡀࢇࡉニࢆࡇࡢ࣮ࣝࢡࢫ࣭ࢸ言わࠋࡓࡋࡲࢀ各地

域࣑ࣗࢥࡣニࡣ࣮ࣝࢡࢫ࣭ࢸ余࡞ࡾいࢀࡑࠊࡅࡍ࡛ࢇ近いࡼう࡞形࡛学校評議員

ンࣛ࣎ࡓࡗういࡑࠊࡿ剪定࡛あࡿあ࡛࣮ࢱンࢭ人ᮦ࣮ࣂࣝࢩࡢ各地区ࠊ࡚ࡗࡲ㞟ࡀ

 ࠋࡍࡲ思い࡞ࡔࡇいࡓࡀࡾあう本当ࡶࡣࢀࡇࠋࡿい࡚ࡗࡸࢆࢸ

ࢀࡑࠋࡍࡲࡋࡾࡓࡗあࡀいう㔜労働溝掃除ࠊࡀࡢい࡞ࡅいࡣ࡚ࡃ࡞考えࡘ一ࠊࡔࡓ 

いࡈࡍ物ࡣⅬ検ࡿࡍࡀࣟࣉⅬ検ࡿࡍࡀ保護者ࡶ࡚ࡗࡋࢆⅬ検ࠊ場ྜࡢⅬ検ࡢ㐟ලࠊࡽ

㐪いࠋ࡛ࢇࡍࡲ保護者ࡿࡍࡀ前ࡗࡕࡁⅬ検ࡼࡿࢀࡉࡣうࠊࡅࡍ࡛ࢇ࡞保護者ࡓࡲࡀ

新ࡼࡿࡅࡘࡳࡓう࡞Ⅼ検場所いうࡶࡢ聞ࡀࡇࡃあࠋࡍࡲࡾ実㝿ࠊ子供ࡶࡕࡓ少࡞

ࡀ࡞ࡋࢆഛᩚࡢ学校環境ࡔࢇ込ࡁ巻ࢆ地域いࠊ࡛ࢇࡿࡃ࡚ࡗ࡞ࡃ࡞少ࡶ保護者ࡤࢀ࡞ࡃ

ࡏࡉ痛感ࢆࡇいう࡞い࡞ࡣ大࡛ࡀࡇいうࡃい࡚ࡗ携わ教育ࡢࡕࡓ子供ࠊࡽ

いうࡴ込ࡁ巻ࢆ地域ࠊいう提案ࢆ方ࡾあࡢᚋ࡛ࡵࡲࡢࡇࡣࢀࡇࠊ࡛ࢇࡓࡋࡲࢀࡽ

ࡋࡲࡌ感ういうふうࡑࡣ私࡞い࡞ࡣ࡛ࡢ提案࡛いい࡞うࡼࡃい࡚ࡋ最大限ࢆࡇ

 ࠋࡓ

 

 ࠒし࡞ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ࠊࡤࢀࡅ࡞各校ࣛ࣎ࡶン࡛ࢸ環境ᩚഛࡀ行わ࡚ࢀいࡉࠋࡿ

 ࠋࡍ࡛ࡇいううࢁ必要࡛あࡀ環境ᩚഛࡔࢇ込ࡁ巻ࢆ地域ࡽ

 

 ࠒし࡞異議ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ⥆い࡚ࠊ㸶番目ࠋ校舎等施設࡚ࡁ࡚ࡗ࡞ࡃྂࡶいࡀࢁࡇࡿ多い

中࡛ࠊඛ生方ࡶ༴険箇所ࢆ把握ࡿࢀࡽ࠾࡚ࡋ思いࠊࡀࡍࡲᚋࡼࡢう市要望࡚ࡋい

 ࠋࡍࡲࢀ

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  ࡣࢀࡇ各校ࡶ言えࠊࡅࡍ࡛ࢇࡓ物ࡃࡈࡍ遠慮࡚࡚ࢀࡉ本当ࡢ気

持ࢆࡕ何言ࡽࡶ࡚ࡗえࠋ࡞ࡓࡗࢇ奥歯物ࡢ挟ࡼࡓࡗう࡞回答ࡍ࡛ࢇࡓࡗࡔࡾࡤ

ࡅࡍ࡛ࡅいわ࡞࡚ࡋࢆ補修ࡲࡲࡓࡗ塗ࢆ色ࢆࢁࡇࡓࡋ剥㞳ࡢኳࡢ美ᫍࡶ中࡛ࡢࡑࠊࡀ

ࡇࡢཱྀࡾ入ࡀᑠ学校ࡢ㔝ୖࠊࡣࡘう一ࡶࡽࢀࡑࠊࡋࡓࡋࡲࡾ࡞気ࡶࡇういうࡑࠊ



責 2備 責 

ࠊࡁࡿあࡀ用㔝ୖࡀ私うࡻࡕࡲࡓࡲࡓࠋࡓࡋࡲࡾあࡀࡇいうࡓࡗࢀ崩ࡀࢁ

࡛ࡇࡑࠊࡅࡍ࡛ࢇࡓࡗࡽࡶ࡚ࡏࡉ見ࡗࡻࡕ࡛ࢇࡓࢀࡽ࠾ࡀ業者ࡢ市ࡓい࡚ࡋ撤去ࢆࡇࡑ

聞࡚ࡗྲྀࠊࡣࡁࡓࡋࢆࡾྲྀࡁいࡓ数日ᚋ学校࡛参加日ࡀあࠊ࡛ࡁࡢࢇ࡞ࡿៃ࡚

いう࡚言ࡍ࡛࣮ࢣ࣮࡚࢜ࡗྲྀ࡛ࢀࡇࡀ部ศࡢࡇࡑࠊࡣ方ࡢᕤࡢࡑࠋえࢀࡃ࡚ࡗྲྀ࡚

うࡶࠊࡽࡓう根本的排水ࡾࡸࢆえ࡞い࡛ࡇࡌྠࡓࡲ崩壊ࡍࡲࡋいうふうࢆࡇ࡞

聞ࠋࡓࡋࡲࡁ 

ࡅࡍ࡛ࢇ思うࡿࢀࡉࡣ遠慮ࡽࡍ࡛ࡇࡿࡢ金࠾ࠊࡶう各校ࡇ何ࠊࡽࡍ࡛ 

Ᏻ全࡚ࡅࡘࢆண算ࡢࡾ࡞ࢀࡑࠊࡽࡓ考えࢆࡇࡢᏳ全࣭Ᏻ心ࡢ中࡛子供ࡢ全部㸯㸱校ࠊ

対処࡛ࡼࡿࡁう࡞形࡚ࡗࢆいࡷい࡞ࢇࡢࢇࡅいうࠊࡀࡢ奥歯物ࡀ挟ࡼࡓࡗう࡞

物言い࡛浮ࡁ彫࡞ࡢࡓࡗ࡞ࡾいうࡼう࡞気ࠊࡓࡋࡲࡋࡀ私ࡢࠋࡣ委員ࡢ意見ࢆ聞

い࡚ࡉࡔࡃ࡚ࡳいࠋ 

委員㸦大鳴郎君㸧  ࠊࡣࢀࡇ西⏣委員長似ࠊࡅࡷࡌࢇࡿ学校࡛老朽化いうࡾࡼ

ࡗ行ࡳ夏休ࡀ多ศ建設労働組ྜࠊࡣࡢࡍ直ࢆࢁࡇࡓࡆࡵああいう少々箱ࡓࡆࠊ

少ࢆࡾࡓあࡢࡑࠊ࡛ࢇࡿࡗࡸ࡛ࢸンࣛ࣎ࡶࢀࡇࠊࢆ辺ࡽࡇࡑࠊࡅࡷࡌࢇ࡞ࡎࡣࡿ

ᮦࡑࡇࢀࡑࡓࡲࠊࡤࢀ࡞ࡇいうࡿࡍ利用ࡾ余ࠋ࡞い࡞ࡷࡌࢇいいࡶ࡚ࡋ利用ࡣࡋ

料代ࣛ࣎࡞ࡳࡶ࡞ン࡛ࢸ行࡛ࢇࡃ大変ࠊ࡛ࢇ࡞少ࡣࡋ利用ࡶ࡚ࡋええ࡞ࡷࡌࢇい࡞

 ࠋ࡛ࡢࡍࡲࡾ࠾࡚ࡗ思ࡣ

 

 ࠒし࡞ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  子供ࡢᏳ全࣭Ᏻ心ࢆ考えࡽࡓ対処࡚ࡋい࡞ࡽ࡞ࡤࢀࡅ࡞いࡇ

 ࠋ多いࡀ

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  最ప限ࠋࡡࡢ 

委員長㸦西田久志君㸧  最ప限ࡢࡑࠋࡢ中࡛ࠊ大鳴副委員長ࡀ言わࡣࡢࡓࢀ一ࡢࡘ案࡛

 ࠋࡍࡲいࡊࡈ

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  一ࠊ࡚ࡋࢫࣛࣉࡘ言わࡓࢀ建設ࣛ࣎ࡢンࢆࢸ言わࡼࡿࢀう

ࢸンࣛ࣎全部ࡣࡢࡶいうࣞࢺୗ水水㐨ࡢ各学校全部ࡀ管ᕤ組ྜࠊ

᭷効ࡶࢀࡑࠊ࡛ࢇࡿあࡶࡇ࡞うࡼࡢࡑࠊ࡛ࢇࡿࢀࡃ見࡚ࡀ教育委員会ࡣᮦ料代ࠊ࡚ࡗࡸ࡛

 ࠋࡍࡲ思い࡞い࡞ࡷࡌࢇいいࡤ使え

委員長㸦西田久志君㸧  市ෆࡢ専門ࣛ࣎ࡢン࠾ࢸ願いࠋࡽࡓࡋ 

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  ᭷効利用ࢆ㐍ࠋࡿࡵ 

委員長㸦西田久志君㸧  ᭷効利用࡛ࠋࡍ 



責 2重 責 

 

 ࠒし࡞異議ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ࠊࡣ࡛ࢀࡑ質問㸷ࠊ防犯ୖࠊ校門ࡘい࡚ࡣ審者対策࡚ࡁ࡛ࡀ

いࡼࡿう࡛ࢀࡑࠊࡀࡍ以外ࡘࢁࡇࡢい࡚ࡶ審者ࡀ入࡞ࡽい対策࡚ࡁ࡛ࡀいࡈ࡛ࡍࡲ

 ࠋࡍࡲいࡊ

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  ࡶうࠊ࡛ࡵࡲ委員長ࡣࢀࡇࠊ㸯㸮校ࡽࡄいࡀ十ศ࡛࡞いࡢࠋ

必要ࡣഛᩚ࡞うࡼい࡞ࢀ入ࡓࡵ含ࡶ࣓ࣛ࢝防犯ࠊࡅࡔࢇࡿあ状況ࡿࢀ入ࡶ状況࡛࡞うࡼ

࡛あࡿいうふうࠋࡓࡋࡲࡳ࡚ࡵࡲ 

 

 ࠒし࡞ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  十ศ࡛࡞ࡣいࠋ防犯ࡢ࣓ࣛ࢝設置ࡀ望ࡋࡲい思ういう࡛ࡇ

 ࠋࡍ

 

 ࠒし࡞異議ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ⥆い࡚ࠊいࡵࡌ問㢟㛵ࡿࡍ調査いうࠊ࡛ࡇ質問㸯࡛ࡊࡈい

 ࠋࡍࡲ

 学校ンࡢࢺ࣮ࢣ結果ࢆ踏ࡲえ࡚ࠊ実ែࡣう࡛ࠋࡍいࡢࡵࡌ芽ࡿ࡞状況ࡀあࡍࡲࡾ

 ࠋࡍࡲいࡊࡈ࡛ࡍࡲࡾあࡀࡇࡿい࡚ࢀ気࡙࡚ࡋ学校ࠋ

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  全体ࢆ通࡚ࡳ࡚ࡋ回答ࡢ中࡛ࡾࡥࡗࡸࠊいࡣࡵࡌあࡓࡗ認識ࡿࡍ

ࡾ࡞ࢀࡑࠊࡀࢇࡏࡲ࡚ࡗ言ࡣࡓࡗ࡞ࡣ認識ࠊ中࡛ࡓࡗういࡑࠋࡓࡋࡲࡾあࡀいう答え

ᑠ学校࡛子ࡢ㔝ୖࠊࡀࡇࡓࡗ࡞一番気ࡾࡣࡸࠊ中࡛ࡓࡗあࡶ答えࡓࡗࡲ挟ࡀ物奥歯

供ࡣ自ศࡢ置いうࠊ自ศࡾ࠾ࡢ場所ࢇࡷࡕࢆ自ศ࡛構築ࡢࡿࡍᛁ࡚ࡃࡋ手

ࡾ࠾࡚ࡗ残い頭ࡈࡍ物ࡀ言葉ࡢ校長ඛ生ࡓࢀ言わࢆࡇ࡞うࡼいうࡷࡌい状況࡞ࡽ回ࡀ

 ࠋࡍࡲ

子供ࡢඛ生方ࡾࡣࡸࠊࡣࡿࡅࡘ見᪩期ࢆ芽ࡢࡵࡌいࠊࡍࡲࡳ࡚ࡵࡲࠊࡽࡍ࡛ 

対࣑ࣗࢥࡿࡍニࣙࢩ࣮ࢣンࡀ一番࡞ࡔいうふうࠊ私ࡼࡢࡑࡣうࠋࡓࡋࡲࡳ࡚ࡵࡲ要

 ࠋࡓࡋࡲ見えࡀ芽࡞うࡼいう࡞ࢇいࡢ遠ࡗࡻࡕࡀ距㞳ࡿ見ࢆ子供ࡢඛ生ࡢ学校ࠊࡣ

 

 ࠒし࡞ࠑ            



責 30 責 

 

委員長㸦西田久志君㸧  いࡣࡵࡌあࠊࡓࡗ認識࡚ࡋいࠋࡿ学校ࠊࡣ࡚ࡋ᪩期見ࡿࡅࡘ

 ࠋࡍࡲいࡊࡈ࡛ࡇいうࡔ必要ࡀンࣙࢩ࣮ࢣニ࣑ࣗࢥࡣ

 

 ࠒし࡞異議ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ࠊࡣ࡛ࢀࡑ質問㸰ࠊࡾྲྀࡢ࡛ࡲ組ࡳෆ容現状ࡢල体的࡞課

㢟ࠊ学校ࡢ࡚ࡋᚋࡾྲྀࡢ組ࡘࡳい࡚࡛ࡊࡈいࠋࡍࡲ 

委員㸦西村慎次郎君㸧  いࡢࢀࡎ学校ࡶᕤኵࡽࡀ࡞ࢀࡉいࢁい࡞ࢁ手ẁ࡛ྲྀࡾ組ࢀࡉࢆࡳ

縦ࡣ活動的ࠊ教育相談ࡍ࡛ࢺ࣮ࢣンࡢ個人ࠊ࡛ࢁࡇいう࡞うࢁࡔࢇࡿ࡚

割ࡾ班活動ࠊࡾࡓࡋࢆ日グࡢ指ᑟ心ࡢ教育いうࡑࠊうい࡚ࡋࢆࡇࡓࡗ᥎㐍ࡋࢆ

࡚いࡿいう回答࡞いうふう思いࠋࡍࡲ 

 ᚋࠊネࢺࢵいࡢࡵࡌ対応ⱝい教員ࡢいࡵࡌ防Ṇ対ࡿࡍ教育ࠊ育ᡂいうࡀࡢ必

要࡛あࡿいうࡼう࡞ヰࢆ書ࡶࡢࡿ࡚ࢀあࠋࡓࡋࡲࡾᑠ規模校࠾い࡚ࠊࡣ校地域

ࡶいうヰࡿあࡀ必要ࡃい࡚ࡗࡃࡘࢆう機会ྜࢀ触人࡞ࢇࢁいࠊࡶࡅࡍ部ศ࡛ࡓࡵ含ࢆ

出࡚ࡑࠋࡓࡋࡲࡾ࠾ういࡀࡇࡓࡗᚋࡾྲྀࡢ組࡞ࡳいうふう思ࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡗ 

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  ࡶう西ᮧ委員ࡼࡌྠう࡞意見ࠊࡀࡍ࡛ࢇ࡞㔜複ࡿࡍ思いࡅࡍࡲ

ࡗࡕࡁࡶンࣙࢩ࣮ࢣニ࣑ࣗࢥࡢ親子ࡓࡋࢇࡷࡕࡾࡣࡸࠊ家庭࡛ࡈ࡚ࡋ対子供ࠊࡶ

ࡿࡺࡽあࢁいࢁいう本当ࡶ学校࡛ࡣ学校࡚ࡋࡑࠊ啓Ⓨࡶࡽ学校側うࡼࡃࡔࡓい࡚ࡗ

手ࢆ講ࡿࡼࢀࡽࡸ࡚ࡌ思うࠊ࡛ࢇ㹎㹒Ａࡶ含ࡈࡵ家庭ࡶ含ࠊࡵ子供࣑ࣗࢥࡢニࣙࢩ࣮ࢣン

ࡋࡲࡾ࡞ࡵࡲ࡞うࡼいう࡞ࡁࡃい࡚ࡋ啓Ⓨࢆࡇいうࡃࡔࡓい࡚ࡗࢆ時間ࡢ

 ࠋࡓ

 

 ࠒし࡞ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ࠊࡣ࡛ࢀࡑᕤኵࡾྲྀࢀࡉ組࡚ࢀࡲいࠊࡓࡲࠋࡿネࢺࢵいࡢࡵࡌ対

応ⱝい教員ࡢ研修ࡀ必要࡛あࢁうࠊࡓࡲࠋ家庭࡛࣑ࣗࢥニࣙࢩ࣮ࢣンࡢࡇࡿࢆ啓

Ⓨࢆ行ࡋ࡚ࡗいいうࡊࡈ࡛ࡇいࠋࡍࡲ 

 

 ࠒし࡞異議ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ⥆い࡚ࠊ質問㸱ࠊ適ṇ࡞教員ࡢ配置ࠊࡾࡼࡇࡿࡍࢆいࡵࡌ問
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㢟ࢆ懐柔࡞ࡣ࡛ࡢࡿࡁ࡛ࡀࡇࡿࡍい思いࠋࡍࡲ大ࡁい学校࡛ࡣ㸯人ࡢඛ生ࡀ多ࡢࡃ子

供ࢆ見ࡤࢀࡅ࡞い࡞ࡅい࡛ࡢ目ࡀᒆ࡞い思いࡑࠋࡍࡲういࡀࡇࡓࡗいࡢࡵࡌ原因࡞

 ࠋࡍࡲいࡊࡈ࡛ࢇࡏࡲい࡚ࡗ

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  ࡢࡇ中࡛ࠊ本当ࡈࡍいࢆࡇ書ࡿࢀ学校ࡀ㸰件࡛あࡋࡲࡾ

ࢀࡑࠊ意見ࡈいうࡿ࡞ࡃ࡞ࡀࡵࡌい多いࡀ時間ࡿࡁ対応࡛一人一人ࡃࠊ࡚

いࡋࡽࡤࡍࡶࢀࡇࠊ対応ࡢいう学⣭い࡞ࡉ許ࢆࡵࡌいࡶࡾࡼ数ࡢ教員ࠊࡀࡢࡓࡋ共感ࡽ

ࡾ答え࡛あ࡞うࡼࡢࡾࡓࡁࡾ全部あࡣ意見ࡢࠋ࡞ࡔࢇࡿࡁᑾࡇういうࡇࠋ࡞

࣮ࢣニ࣑ࣗࢥࡾࡣࡸࠋࡿࡅ向ࢆ目一人一人ࠊࡣ࡚ࡋ㛵ࡇࡢࡵࡌいࡢࡇࡣ要ࠊࡀࡓࡋࡲ

ࡵࡲ࡞いうふう࡞必要絶対ࡣ連携ࡢ家庭ࡾࡃ学⣭࡙ࡽࢀࡑࠊ構築ࡢンࣙࢩ

 ࠋࡓࡋࡲࡾ࡞

委員㸦୕宅文雄君㸧  原ᑠ学校࡛言わࠊࡅࡍ࡛ࢇ࡚ࡗࢀ適ṇ࡞教員配置࠾ࡦࡐࢆ願

いࡓࡋい࡛ࡍいうࠊࡣࢁࡇ大変私ࡣ厳ࡋいࢆࢁࡇ言わ࡞ࡿࢀいうふう思うࢇࡓ

いうふう࡞いࡓࡁࡔࡓい࡛ࢇ組ࡾྲྀ࡚ࡋ教育委員会ࡶࡳ組ࡾྲྀࡓࡗういࡑࠊࡅࡍ࡛

思いࠋࡓࡋࡲ 

 

 ࠒし࡞ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  一人一人対応࡛ࡿࡁ時間ࡀ多いいࡀࡵࡌ少࡞いࠋ学校ࠊ家庭

ࡋ願い࠾ࡶࡦࡐࡣ教員配置࡞適ṇࠊࡓࡲࠋうࢁ必要࡛あࡀࡾࡃン࡙ࣙࢩ࣮ࢣニ࣑ࣗࢥࡢ࡛

 ࠋࡍࡲいࡊࡈ࡛ࡇいういࡓ

 

 ࠒし࡞異議ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ⥆い࡚ࠊ質問㸲ࠊいࡢࡵࡌ芽ࡇࡀあࡇࠋࡢࡿうࡽࡓࡋいࡌ

 ࠋいࡓࡁࡔࡓい࡚ࡏ聞ࢆࢹࡓࡗいࡿ࡞ࡃ࡞ࡀࡵ

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  㸯㸱校ࡢうࡕ㸱ࡋࡽࡤࡍࡘい考え࡞いうふうࡀࡢ出࡚ࡋࡲࡁ

ࡢࡵࡌ全࡚いࡶࢀࡇࡶࢀࠊ問㢟࡛࡞ࢺ࣮ࢣࣜࢹࡣࢀࡇ本当ࠊࡣい࡚ࡘ芽ࡢࡵࡌいࠋࡓ

芽ࡣࡿࡃ࡚ࡗ࡞思うࡃࠊࡅࡍ࡛ࢇ㐨徳いうࡀࡇ࡛ࡲ学校教育ࡢ中࡛少࡞

ࡇういうࡣࡇࡿい࡚ࡋ対ࡵࡌ学校࡛いࠊ中心ࢆ㐨徳ࡢࡑࠋࡍࡲ思いࡓࡗ

いうࠊࢆࡇࡢ大ษࠊࡉ人ࡢ考え人ࡢ生ࡇࡿࡁいうࡣࡇ本当必要࡛あࡿ

ࡉい࡚ࡋࢆ理解ࡓࡲࠊࡋ啓Ⓨࡕࡓ子供ࡗࡕࡁ学校全体࡛࡚ࡌ通ࢆ㐨徳ࢆࡇいう

 ࠋࡓࡋࡲࡾ࡞ࡣ私回答࡞うࡼいう࡞ࢇࡢࢇࡅいࡷ
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ࢀࡇࡶࢀࠊ࡚ࡗあ࡛ࡅわࡿあࡶ࡛ࡇうࡶࡣࡢいう芽ࡢࡵࡌいࡾࡣࡸࠊࡶࡢいう 

㐨徳࡛ᇵわࡣࡢいうࡕ気持ࡿࡌࢇ㔜ࢆ人ࡢ一人一人ࠊࡀࡍ࡛ࠋࡍࡲ思いࡔ芽ࡢࡵࡌいࡶ

ࢆ形࡞うࡼࡿࡏࡤ学ࡾࡗࡋࢆ㐨徳࡚ࡌ感ࡃ㔜本当ࢆࢀࡇࠊࡽࡍ࡛ࠋࡍ࡛ࢇ思うࡿࢀ

 ࠋࡓࡋࡲࡋࡓいࡀ思い࡞いうふう࡞ࢇࡢࢇࡅいࡷい࡚ࡗ

委員㸦西村慎次郎君㸧  何校書ࠊࡅࡍࡲ࡚ࢀ児童ࡿࡲࡓࡀࢫࣞࢺࢫࡢいうࡑࠊう

いう環境ࡇࡣࡇࡑࠊ࡚࡚ࡁ࡚ࡁ࡛ࡀⓎ端ࡀあࠊࡿ原因ࡀあࡿいうࠊ家庭࡚ࡗいう

ふう࡚ࡗࡀ࡞ࡘࡶいࡑࠊࡶࡅࡍ࡛ࢇࡃういう子供࡞ࡽࡲࡓࢆࢫࣞࢺࢫࡀࡕࡓい環境࡙ࡃ

いࡿࡁ࡛ࡀ何࡚ࡋ学校ࡵࡓࡢࡑࠋࡍࡲ࡚ࡋࡀいう気࡞うࢁࡔ必要ࡀࡢいう࡚ࡗࡾ

うࡣ࡛ࡇあࠊࡅࡍ࡛ࢇࡿඛࡢูࡽ質問࡛ࡶ出࡚ࠊࡅࡍࡲ学校家庭ࡢ連携い

うࡣࡢ必要ࢁࡔう࡞いう気ࠋࡍࡲࡋࡀ 

 

 ࠒし࡞ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  㐨徳ࢆ学校全体࡛考えࡿ必要ࡀあࡿࡲࡓࡀࢫࣞࢺࢫࠋࡿ環境ࡢ原

因ࡢ追求ࡓࡲࠊ学校家庭ࡢ連携ࡀ必要࡛あࠋࡿ 

 

 ࠒし࡞異議ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ⥆ࠊ࡚ࡋࡲࡁ質問㸳ࠊいࡢࡵࡌ問㢟ࡘい࡚学校ࡣ㹎㹒Ａ等ࢆ通

࡞࡛ࡇࡁࡍ学校࡛教育ࠋࡍࡲࡾあࡀࡇࡓࡗࢆࢺ࣮ࢣン࡞うࡼࡢ保護者࡚ࡌ

い家庭ࡢ教育ࡢ問㢟ࢆ学校持ࡕ込ࡃࡼࡀࢫ࣮ࢣࡴあࠊࡀࡍࡲࡾඛ生ࡢ意見࠾ࢆ聞ࡔࡃࡏ

 ࠋいࡉ

委員㸦西村慎次郎君㸧  各学校ࡢ回答ࡿࡳ࡚ࡵࡲࢆいうࠊࡀࡍ࡛ࡇ保護者対ࡍ

必ࡃい࡚ࡋࢆ教育ࡶ保護者࡚ࡃ࡞ࡷࡌࡅࡔ教育ࡿࡍ対子供ࠊࡣࡢいう࡚ࡗ必要性ࡢ教育ࡿ

要ࡀあࡔࢇࡿいうࢆࢁࡇ感ࡿ࡚ࢀࡽࡌ学校ࡀ多い࡞いうふう思いࡵࡓࡢࡑࠋࡓࡋࡲ

ࡓࡵ深ࢆ連携ࡶࢀࡇࠊいうࡿあࡀ必要ࡃ築い࡚いࡣࡢいう信頼㛵ಀࡢ保護者学校ࡶ

 ࠋࡍࡲ思いࡿࡃ࡚ࡗࡀ࡞ࡘࡇいうࡃい࡚ࡗ十ศࢆンࣙࢩ࣮ࢣニ࣑ࣗࢥࠊࡾ

ࡿ࡚ࢀࡉࢆいう表現ࣝࢺࢡ࣋ࡌྠࠊ方向性ࡌྠࡀࡢいう࡚ࡗ学校家庭ࠊういう中࡛ࡑ 

学校ࡀあࠊࡅࡍࡲࡾ方向ࡢࡑ度ྜい࡚ࡗいう࡚ࡗࣝࢺࢡ࣋ࠊࡍ࡛ࢇ方向長ࡅࡍ࡛ࡉ

いうふううࢁࡔ大ษࡀࡇࡃい࡚ࡋ改善࡚ࡗ持ࢆࣝࢺࢡ࣋ࡌྠࢆࡇࡓࡗういࡑࠊࡶ

思いࠋࡍࡲ 

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  ࡑࡇࢀࡑࡾࡣࡸ西ᮧ委員ࡀ言わࡼࡓࢀうࠊ保護者ࢆ教育ࡷࡏい
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ࡾ結構あࡀ意見ࡢࡇいうࡴ込ࡕ持学校ࢆࡇࡢ家庭ෆࡀ保護者ࠊࡽいう言葉ࢇ

 ࠋࡓࡋࡲ

問ࡢ全࡚ࡽࢀࡑࠊࡿ問㢟࡛あࡢࡵࡌ中࡛いࡓࡵ含ࡶ子供ࡶ保護者ࠊ中࡛ࡓࡗういࡑ 

㢟ࠊ学校環境㛵ࡢ࡚ࡋ問㢟ࡶ㹎㹒Ａࡶ含ࠊ࡚ࡵ研修会研修会ࠊࡅࡍ࡛ࢇࡿࡸ࡚ࡗ再度保

護者ࡶ含࡚ࡵ子供ࡶ含ࡓࡵ中࡛ࡽࡉࠊࡢいࡼࡔࡵࡔࡣࡵࡌいうࡼう࡞教育࡛ࡑࠊࡍう

いうࡢࡇ啓Ⓨ࡚ࡋࢆい࡞ࡔࡁࡃいうふう僕ࠋࡍ࡛ࢇࡓࡳ࡚ࡵࡲࡣ 

 

 ࠒし࡞ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  保護者対ࡿࡍ教育ࡢ必要性ࢆ感ࠋࡿࡌ家庭学校ࢺࢡ࣋ࡌྠࡀ

ࡍࢆ啓Ⓨࡢ防Ṇࡵࡌいࠊࡋࢆ教育࡚ࡵ含ࢆ子供保護者ࠋࡿ必要࡛あࡀࡇࡃい࡚ࡗ持ࢆࣝ

 ࠋࡿあࡀ必要ࡿ

 

 ࠒし࡞異議ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ⥆ࠊ࡚ࡋࡲࡁ質問㸴࡛ࡊࡈいࠋࡍࡲ㹎㹒Ａࡣいࡢࡵࡌ問㢟ࡘい

 ࠋࡍࡲい࡛ࢇ組ࡾ程度ྲྀࡢ࡚

委員㸦西村慎次郎君㸧  各学校ࡶ㹎㹒Ａ࡛ࡣ人ᶒ教育ࡢ中࡛ࡢ講演会研修会࡚ࡗい

う࡚ࢀࡉࢆࡢいࡿいう回答࡛ࠋࡓࡋ問㢟ࡇࡑࠊࡣ出席࡞ࢀࡉい保護者対ࡿࡍ研修

ࡢ一方通行ࡣࡿ考えࡀ私ࡶ方法ࡢ研修会ࠊࡶࡅࡍ࡛ࢇࡿあࡶࡇいう࡚ࡗ࡞ࢇࡿࡍう

研修会ࡀ多い࡛ࠋࡍ考えࡿࡏࡉいう一方的講師࡚ࡗࡷࡋࡀいうࡑࠊういうࡶࡾࡼ

課㢟ࢆえ࡚保護者ࡢ方ࢀࡑ対ࣉ࣮ࣝࢢ࡚ࡋ討議࡚ࡋ保護者ࡽ回答ࡿࡏࡉࢆ

ࡶ理解ࡾࡲ深ࡶ㛵心ࡿࡍ㛵ࡵࡌいࡗࡶࠊࡤࢀࢀい࡚ࢀ入ࡾྲྀࡶ研修ࡿࡏࡉいう考え

深࡚ࡗࡲい࡞ࡷࡌࢇࡃい࡞いうふうࡣ思いࠋࡓࡋࡲ 

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  私ࡶ㹎㹒Ａࡢ会長࡚ࡏࡉࢆいࡶࠊࡅࡍ࡛ࢇࡿࡼࡁࡔࡓう例ᖺྠ

うࡼࡿࢀ言わࡀ西ᮧ委員ࠊࡽࡍ࡛ࠋࡍ࡛ࢇい࡞ࡋ研修࡛ࡢࡾࡓࡁࡾあࡢ形࡞うࡼࡌ

ࡲࠊい࡞い࡚ࡗࢆ形࡞うࡼࡿࡃ࡚ࡗ返ࡽ保護者ࢆ回答ࡢࡑࠊい࡚ࡔࡓ考え࡚いࠊ

 ࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡌ感いうふう࡞無理࡚ࡗࡶࡎ

問㢟ࡢࡵࡌいࡢ家庭࡛ࡈࠊࡤࢀあࡀ機会ࡿ㹎㹒Ａ࡛出ࢁࡈ常日ࠊうࡶࡣ私ࠊࡽࡍ࡛ 

対࡚ࡋあいࡘࡉいうࡗࡕࡁࠊࡣࡇẖ回ཱྀࡀ酸うࡽࡄࡿ࡞い言わ࡚ࡏࡉいࢇࡼࡁࡔࡓ

思いࡁࡃい࡚ࡗࡸ中࡛ࡓࡵ含ࡶ地域ࡢࡾ周ࠊ࡚ࡵ含ࡶ学校ࢆࡇࡌྠࢀࡑࠊࡅࡍ࡛

 ࠋࡍࡲ
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 ࠒし࡞ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  出席࡞ࢀࡉい保護者ࡢ研修ࡀ必要࡛࡞ࡣいࠊࡓࡲࠋ課㢟ࢆえ

࡚考え࡚いࡃ研修ࡀ必要࡛あࢁういうࡊࡈ࡛ࡇいࠋࡍࡲ 

 

 ࠒし࡞異議ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ⥆い࡚ࠊ質問㸵࡛ࡊࡈいࠋࡍࡲ昔ࡢいࡵࡌ現在ࡢいࡢࡵࡌ方法

ࡵࡌいࡢୖࢺࢵネࠋࡍࡲࡾあࡀ方ࡵࡌういういࠊࡀࡍࡲࢀ思わࡿい࡚ࡗ変わࡃࡁ大ࡣ

࡚ࢀࡉうࢆ対応ࠊࡓࡲࠋࡍࡲい࡚ࢀࡉ把握࡛ࡲࡇࡣい࡚学校ࡘ等ࡵࡌいࡢ言葉࡛ࡸ

いࠋࡍࡲ 

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  ࡢࡇネࡢࢺࢵい࡚ࡗࡇࡢࡵࡌいうࠊࡣࡢ本当見ࡃࡅࡘい思

うࠋࡍ࡛ࢇネࡢࢺࢵいࢆࡵࡌ見࡚ࡗࡿࡅࡘいうࠊࡣࡇ何ࢆ一番ࡽࡶ࡚ࡋわࡷい࡞ࡅい

ࡃࡔࡓい࡚ࢀ入ࢆ情報ࡢ家庭ࡈࡓࡗういࡑࠊ࡛ࡢࡍࡲ思いࡔ家庭ࡈࡾࡥࡗࡸࠊࡽࡓいう

ࢁࡇういうࡑࠊ࣮ࣝࣟࢺࣃࡢࢺࢵネඛ生方ࠋࡍ࡛ࢇ思うい࡞ࡀうࡼࡅࡘ見ࡋ

いࡵࡌいࡢ࡛ୖࢺࢵネࡣࡎࡲࠊࡅࡓࡋࡲࡾあࡶ答え࡞うࡼいうࡿࡍࡾࡓࡳ࡚ࡗ行ࡶ

うࡣࡢ把握ࡃࡋいࠊ࡛ࢇネࡢ࣮ࣝࣟࢺࣃࢺࢵ監視ࢆ行࡞࡞ࡶ࡚ࡗ把握࡛࡞ࡁい思う

ࡋࡀ思い࡞いうふう࡞ࡢࡿࡁᑾ連携ࡢ家庭側ࡈ学校側ࡾࡥࡗࡸうࡶࡣࢀࡇࠊ࡛ࢇ

 ࠋࡣ私ࠊࡍ࡛ࡵࡲࡢࡑࠋࡓࡋࡲ

委員㸦西村慎次郎君㸧  ྠࡌෆ容࡞ࢀࡋࡶࡿ࡞い࡛ࠊࡅࡍ昔ࡢ㐪いいう

࡚ࡗ変わࠋࡓࡋࡲࡅ向ࢆ目ࡣ私ࢁࡇいう࡚ࡗい࡞࡚ࡗ変わࡣ本質的ࠊいう࡚ࡗࢁࡇ

いういࡽ࡙ࡅࡘ見࡞࡞ࠊ࡛ࢁࡇいうࡿい࡚ࡋ多様化ࡀ方法ࡔࡓࠊ࡞うࢁࡔࢇい࡞

ࡔ形࡞うࡼࡓࢀ言わࡀ藤原委員ࡣ࡚ࡋ解決策ࡢࡑࠊ࡛ࢁࡇいうࡿ出࡚ࡀ状況࡞うࡼ

思いࠋࡍࡲ保護者ࡾࡗࡋࡀ目ࢆගࠊ࡚ࡏࡽ学校ࡶ連携ࡽࡀ࡞ࡋ対応࡚ࡋいࡃ必要ࡀあࡿ

 ࠋࡍࡲ思いいうふう࡞ࡢ

 

 ࠒし࡞ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  本質的ࡣ変わ࡞ࡽいࠊࡀ方法ࡣ多様化࡚ࡋいࠊࡓࡲࠋࡿネࢺࢵ

 ࠋࡍࡲいࡊࡈ࡛ࡇいうࡿ必要࡛あࡀ連携ࡢ家庭学校ࠊ࡛ࡢいࡃࡋ把握ࡣࡵࡌいࡢ
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 ࠒし࡞異議ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ⥆い࡚ࠊ質問㸶ࠊいࡀࡵࡌ起ࡿࡁ原因ࡣ何࡛ࠋࡍ起࡞ࡁいࡼう

 ࠋࡍࡲい࡚ࢀࡉ現場࡛ࢆういう対策場ྜࡓࡁ起ࠊࡣ方法ࡿࡍ

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  ࡢࡇࡇ問㢟ࡶ本当㞴ࡋい問㢟࡛ࠊ回答的ࡼࡌྠࡣう࡞回答ࡀ多

いࡢࡑࠋࡍ࡛ࢇ中࡛ࡶ青㔝ࡢᑠ学校ࡢ校長ඛ生ࡀ言わࡼࡓࢀうࠊ子供ࡀࡕࡓ褒ࡾࡓࢀࡽࡵ

ࡇ࡞いうふうい࡞ࢀࡽࡵ褒ࡶ࡚ࡋࢆ手伝い࠾ࢆࡇࡢ家ࠊࡓࢀࡽࡵ褒ࡶ勉強࡛ࠊ

いうࡿ࡞ࡵࡌ原因࡛いࡀࢀࡑ࡚ࡗ࡞要因ࡢࢫࣞࢺࢫࠊࡅࡓࡋࡲࡾあࡶඛࠊࡀ

ࡽࡵ褒ࡶ࡚ࡋࢆࡇいいࠊࡎࢀࡽࡵう実㝿褒ࡶࠊࡣࢀࡑࠋࡍ࡛ࢇ思うࡓ出ࡀ答え࡞うࡼ

ࡓ子供ࡾࡥࡗࡸࠊࡍࡲࡕ中࡛育ࡢ環境࡞うࡼいうい࡞ࢀࡽྏࡶ࡚ࡋࢆࡇ悪いࠊい࡞ࢀ

い࡚ࡅࡘ見ࢆࢁࡇいࡼࠊ࡛ࢇ思うࡿࡲࡓࡀࢫࣞࢺࢫい࡞ࡽわいい࡚ࡋうࡶࡕ

認ྜࡵうࡼう࡞㞟団࡙ࢆࡾࡃ学校ࢀࡑࠋࡿࡍࡀ対ࡈࠊࡣ࡚ࡋ家庭ࡾࡣࡸ連携ࡀ必要࡛

あࡈࠋࡿ家庭࡛ࡼࡶいࡣࡇ褒ࠊࡵ悪い࡚ࡗྏࡣࡇいࠋࡃ怒࡚ࡗྏ࡚ࡋࡃ࡞࡛ࢇࡿい

 ࠋࡓࡋࡲࡵࡲいうふう࡞ࡇ࡞大ษࡀࡇいうࡃ

 

 ࠒし࡞ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  褒ࡿࢀࡽࡵ必要性࡞ࡽࡲࡓࡢࢫࣞࢺࢫࠊい㞟団࡙ࡀࡾࡃ必要࡛ࡣ

 ࠋい࡞

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  ࠾いࢆ認ྜࡵう㞟団࡙ࠋࡍ࡛ࡾࡃ 

委員長㸦西田久志君㸧  ࠾いࢆ認ྜࡵうࠋ 

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  家庭ࡶ含ࠋ࡚ࡵ学校ࡶ家庭ࡶ含ࠋ࡚ࡵ 

委員長㸦西田久志君㸧  ࡞ࡽࡲࡓࡢࢫࣞࢺࢫい㞟団࡙ࡀࡾࡃ必要࠾ࠊいࢆ認ྜࡵう環境

 ࠋࡍ࡛ࡾࡃ࡙

 

 ࠒし࡞異議ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ࠊࡣ࡛ࢀࡑᑠ࣭中学校ࡢ教育環境ࡢ生活環境調査ࠋ㸦㸱㸧生活環

境調査࡛ࠊ質問㸯ࠊ生活環境いࠊࡵࡌⓏ校ࠊ学力ࡢ㛵連性ࡘい࡚ඛ生側ࡽ見ࡓ意

見ࡓࡲࠊ学校家庭ࡢ連携ࢆう捉え࡚ࠋࡢࡿࢀࡽ࠾家庭環境ࠊ家庭教育ࡘい࡚学校

側ࠊඛ生側ࡽ見ࡓ意見ࠊ家庭環境ࡢ改善ࡘい࡚ࡎࡲ何ࢆ改善ࡤࢀࡍいい思わࡍࡲࢀ

 ࠋ
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委員㸦大鳴郎君㸧  ࡣࢀࡇ前ࡽ出ࠊࡅࡍ࡛ࢇࡿࡼ家庭子供ࡢࢇࡉヰྜࡋい

 ࠋࡍࡲ思い࡞い࡞ࡷࡌ必要ࡀࡇいうࡍ家庭࡛ヰࡶࡇ悪いࡶࡇいいࠊ

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  大鳴委員ࡢ言わࡇࡓࢀ㔜複ࡾࡣࡸࠊࡅࢇࡏࡲࢀࡋࡶࡿࡍ家

庭࡛ࠋࡍ愛情ࢆ注い࡛ࠊ本当心ࡢ底ࡢ࡞࠾ࠊࡽ底ࡽ愛情ࢆ注いࡔ家庭࡙ࡀࡾࡃ一番

ࡇいうࡾࡓࢀࡽྏࡾࡓࡵ褒ࡾࡣࡸࠊうࡼࡓࡋࡲࡾ問㸶࡛あࡢ前ࡘ㸯ࠋࡍ࡛ࢇ思うࡔ

࡚ࡾ࠾࡛ࡲࡉ高ࡢ目ࡢ子供ࢇࡷࡕࢆࡇࡓࡗ日あࡢࡑ家庭ෆ࡛ࡀࡢ一番いいࡽࢀࡑࠊ

聞い࡚あࢀࡑࠋࡿࡆ対࡚ࡋ悪いࡣࡇ意見࡚ࡋࢆあࡿࡆいうࡼう࡞親子ࡢ㛵ಀ࡛ࡇࠋࡍ

ࡲ思い࡞うࡑࠊ࡛ࢇࡓࡋࡲࡾあࡘ㸳ࡣࡇࡿ書い࡚あࠊいうふう࡞一番大ࡀࢀ

 ࠋࡍ

 

 ࠒし࡞ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  家庭࡛ࡢ会ヰ࣑ࣗࢥࠊニࣙࢩ࣮ࢣンࡀ必要ࠋ愛情ࢆ注いࡔ親子ࡢ

㛵ಀࡀ必要࡛࡞ࡣいいうࡊࡈ࡛ࡇいࠋࡍࡲ 

委員㸦西村慎次郎君㸧  ࡅࡘ足࡛ࡋいうࠊ࡛ࡇ㛵連性ࡀあࡿいう質問対࡚ࡋ

生活環境ࡢ家庭ࠊ࡛ࢇࡍࡲ思いࡿい࡚ࡔࡓいࡶ学校ࡢࢆいう回答ࡿあࡀ㛵連性ࠊࡣ

問㢟ࡀあࡿいࡀࡵࡌ起ࠋࡿࡇいࡢࡵࡌ加害者ࡾࡓࡗ࡞ࡶ被害者ࡿࡍࡾࡓࡗ࡞ࡶいう

ࡿあࡀ㛵連ࡶい࡚ࡘ使用ࡢ࣒࣮ࢤン࢛ࣇࢺ࣮࣐ࢫࡓࡲࠊいうࡿあࡀ㛵連性࡛ࢁࡇ

 ࠋࡍࡲ思いࡽࡓࡅࡔࡓ加え࡚いࡅࡘࡶ辺ࡢࡑࠊ࡛ࢇ思うࡓࡗ多ࡀいう回答

委員長㸦西田久志君㸧  家庭࡛ࡢ生活環境ࡣ㛵連ࡀあࠋࡿ家庭教育ࡘい࡚生活環境ࡣ㛵

連ࡀあࠋࡿ 

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  大いあࠋࡿ 

委員長㸦西田久志君㸧  大いあࠋࡿ以ୖ࡛ࡊࡈいࠋࡍࡲ 

 

 ࠒし࡞異議ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  質問㸰ࠊ子供ࡢࡕࡓ生活改善ࡢ課㢟対応ࡘい࡚ࠋ 

 㸯ࠊ学校㐠営ୖ࠾い࡚思わࠋࡇࡿࢀ㸰ࠊ教職員ࡢ立場ࡽ思わࠋࡇࡿࢀ㸱ࠊ保護

者ࠊ㹎㹒Ａ対࡚ࡋ思わࠋࡇࡿࢀ㸲ࠊ議会ࢆ含ࡴ行ᨻ対࡚ࡋ思わࡘࡇࡿࢀい࡚委員

 ࠋࡍࡲࡵ求ࢆ意見ࡢࡽࢇࡉ皆ࡢ

委員㸦西村慎次郎君㸧  㸯ࠊ㸰ࠊ㸱ࠊ㸲ࡢࢀࡒࢀࡑࡢ視Ⅼ࡛いうࡵࡲ方ࡓࡗࡓࡋࢆ

必第一ࡣࡎࡲࡀࡢいう生活習慣࡞いうᇶ本的朝御飯ࠊࡁ᪩起ࠊ᪩寝ࡣᇶ本ࠊࡀࡍ࡛ࢇ
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要࡛ࡻࡋう࡚ࡗいう࡞ࢇࡑࡿࡵࡲࠊ感࡞ࡌいうふうࡑࠊういう一言࡛ࡿࡵࡲ

 ࠋ

 

 ࠒし࡞ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ᪩寝ࠊ᪩起ࠊࡁ朝御飯ࡀ必要いうふうᑾࡿࡁいうࠋ 

 

 ࠒし࡞異議ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ⥆い࡚ࠊ生活環境質問㸱ࠊ㹎㹒Ａࠊ地域ࡢ連携ࢆい密ࡋ

࡚生活環境ࢆ改善࡚ࡋいࡊࡈ࡛ࡍࡲいࠋࡍࡲ 

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  ࠊࡣࡇࡇ㸯㸱校あࡿ中ࠊ大体ྠࠊࡅࡍ࡛ࢇ࡞ࡇࡌ㹎㹒Ａ࡛ࡅࡔ

中ࡓࡵ含ࡶ方々ࡢ地域ࢇࡉ中࡛民生委員ࡓࡵ含ࡶ学校評議員ࠊࢇࡉ皆ࡢ地域ࡣ要ࡃ࡞

ࡇࡃい࡚ࡋࢆ生活ࡢ子供࡚ࡗྜࡵ見ワࡾࡗࡋࢆい࠾ࠊࡽࡀ࡞ࡂ࡞ࡘࢆ手࡛࡞ࢇࡳࠊ࡛

 ࠋࡓࡋࡲࡌ感いうふう࡞ࢇ࡞一番ࡀࡇいう

࡞うࡼいう࡞ࡇ࡞大ษࡶࡾࡀ࡞ࡘࡢ親ྠ士࡚ࡋࡑࠊ地域ࠊ学校ࠊࡍࡲࡳ࡚ࡵࡲ 

㸱Ⅼ絞ࡑࠋࡓࡋࡲࡳ࡚ࡗうࡾࡣࡸࠊ࡛ࡇࡿࡍ子供ࡢ環境࡚ࡗいうࠊࡣࡢ親ྠ士ࡀ仲ࡃࡼ

ࡀ士ྠࢇࡉ親御ࡶ子供ࠊࡣࡁࡓ見ࢆ親ࡢࡑࡶ子供ࠊࡾあࡶࡇࡿわ࡛ࡇうྜࡋヰࡋ

仲ࡢࡇࡑ࡚ࡗࡼࡇࡿࡍࡃࡼ家ࡈࡢ家族ࡢ子供ࡶ仲࡚ࡋࡃࡼい࡞ࡣ࡛ࢇࡃいいうࡼ

う࡞感ࠊ࡛ࢇࡓࡋࡲࡅཷࢆࡌ言ࡓࡗ㸱࡞ࡵࡲࡀࡘ思いࠋࡓࡋࡲ 

 

 ࠒし࡞ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  㹎㹒Ａࡃ࡞ࡣ࡛ࡅࡔ地域ࢆ含ࡓࡲࠊࡵ親ྠ士ࡀࡾࡀ࡞ࡘࡢ必要࡛

あࡢࡑࠊࡾ中࡛子供ࡢ生活ࢆ見Ᏺࡿ必要性ࠋ 

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  要ࠊࡣ地域親ྠ士ࢆࡾࡀ࡞ࡘ࡚ࡗࡲࡲࡀ持࡚ࡗࡼࡇࡘ生活

環境ࡀ改善ࠋࡿࢀࡉ 

 

 ࠒし࡞異議ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ⥆ࠊ࡚ࡋࡲࡁ質問㸲ࠊඛ生方ࡢ研修結果ࡼࡢࢆう生活環境改

善役立࡚࡚いࠊࡍࡲ活用࡚ࢀࡉいࠋࡍࡲ 
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委員㸦藤原浩ྖ君㸧  本当ࠊ夏休ࡶࡳ私ࡶ一度調ࡀࡇࡓあࡢࡾ࡞ࠊ࡚ࡋࡲࡾ

研修行ࡑࠋࡍࡲࢀࡽ࠾࡚ࢀういう中࡛ࠊ全体ࡢ答えࢆࢀࡑࠊࡣᫎࡼࡿ࡚ࡏࡉいう答

えࡀあࡀࢀࡑࠊࡅࡍ࡛ࢇࡓࡗ絶対いい方向࡛࡚ᫎࢀࡉあ࡛ࢇࡿあࡤࢀⓏ校ࡶいࡵࡌ

生ࢇࡷࡕࡀࢀࡑࠊࡣࡇいうࠋࡍࡲ思いい࡞ࡋపୗࡶ学力ࠋࡍࡲ思いい࡞ࡁ起ࡶ

 ࠋࡍࡲ思いࡣ私ࡔࡇいうい࡞࡚ࢀࡉ

ࡋ㞴࡞࡞ࡀࡇうྜࡕศࢆࢀࡇ中࡛ࡢキࣝࢫいࡋᛁࡢࢇࡉ教職員ࠊࡣ࡚ࡋ㛵ࢀࡑ 

い࡞ࡢいうふう思いࠊࡽࡍ࡛ࠋࡓࡋࡲ研修ࡣ研修࡚ࡋ一ࡢࡘ研修対ࡾࡣࡸ࡚ࡋ

徹底࡚ࡋඛ生方ࡶ協力ࢆ得ࡓいいうふうࠋࡓࡋࡲࡳ࡚ࡋࡵࡲ࡞ 

委員長㸦西田久志君㸧  研修ࡢᡂ果ࡀ生࡚ࢀࡉいࡼࡿう見え࡞いࠋ 

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  見え࡞いࠋ 

委員長㸦西田久志君㸧  ࡢࡑ中࡛ࠊඛ生方ࡢ協力࡛……ࠋ 

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  ඛ生方全࡚全体ࡢ࡚ࡋ協力ࡀ必要࡛あࡣࢀࡑࠋࡿ教育委員会ࡶ

含ࠋ࡚ࡵ 

 

 ࠒし࡞ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  研修ࡢᡂ果ࡀ生࡚ࢀࡉいࡼࡿう見え࡞いࠋඛ生方全࡚ࡢ協力

 ࠋࡍ࡛ࡇいう࡚ࡵ含ࡶ教育委員会ࠊうࢁ必要࡛あࡀ

 

 ࠒし࡞異議ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ࠊࡣ࡛ࢀࡑ質問㸳ࠊ生活環境ࡢ変化ࠊࡣ児童࣭生ᚐࡢᡂ長ࡢ

 ࠋࡍࡲいࡊࡈ࡛ࡍࡲࡋ影響うࡼ

委員㸦大鳴郎君㸧  ࠊࡣ࡛ࢀࡇ強い࡚言えࠊࡤᑠ学校ࡢప学ᖺࡢ子供ࢇࡉ方ࡼࡾࡼࢆい

ういう習ࡑࠊいういいࡣࡇいいࠊ悪いࡣࡇ悪いࡽࡁいࡉᑠࠋࡿࡅ習慣࡙うࡼ

慣ࢆ身ࠊࡤࡅ࠾࡚ࡅࡘ中学ࡽࡄいࡶ࡚ࡗ࡞余ࡾいࡵࡌ対処࡞ࡋい࡞ࡷࡌࢇい࡞思

いࠊ࡛ࡢࡍࡲᑠࡉいࡑࡁういう生活環境ࢆ教えࠋࡃ悪いࡣࡇ悪いࠊいいࡣࡇい

いいうࢆࡇ思うࠋ 

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  全体ࡢ答えࠊࡀ生活環境ࡀ悪いࠊ学力ࡶ࡚ࡋ生活環境ࡶ࡚ࡋ

ࡢࡇࡇࠊ中࡛ࡓࡗういࡑࠋࡍࡲ思いࡔࢇࡀ答えࡢࡇいうࡿえࢆ悪影響ࡃࡈࡍ

問い㛵ࠊࡍࡲࡳ࡚ࡵࡲ࡚ࡋ生活環境ࡤࢀ࡞ࡃࡼࡀ心ࡢᏳ定ࡀᅗࡽࡿࢀࡽ子供ࡢࡕࡓ

ᡂ長ࡋࡽࡤࡍࡣ࡚ࡗい影響ࢆえࡿいう࡛ࡵࡲࡢࡇいい࡞ࡣ࡛ࢇい思いࡲ
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 ࠋࡍ

 

 ࠒし࡞ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ᑠ学校ప学ᖺࡢ教育ࡀ必要࡛あࢁう思わࠋࡿࢀ生活環境ࡃࡼࡀ

 ࠋうࢁあ࡛ࡿえࢆい影響ࡋࡽࡤࡍࡕࡓ子供ࡿ࡞

委員㸦୕宅文雄君㸧  ࡶࢀࡇ変化ࢀࡒࢀࡑࡣ言わࠊࡀࡍ࡛ࢇࡿࢀ最近ࡢ子供ࠊࡣ稲倉࡛

ࡔࠋࡍ࡛ࢇ思うࡿあࡀ傾向࡞うࡼࡿࡁ࡚ࡗ࡞夜型ࠊࡅࡍ࡛ࢇ࡚ࡗࢀ言わࡗࡻࡕ

いう࡞い࡞ࡣ࡛ࢇࡿࡅいええ方向࡚ࡗࡼࡇࡿࡍ改善ࢆࡢ࡞ういうࡑࡾࡣࡸࠊࡽ

 ࠋࡍ࡛ࢇ思ううࡼ

委員長㸦西田久志君㸧  生活環境࡚ࡗࡤࢀ࡞ࡃࡼࡀいうࠋࡡࡍ࡛ࡇ 

委員㸦୕宅文雄君㸧  ࡑう࡛ࠋࡍ 

委員長㸦西田久志君㸧  大ࡃࡁ㞟約࡚ࡋඛࡢ㸰Ⅼ࡛ࠋࡍᑠ学校ప学ᖺࡢ教育ࡀ必要

࡛あࢁう思わࡶࢀࡑࠋࡿࢀ含࡚ࡵ生活環境ࡿ࡞ࡃࡼࡀ子供ࡋࡽࡤࡍࡕࡓい影響ࢆえ

 ࠋࡍ࡛ࡇいううࢁあ࡛ࡿ

 

 ࠒし࡞異議ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ⥆い࡚ࠊ質問ࡢ㸴ࠊ現在ࡢ児童࣭生ᚐࡢ生活指ᑟ࡛特問㢟考

えࡣࡇࡿ何࡛ࠋࡍ 

委員㸦西村慎次郎君㸧  ࠊ࡚ࡋࡵࡲ原因いう問㢟考えࡣࡇࡿいうࠊ࡛ࡇ

親ࡢ愛情ࡀ足࡚ࡾい࡞いいうࡀࡇ第一࡞ࡢ࡞思ࠋࡍࡲ࡚ࡗ愛情足親ࡽ子供

原因ࡀࡢいう࡚ࡗい࡞ࡀ余裕ࡢ親自身ࠊࡿい࡚ࡗ間㐪い࡞ࡽわࡀ伝え方ࡿ伝え

いࢁいⓎ㐩㞀害知的㞀害ࠊいう愛情㞀害ࡣ校長ඛ生ࡿあࠊ࡚ࡗ思いうふう࡞

ࡗ࡞愛情㞀害ࠊࡀࡓࡋࡲいࡷࡋࡗࡽいࡀ校長ඛ生ࡿ࡚ࢀࡉࢆいう言い方愛情㞀害ࡿあࢁ

 ࠋࡍࡲい࡚ࡗ思いうふう࡞問㢟ࡢࡀࡢいうࡿ࡚ࡁふえ࡚ࡀ割ྜࡢ児童ࡿ࡚

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  西ᮧ委員ࡀ言わࡾࡣࡸ࡚ࡋࢫࣛࣉࢀࡑࠊ࡛ࡾ࠾ࡿࢀ保護者ࡢ子

供ࡢࡕࡓ生活環境対ࡢ࡚ࡋ価値観ࡀ多様化ࡿࡋいうࠋࡍ࡛ࡇ要ࠊࡣ保護者ࡢ方ࡶ

言う࡚ࡀ西ᮧ委員ࠋ࡛ࢇ思うい࡞࡚ࡁ把握࡛ࡗࡕࡁࡀࡇいうࡁࡍ目標ࢆࢀ

子ࠊ目標ࡌྠࠊいうࡃࡔࡓい࡚ࡵࡲࡘ一ࢆ価値観ࡓ置いࢆ㔜Ⅼ㡯目ࢁࡇ࡞うࡼࢇ

供ࢆࡕࡓᏳ全࣭Ᏻ心育࡚ࡿいう目標ࢆ持࡚ࡗいࡃࡔࡓいうࡢࡑࠊ目標ࡀ多ศ多様化ࡋ

言わࡢ西ᮧ委員ࠊ࡛ࢇࡍࡲ思いい࡞ࡣ࡛ࢇࡿ࡞ࡽࡤࡽࡤࡀ一人一人ࡕࡓ子供ࡽࡿ࡚



責 40 責 

ࡔࡓい࡚ࡋ形࡛࡞いうふうい࡞ࡽ࡞ࡣ࡚ࡃ࡞考えࢆ多様化ࡢ価値観࡚ࡋࢫࣛࣉࡇࡿࢀ

 ࠋࡍࡲ思い࡞いࡓࡁ

 

 ࠒし࡞ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  親ࡢ愛情足ࠊ余裕࡞ࡀいࠋ特ࠊ愛情㞀害ࡀあࡿ人ࡀあࠋࡿ

࡚ࡗ࡞ࡽࡤࡽࡤࡀ一人一人ࡕࡓ中࡛子供ࡢࡑࠋࡿい࡚ࡋ多様化ࡀ生活環境ࡢ保護者ࠊࡓࡲ

い࡞ࡣ࡛ࢇࡿいいうࡊࡈ࡛ࡇいࠋࡍࡲ 

 

 ࠒし࡞異議ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ࡗࡻࡕᑠ学校ࡢうࢆ足᪩いࠊࡅࡍ࡛ࢇࡓࡗう࡛ࡻࡋう

 ࠋࢇࡉ皆

 

 ࠒし࡞ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ࠊࡤࢀࡅ࡞度中学校ࡢう移ࠋࡍࡲࡾ 

 施設ᩚഛ状況ࡢ調査いうࡃࡌྠࠊ࡛ࡇ質問㸯࡛ࡊࡈいࠋࡍࡲ 

 ᑠ࣭中学校ࡢ児童数ࠊ生ᚐ数施設ࡢ規模ࠊ教育ࠊ㐠動場等ࡢ面積ࡣ現状࡛ࡣ比例࡚ࡋい

い࡚ࢀࡽࡌう感ࢆ問㢟ࡢ格差ࡢ施設ࡣඛ生方ࠊ࡛ୖࡿ㏦ࢆ学校生活ࡀࡕࡓ子供ࠊࡀࢇࡏࡲ

 ࠋࡍࡲࡵ求ࢆ意見ࡢࢇࡉ皆ࡢ委員ࠋࡍࡲ

委員㸦西村慎次郎君㸧  ᑠ学校ࡼࡌྠう࡞傾向࡛ࡣあࡿ思うࠊࡀࡍ࡛ࢇ中学校࡛いࡃ

ࢆういう使用時間ࡑࠊࡍ当࡚࡛ࡾ使用割ࡣうࡢ原中学校ࠊࡣ࡚ࡋ㛵部活動特ࠊ

決ࡿࡵ場所ࢆ制約ࡢ࡚ࡋ部活動࡚ࡗࡿ࡚ࢀࡉࢆいう現実ࡀあࠊࡔࡓࠋ࡞ࡢࡿ昔ࡶࡣ

伺えࡽ回答ࡣࡢいうࡿあࡀういう傾向ࡑࡶ࡛ࠊࡅࡍࡲ思いࡣ࡞ࡓࡗࡔ大変ࡗ

 ࠋࡓࡋࡲ

 

 ࠒし࡞ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  原中学校ࡣ特あࠊࡅࡍ࡛ࢀ部活動ࡢ面࠾い࡚ࡢ格差い

うࠋࡍ࡛ࡇ 

委員㸦西村慎次郎君㸧  ࡢࡇ学校ࡶ多ศࡑういう割ࡾ当࡚ࠊࡽࡀ࡞ࡋࡣᕤኵࡽࡀ࡞ࡋ部
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活動ࡻࡋ࡛ࢇࡿ࡚ࢀࡉࡣうࠊࡅ特多ศ原中学校ࡑࡣういࡓࡗ制限ࡀ大ࡁい࡞ࡢい

うࠋ࡛ࢁࡇ 

委員長㸦西田久志君㸧  制限ࠋࡀ 

委員㸦西村慎次郎君㸧  使用割ࡾ当࡚対ࡿࡍ制限ࡀ大ࡁいࢁࡔう࡞いうふう伺えࡲ

 ࠋࡍ

委員長㸦西田久志君㸧  部活動࡛ࠊ使用割ࡾ当࡚対࡚ࡋ制限ࡀ大ࡁいいうࡍ࡛ࡇ

 ࠋࡡ

委員㸦大鳴郎君㸧  ࡢࡇ中ࠊ特皆ࠊ現状᭷効利用ࡿࡋいうࡀࡇあࢇࡿ

書い࡚あࠊࡅࡍู࡛ࡣࡅࡔ中学校ࡢ原ࠋࡿࡗࡸࢆࡇࡓࡗ場࡛結構ྜࡢࡑ場ࡢࡑࠊ࡛

 ࠋࡍ࡛ࢇࡡࡷࡌࢇええ࡛ࡅࡔいうࡿࡋ利用᭷効࡛ࢇࡿ

委員長㸦西田久志君㸧  ᕤኵ࡚ࡋ᭷効利用࡚ࡋいࡿいうࠋࡍ࡛ࡇ 

 

 ࠒし࡞異議ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ࠊࡣ࡛ࢀࡑ質問㸰ࠊ複式学⣭ࡼࡢࡣう࡞形࡛行わ࡚ࢀいࡍࡲ

 ࠋࡍい࡛࡞ࡣ問㢟学力向ୖࠊࡓࡲࠋࡍい࡛࡞ࡣ便学校生活ࠋ

委員㸦୕宅文雄君㸧  ࡶࡣࢀࡇうࡋࢁࡼい思いࠋࡍࡲ 

委員長㸦西田久志君㸧  わࠋࡓࡋࡲࡾ 

 ḟ移ࠋࡍࡲࡾ 

 質問㸱ࠊ特ู教ᐊࡢ面積ࡀ普通教ᐊࡾࡼ多いࡾ࡞ࡀࢁࡇあࡼࡿう࡛ࠊࡀࡍ特ู教ᐊࡢ

考えࡿࡍ利用᭷効ࢆ教ᐊࡁ空ࡢࡽࢀࡇࠋࡍい࡛࡞ࡣ࡛ࢇࡿあࢇࡉࡃࡓࡀ教ᐊࡁ空中ࡢ

 ࠋࢇࡏࡲࡾあࡣ

 

 ࠒし࡞ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ⥆い࡚ࠊ質問㸲ࠊ大規模校ᑠ規模校ࡢ職員ࡢ職場環境ࡢ㐪い

 ࠋࡍࡲࡵ求ࢆ意見ࡈࡢࢇࡉ皆ࡢい࡚委員ࡘ

委員㸦୕宅文雄君㸧  ࠊࡣࢀࡇ中学校࡛ࡢ࡞余ࡾ大規模校ࠊᑠ規模校いう࡚ࠊࡶ規模ࡣ

ࡷࡌࢇいいࡤࢀࡵࡲ࡛ࡇいうい࡞い࡚ࡌ感ࡣ㐪い࡞ࡁ大ࠊࡋい࡞ࡶᑠ規模࡛࡞ࢇࡑ

 ࠋうࡻࡋい࡛࡞

委員㸦宮地俊則君㸧  ྠ意見ࠋ 

委員長㸦西田久志君㸧  中学校ࠊ࡛ࡢ࡞大規模ࠊᑠ規模校ࡢ格差࡞ࡀいいうࠋࡍ࡛ࡇ 
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 ࠒし࡞異議ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ⥆ࠊ࡚ࡋࡲࡁ質問㸳ࠊ市全体࡛ࡓࡲࠊ本校࡛ࡣࢀࡇ必要いࡓࡗ

施設ᩚഛ㛵ࡿࡍ環境ࡢ声ࡘい࡚委員ࡢ皆ࡢࢇࡉ意見ࢆ求ࠋࡍࡲࡵ 

委員㸦西村慎次郎君㸧  ᑠ学校ࡼࡌྠうࡈ࡞意見࡞思いࠊࡀࡍࡲ空調設ഛ教ᐊ

用ࣃソࢥン対ࡿࡍ要望ࡀ多いいうふう思いࠋࡍࡲ 

ᡂ績ういう務処理ࡑࠊ࡛ࢇࡿ࡚ࢀࡉ㸱校要望ࡶࡢいう࡚ࡗ࣒ࢸࢫࢩ校務ࠊࡘう一ࡶ 

管理ࡑࠊうい࣒ࢸࢫࢩࡢ࡛ࢁࡇࡓࡗᑟ入࡚ࡗࡼ軽減࡞ࡁ࡛ࡀいいうࡼう࡞要望

 ࠋࡍࡲ思いいうふう࡞ࡿ࡚ࡗࡀୖࡶ

委員㸦宮地俊則君㸧  ࡶ言わࡓࢀ校務支援࣒ࢸࢫࢩいうࢀࡇࠊࢆࡢ自体ࢆᡃ々ࡶࡀう

 ࠋ࡞えࡡࡷࡌࢇࡢࢇࡅいࡷࡏ研究ࡗࡻࡕ

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  言わࡼࡿࢀうࠊ校務支援ࡢ࣒ࢸࢫࢩ必要性ࢆ物ࡃࡈࡍ感࠾࡚ࡌ

ࠊ࣒ࢸࢫࢩ࡞的࣮ࢱンࢭࢱ࣮ࢹࡿࢀࡉ管理Ᏻ全ࡀ個人情報ࡢ生ᚐ一人一人ࡾࡣࡸࠊ中࡛ࡿ

要ࡶࡣうඛ生方ࡢࢆ軽減ࡇࡶࡵࡓࡿࡍういうࡢ࣒ࢸࢫࢩᑟ入࡚ࡗいうࠊࡣࡢソࢺࣇ的

ࡢࡶ࡞的ࢺࣇソࠊࡢࡶ࡞的ࢻ࣮ࣁࡢンࢥソࣃࠊࡣ要ࠋࡍࡲ思い࡞い࡞ࡣ必要࡛ࡣࡢࡶ࡞

 ࠋうࡻࡋう࡛࡛ࡵࡲ࡞うࡼいうࡁࡍ考え࡚ᑟ入十ศࡶ

委員長㸦西田久志君㸧  空調ࠊ教ᐊࣃソࢥン等ࡘい࡚ࡣᑠ学校ࡼࡌྠうあࠊࡀࡿ校

務支援ࢆ࣒ࢸࢫࢩ考えࡿ必要ࡀあࢱ࣮ࢹࠋࡿ管理ࡘい࡚……ࠋ 

委員㸦宮地俊則君㸧  ࡣࢀࡑ一体ࡻࡋ࡛ࡇࡢうࠋ 

委員長㸦西田久志君㸧  一体ࠋࡣࢀࡇࠊࡡࡍ࡛ࡇࡢ校務支援ࢆ࣒ࢸࢫࢩ考えࡿ必要ࡀあ

 ࠋࡍ࡛ࡇいうࡿ

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  支援ࢫࣛࣉ࣒ࢸࢫࢩ生ᚐࡢ個人情報ࠋ 

委員長㸦西田久志君㸧  生ᚐࡢ個人情報ࠋ 

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  ࠋ࣒ࢸࢫࢩࢱ࣮ࢹࡢ要ࡣソࢺࣇ的ࠋࡢࡶ࡞ 

委員長㸦西田久志君㸧  生ᚐࡢ個人情報ࠋ……ࡢ 

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  ᑟ入࡛ࠋࡡࡍ 

委員長㸦西田久志君㸧  ᑟ入࡛ࠋࡍ 

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  ࢭࢱ࣮ࢹン࣮ࢱ的࡞ᑟ入ࠋ 

委員長㸦西田久志君㸧  ࢭࢱ࣮ࢹン࣮ࢱ的ࡢࡢࡶ࡞ᑟ入࡛ࠋࡍ 

 

 ࠒし࡞異議ࠑ            
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委員長㸦西田久志君㸧  ⥆い࡚ࠊ質問㸴ࠊ各学校ࡢ㹇㹁㹒機器ࡢ利用状況ࡘい࡚ࡢࠋ

程度使い࡚ࡋ࡞ࡇいࡽࡄࢀࠊࡓࡲࠋࡍࡲい効果ࡀあࠊࡾ役立࡚ࡗいࡊࡈ࡛ࡍࡲいࡲ

 ࠋࡍ

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  ࡶࡶࢀࡇうᑠ学校ࠊ࡛ࡌྠ絶対必要ࡀあࣃࠋࡿソࢥンࣟࣉ

ࢀࡵࡲいうふうࡿ必要࡛あࡀࡢࡶࡿࡍ造影ࡾ࡞ࣅࣞࢸࠋࡿあࡀ等々必要࣮ࢱࢡ࢙ࢪ

 ࠋうࡻࡋう࡛ࡤ

 

 ࠒし࡞ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ࣃソࢥンࡣ࣮ࢱࢡ࢙ࢪࣟࣉ必要࡛あࠋࡍ࡛ࠊࡿ 

 

 ࠒし࡞異議ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ḟࠊ質問㸵ࠊẖᖺ夏環境ᩚഛ等ࣛ࣎ン࡚ࡋࢸ保護者ࡀ

行࡚ࡗいࡿ作業ࡢ作業ෆ容ࡘい࡚࡛ࡊࡈいࠋࡍࡲ 

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  ࡶࢀࡇᑠ学校ࠊ࡛ࡌྠ高ᒇ㛵ࡣ࡚ࡋ全然環境ᩚഛࣛ࣎ンࢸ

ࡸᑠ学校等々බ民館ࠊࡣ࡚ࡋ㛵㸲校ࡢあࠊࡀࡍ࡛ࢇࡓࡗあࡀ回答ࡶいうふうい࡞ࡀ

通学路ᩚࡢഛࡢう࡛࡚ࡗࡸࡶいࠊ࡛ࡇࡿࡼࡁࡔࡓ保護者ࠊ学校ࡽࢀࡑࠊ地域ࡢ方々ࡢ

連携ᩚࡢ࡚ࡗࡼഛ࡛いい࡞ࡷࡌࢇい࡛ࠋࡍᑠ学校ࠋ࡛ࡵࡲࡌྠ 

 

 ࠒし࡞ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  保護者ࠊ学校ࡓࡲࠊ地域ࡢ方々ࡢ連携ࡀ必要࡛あࠋࡿ 

 

 ࠒし࡞異議ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ࠊࡤࢀࡅ࡞質問㸶ࠊ校舎等施設࡚ࡁ࡚ࡗ࡞ࡃྂࡶいࡀࢁࡇࡿ多

い中࡛ࠊඛ生方ࡶ༴険箇所ࢆ把握ࡿࢀࡽ࠾࡚ࡋ思いࠊࡀࡍࡲᚋࡼࡢう市要望࡚ࡋ

いࠋࡍࡲࢀ 

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  ࡾあえࡈࡢࡇࡇࠊࡎ回答ࢆ全部聞いࠊࡣ࡛ࢁࡇࡓ本当緊急性

ࡿࡼࡁࡔࡓい࡚ࡋ対応࡚ࡗあࡅうࡢ教育委員会ࡣࡇࢇࡅいࡷࡲ組ࡾྲྀ࡚ࡗ持ࢆ
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いう回答ࡀ返ࡑࠋࡍࡲ࡚ࡁ࡚ࡗういう中࡛ࠊ少ࡋᑠࡉい案件ࠊ大ࡁい案件あࡻࡋࡲࡾうࡅ

࡞得ࡾ知ࡣうࡢ教育課長ࡢ教育委員会ࠋࡿࢀࡉ相談うࡢ都度教育委員会ࡢࡑࠊ

いࡀࡇあࡶࡣࢀࡇࠊࡿうࡾࡁࡗࡣ言ࡓࡲࠊ࡚ࡗ担当ࡀ㐪ういう࡛ࡇあࢀࡅࡓࡋࡲࡾ

い࡚ࡋഛᩚࠊ一緒࡛ᑠ学校ࡣࡢࡶࡿࡵ求ࢆ緊急性ࡈ学校ࡃうࡶࡣࡇࡇࡣ要ࠊ

 ࠋうࡻࡋう࡛ࡤࡅࡋいうふうࡿあࡀ必要ࡃ

委員㸦宮地俊則君㸧  ࡢࢀࡒࢀࡑࠊࡣࢀࡇ学校࠾い࡚適宜要望࡚ࢀࡉいࡿ実ែࡀあࡿ

ࢀࡒࢀࡑࡣࢀࡑࠊࡿࡵࡲࠋࡍ現状࡛ࡣࢀࡇࠊ࡚ࡃ࡞ࡷࡌࢇࡶいう課㢟ࠋ࡛ࡇいう

 ࠋࡍい࡛࡞ࡷࡌࢇいࡋࢁࡼ࡛ࡇいうࡿい࡚ࢀࡉ

委員長㸦西田久志君㸧  ࠊඛ藤原委員ࡀ言わࡼࡓࢀうᩚࠊഛ࡚ࡋいࡃ必要ࡣࡸࡣ

 ࠋ……ࡾ

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  あࠋࡍࡲࡾ 

委員長㸦西田久志君㸧  あࡿいうࡣࡢ要࡞ࡣ࡛ࡢࡿい言わࠋࡀࡍ࡛ࢇࡿࢀ現在ࠊ

適宜教育委員会ࡢう学校ࡣࡽ要請࡚ࢀࡉࡣいࡿいうࠋ࡛ࡇ 

委員㸦宮地俊則君㸧  ࠊࡣࢀࡑᡃ々ࡢ希望いう࡛ࡲࡇࡑࠊࡅࡷࡌࢇࡿࡃ࡚ࡗ࡞ࠊ

踏ࡳ込࡛ࢇࠋ࡚ࡵࡲ࡛ࡇࡇ 

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  ࡷࡵࡲいࡻࡋ࡛ࢇࡅうࠋ 

委員㸦宮地俊則君㸧  わࡑࠋࡓࡋࡲࡾういう方向࡛いࡿࢀいうࡑࠊ࡛ࡇう࡛いい

 ࠋࡍ࡛

委員㸦୕宅文雄君㸧  ࠊ࡛ࡇࡇ木之子中学校ࡢ༡校舎ࡢ建࡚えࢆ要望࡚ࡋいࡍࡲいう

い࡞ࡷࡌࢇࡿࡗ終わࡣ除い࡚全部耐震ࢆ原中学校ࡣ原市ࠊࡶࢀࡅࡍ࡛ࢇ出ࡀࡇ

 ࠋ耐震化ᕤࠋࡅࡍ࡛ࢇࡋ理解ࡣ私ࠊࡍ࡛ࢇ

委員㸦宮地俊則君㸧  木之子ࠋ 

委員㸦୕宅文雄君㸧  ええࠋ木之子中学校ࡢ༡校舎ࡢ建࡚えࢆ要望࡚ࡋいࡍࡲいうࡇ

 ࠋࡅࡍ࡛ࢇࡿࡗ入ࡀ

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  木之子中学校ࡢ場ྜࠊࡣ原中学校㐪࡚ࡗᖺ度ࡀ新ࡋいࠊ࡛ࢇ

耐震ࡣࡇࡢ問㢟࡞い思いࠊࡅࡍࡲ多ศ手狭࡞ࡣ࡛ࢇࡿ࠾࡚ࡗ࡞いいうふう࡞思

いࡀあࡑࠊࡋࡓࠋࡅࡍࡲࡾういうふう࡞言い方ࡼࡓࡗࡷࡕࢀࡉࢆう࡞気ࠋࡅࡍࡲࡋࡀ 

 建࡚えࢆ要望࡚ࡋいࡶࡣࢀࡇࠊࡅࡍ࡛ࡍࡲう議会ࢀࡃ࡚ࡗࡸࢇࢇࡽ࡞ࢇࡀえ

言う࡚࠾ࡶ金ࡽࡍ࡛ࡇࡿࡢうࡻࡋ࡛ࢇࡽ࡞ࡶうࢀࡑࡶ࡛ࠊࡅ対ࠊࡣ࡚ࡋ

ᚋ真摯ࠊ࡚ࡵࡅཷ地域官民一体࠾࡚ࡗ࡞ヰࡿࡍࢆ中࡛原中学校ࡓࡳい㐍࡚ࡵい

委ࠊうࡼࡓࡋࡲ言いࡀ私ඛࠊࡽࡍ࡛ࠋ࡛ࢇࡍࡲࡾあࡀࡇいうい࡞ࡣ࡛ࡁࡃ

員長ࡀ言うࡼࡓうࠊ各学校ࡈ要望࠾ࠊࡅࡿ࡚ࡋࡣ金ࡇࡿࡃࡈࡍࡢ㛵ࡣ࡚ࡋ
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ᚋ回࡚ࡗ࡞ࡋいࡼࡿう࡞状況ࡀあࡣࢀࡇࠊ࡛ࢇࡍࡲࡾ委員会ࡓࡋࡗࡕࡁࡶ࡚ࡋண算ࢆ

ࢇࡍࡲ思いええࡽࡓࡵࡲいうふうࡿあ࡛ࡁࡃい࡚ࡵ㐍ࢆいྜࡋヰࠊࡾ࡞ࡿྲྀ

 ࠋ࡛

 

 ࠒし࡞異議ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ࠊࡣ࡛ࢀࡑ質問㸷ࠊ防犯ୖࠊ校門ࡘい࡚ࡣ審者対策࡚ࡁ࡛ࡀ

いࡼࡿう࡛ࢀࡑࠊࡀࡍ以外ࡘࢁࡇࡢい࡚審者ࡀ入࡞ࡽい対策࡚ࡁ࡛ࡀいࠋࡍࡲ 

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  ࡶࢀࡇᑠ学校ࡶ࡛ࡽࡗࠊ࡛ࡌྠ入ࡿࢀࡇ࡚ࡗいうࡼう࡞形

思いࡣࡿ一部あࡶࢁࡇࡿࡋうࡼい࡞ࢀ入࡚ࡋࡿࡅࢆン࣮࢙ࢳࡣ夜間ࠋࡿあࡀ

࡚ࡗࡸࢆ等々ࢫン࢙ࣇ設置ࡢ࣓ࣛ࢝防犯的ࠋい࡞大体十ศ࡛ࡀࢇうࡶࠊࡀࡍࡲ

いࡓࡁࡔࡓいいう࡞ࡷࡌࢇࡀࡢい思いࢀࡇࠊ࡛ࢇࡍࡲ㛵࡛ࡵࡲࡢࡑࡣ࡚ࡋ

いい࡞ࡣ࡛ࢇいࠋ足࡞ࡽいࠊ十ศ࡛࡞ࡣいいうࠋ࡛ࡇᑠ学校ࠋࡍ࡛ࡌྠ 

 

 ࠒし࡞ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  十ศ࡛࡞いࡢ࣓ࣛ࢝ࠊ設置࢙ࣇࠊンᩚࡢࢫഛ等ࡀ必要࡛あࢁう

いうࠋࡍ࡛ࡇ 

 

 ࠒし࡞異議ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ⥆い࡚ࠊいࡵࡌ問㢟ࡘい࡚ࠋ 

 質問㸯ࠊ学校ンࡢࢺ࣮ࢣ結果ࢆ踏ࡲえ࡚実ែࡣう࡛ࠋࡍいࡢࡵࡌ芽ࡿ࡞状況ࡀあ

 ࠋࡍࡲࡾあࡀࡇࡿい࡚ࢀ気࡙࡚ࡋ学校ࠋࡍࡲࡾ

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  ࡶࢀࡇᑠ学校ࠊ࡛ࡌྠいࡢࡵࡌ芽ࡶࡇࡣあࠊ࡛ࢇ࡞ࢇࡶࡿ

ࡵࡌいࡢ各家庭࡛ࠊࡽࢀࡑࠋい࡞ࡋࡃࡔࡓい࡚ࡋ密ࢆ連携ࡢ学校う家庭ࡶࡃ

 ࠋうࡻࡋう࡛ࡽࡓࡵࡲいうふううࢁ必要࡛あࡶ教育ࡓࡋࡗࡕࡁࡢ࡚ࡋ対

 

 ࠒし࡞ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  家庭ࠊ学校ࡢ連携ࡓࡲࠊ家庭࡛ࡢ教育ࡀ必要࡛あࢁう思わࡿࢀ

 ࠋࡍ࡛ࡇいう
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 ࠒし࡞異議ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ⥆い࡚ࠊ質問㸰ࠊࡾྲྀࡢ࡛ࡲ組ࡳෆ容現状ࡢල体的࡞課㢟ࠊ

学校ࡢ࡚ࡋᚋࡾྲྀࡢ組ࡘࡳい࡚皆ࡈࡢࢇࡉ意見ࢆ求ࠋࡍࡲࡵ 

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  中学校ࡢ場ྜࠊࡣᑠ学校いࡓࡲࡀࡵࡌ全ࡃ変わࡿࡃ࡚ࡗ思う

࡛ࢇ思うい࡞ࡣ࡛ࢇࡿ࡞ࡵࡲ࡞うࡼࡓ答え࡛ࡇࡢ前ඛࠊࡣᇶ本的ࠋࡍ࡛ࢇ

㹂Ｖ㹂ࠊࡅࡍⓎ見࡛ࡢ᪩期ࡶࠊ᪩期Ⓨ見ࡑࡇࢀࡑࠊࡣ原中学校࡛ࡾࡣࡸࠊࡀࡍ

࡛ࢇࡿࢀࡽ࠾࡚ࢀ書ࢆࡢいう࡚ࡗ教育ࡍࡉ考えࡕࡓ子供ࡣ要ࠊࡽࡀ࡞ࡏࡉࢆ視聴ࡢ

 ࠋࡍ

時ྠࡃࡔࡓ考え࡚い保護者ࠊうࡼࡓࢀ言わࡶ西ᮧ委員࡛ࢁࡇࡢᑠ学校ࠊࡣࢀࡇ 

子供ࡶࡕࡓ自ศ࡛ࡽ考え࡚ࡽࡶうࡀࢀࡑࠋいい悪いいうุࡢࡇ断ࡵࡓࡿࡏࡉࢆ

うࡼいうい࡞ࡣ࡛ࡁࡃい࡚ࡵ㐍ࢆࡢࡶいうࡿ㐨徳࡛あࠊ教育ࡓࡗういࡑࠊࡶ

 ࠋうࡻࡋ࡛ࢇࡏࡲࡾ࡞ࡵࡲ࡞

委員㸦大鳴郎君㸧  言わࡼࡓࢀうࠊ㐨徳教育ࡢ充実࡛ࠋࡍ㐨徳教育ࡢ充実ࠋ 

 

 ࠒし࡞ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  保護者考え࡚ࡽࡶうࡓࡲࠊ子供ࡶࡕࡓ考えࡿࡏࡉ必要ࡀあ

 ࠋࡿ必要࡛あࡀ充実ࡢ㐨徳教育ࠋࡿ

 

 ࠒし࡞異議ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ࠊࡣ࡛ࢀࡑ質問㸱ࠊ適ṇ࡞教員ࡢ配置ࠊࡾࡼࡇࡿࡍࢆいࡵࡌ

問㢟ࢆ解消࡞ࡣ࡛ࡢࡿࡁ࡛ࡀࡇࡿࡍい思いࠋࡍࡲ大ࡁい学校࡛ࠊࡣ㸯人ࡢඛ生ࡀ多ࡃ

原因ࡢࡵࡌいࡀࡇࡓࡗういࡑࠋࡍࡲ思いい࡞ᒆࡀ目࡛ࡢい࡞ࡅいࡤࢀࡅ࡞見ࢆ子供ࡢ

 ࠋࡍࡲいࡊࡈ࡛ࢇࡏࡲい࡚ࡗ࡞

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  ࡢࡇࡇ場ྜࠊࡣᑠ学校ࡶ類似ࡣࢁࡇࡿࡍあࠊࡅࡍࡲࡾ特

校長ඛ生ࡀ答えࡿࢀࡽいうࠊࡣࡢ職員数ࡀ多いࡀ子供対ࡢ࡚ࡋ距㞳ࡀ短ࡗ࡞ࡃ

中ࡿあ࡚ࢀ書ࡀࡇいうࡿࡀ࡞ࡘࡇいう᪩期Ⓨ見ࡢࡵࡌいࡢ問㢟行動ࠊ࡚

࡚ࡋ対ࢀࡑࠋ࡞ࢇࡿࢀ言わࡀ全体ࢆ形࡞うࡼいうい࡞ࡽ足ࡀ数ࡢ教職員ࡣ要ࠊ࡛

手ࡢ教職員ࠊ最㔜要課㢟࡛ࡣࡇࡇࠊ࡛ࢇ思うࡔࡁࡃい࡚ࡗ練ࢆල体案ࡗࡶࠊࢆ考えࡢ
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狭ࡓࡗ࡞状況ࢆ把握ࡼࡢࠊࡽࡀ࡞ࡋう࡞支援ࡿࡁ࡛ࡀいうࡼう࡞形࡛ࠊ課㢟ࢫࣛࣉ

 ࠋうࡻࡋう࡛ࡽࡓࡳ࡚ࢀ入ࢆࡵࡲ

委員㸦西村慎次郎君㸧  ࡅࡘ加え࡛ࠊ中学校ᑠ学校ࡢ㐪い࡚ࡗいうࠊ担任ࡣ当然いࡿ

ࡢ教員間࡛ࡣࡾࡓあࡢࡑࠊ࡛ࢇࡿあࡀ㐪いࡢࢁࡇいうࡿ変わࡀඛ生ࡈ教科ࡅࡔࢇ

連携ࡣ密࡚ࡋいࡃいう必要ࡀあ࡞ࡿいうふうࡅࡘࢆࡇࡑࠊ加え࡚いࡽࡓࡅࡔࡓ

思いࠋࡍࡲ 

委員長㸦西田久志君㸧  生ᚐࡢ数ࡀ多ࠊࡿ࡞ࡃ生ᚐࡢ距㞳ࡀ遠ࠋࡿ࡞ࡃ教職員ࡢ数ࡀ

足࡞ࡽいࢆࡇ考えࡿ必要ࡀあࠋࡿ 

 済いࠊࢇࡏࡲ再度藤原委員ࠋࡽ 

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  教職員ࡀࢇࡉ足࡞ࡽいいう実ែࡶࡀう浮ࡁ彫ࡾ出ࢀࡑࠋࡓ

対࡚ࡋ教職員ࡢࢇࡉᛁࡋいࢫキࣝࡢ中࡛ࠊういࢆࡇࡓࡗ支援ࡀࡁࡍ一番手ࡾྲྀࡗ᪩い

ࡁࡃい࡚ࡋ形࡞うࡼࡢい方向࡛࡞ࡽࠋࡢࢇࡽࠊࢇࡿࡶ金࠾ࠋ

࡚ࡋ対ࢀࡑࠊ࡛ࢇ࡞ࡵࡲうࡶࡣࡇいうい࡞ࡽ足ࡀ教職員ࠋࡍ࡛ࡵࡲいう課㢟

ࡉ最㔜要課㢟࡛皆ࡣࡅࡔࡇࡇࡃ深ࡽࡉࠊ加え࡚ࡅࡘ࡛ࡇࡇࢆいう課㢟何ࡣ࡛ࡣ支援ࡢ

 ࠋࡍࡲ思い࡞うࡤࡅ࠾書い࡚ࢆࢀࡑࠊ࡛ࢇ思うࡔࡁうྜ述ࢆ意見一緒ࢇ

委員長㸦西田久志君㸧  教職員ういࢆࡇࡓࡗ支援ࡁࡿࡍ課㢟ࢆ見ࡿࡅࡘ必要性

 ࠋࡍ࡛ࡇいうࡿあࡀ

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  支援対ࡢ࡚ࡋ課㢟࡛ࠋࡍ 

委員長㸦西田久志君㸧  ࠊࡽࢀࡑඛࠊඛ生間ࡢ連携ࢆ密ࡿࡍ必要ࡀあࡿいうࡇ

 ࠋࡍ࡛

 

 ࠒし࡞異議ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  質問㸲ࠊいࡢࡵࡌ芽ࡇࡀあࡇࠋࡢࡿうࡽࡓࡋいࡃ࡞ࡀࡵࡌ

 ࠋいࡓࡁࡔࡓい࡚ࡏ聞ࢆࢹࡓࡗいࡿ࡞

委員㸦宮地俊則君㸧  ࡶࢀࡇᑠ学校一緒ࠋࢁࡷࡌ 

委員長㸦西田久志君㸧  ᑠ学校一緒ࠋ 

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  ࡲあ一緒࡛ࡻࡋうࠋ 

委員㸦宮地俊則君㸧  ᇶ本的࡞ࡽ࡞ࡃ࡞ࡣいࡶ࡛ࡇࠋあࠋࡿ 

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  ࡶう本当ᑠ学校ࠊࡅࡍ࡛ࢇ࡞ࡌྠ一番思春期ࡢ㞴ࡋい中学生

環境ࡿࡍࡃ࡞ࢆࡵࡌいࡀࡇࡃ築ࡾࡗࡋࢆ人間㛵ಀࡢ方ࡢ地域ࠊ保護者生ᚐࠊ࡛ࢇ࡞

 ࠋうࡻࡋう࡛࡛ࡵࡲ࡞うࡼいうࡔࢇࡿ࡞
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委員長㸦西田久志君㸧  地域ࠊ学校ࠊ保護者ࡢ㛵ಀࢆ密ࠋࡿࡍ 

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  ࡑう࡛ࠋࡍ 

 

 ࠒし࡞異議ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ⥆ࠊ࡚ࡋࡲࡁ質問㸳ࠊいࡢࡵࡌ問㢟ࡘい࡚学校ࡣ㹎㹒Ａ等ࢆ通

࡞࡛ࡇࡁࡍ学校࡛教育ࠋࡍࡲࡾあࡀࡇࡓࡗࢆࢺ࣮ࢣン࡞うࡼࡢ保護者࡚ࡌ

い家庭ࡢ教育ࡢ問㢟ࢆ学校持ࡕ込ࡃࡼࡀࢫ࣮ࢣࡴあࠊࡀࡍࡲࡾඛ生ࡢ意見࠾ࢆ聞ࡔࡃࡏ

 ࠋいࡉ

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  ࡶࡇࡇᑠ学校ࡌྠ部類ࡣ入ࡿ思うࠊࡀࡍ࡛ࢇඛ生方ࡀ答えࡽ

ࡔ回答࡞うࡼいう多い本当ࡀࡇࡿࡃ࡚ࡗࡾ寄学校ࡀ問㢟ࡢ家庭ࠊࡣࡢࡿࢀ

思いࡢࡑࠋࡍࡲ中࡛ࢆࢀࡑࠊ引࡞ࡅཷࡁいわࡣࡅい࡞いいうふうඛ生方ࡶ言わ࡚ࢀ

地ࡽࢀࡑࠊ官民一体ࠊ答え࡛࡞うࡼࡌྠୖࠊ࡚ࡃ࡞ࡣ࡛ࡾࡁࡗࡏ任学校ࡣ要ࠊ࡛ࢇࡿ

域一体࡚ࡗ࡞子供わ࡚ࡗいࡃいう希薄࡞面ࡾྲྀࢆ除い࡚いࡷい࡞ࡢࢇࡅ

いうࡼう思いࠋࡓࡋࡲ 

 特ࠊᑠ学校ࡔࡲࡣᑠࡉいࡽ気ࠊࡅࡍࡲࡅࢆ中学生ࡽࡄいࡿ࡞余ࡾ子供ࡕࡓ

目ࢆ大人ࡶ向࡞࡚ࡅい思うࠊ࡛ࢇ地域ࡢ方々ࡢࡑࠋࡶ辺ࡗࡶࢆ希薄࡞ࡽ࡞いࡼうࡍ

 ࠋうࡻࡋࡲࡾ࡞ࡵࡲ࡞うࡼࡌྠୖࠋࡍ連携࡛ࡣ要ࠊࡇいうࡿ

委員長㸦西田久志君㸧  ࠊࡣࢀࡇᑠ学校ࡌྠいうࠊ質問㸳ࡢいうࠋࡍ࡛ࡇ 

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  ࡑう࡛ࠋࡍ 

 

 ࠒし࡞異議ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  わࠋࡓࡋࡲࡾ 

 質問㸴ࠊ㹎㹒Ａࡣいࡢࡵࡌ問㢟ࡘい࡚ࡢ程度ྲྀࡾ組࡛ࢇいࠋࡍࡲ 

委員㸦宮地俊則君㸧  ࡣࢀࡇ現状ࡋࢁࡼ࡛ࡅࡔい࡞ࡷࡌࢇいࠋࡍ࡛ࢇ㹎㹒Ａうࡏえ

 ࠋ࡛ࢇࡍࡲ思いࢇࡽ࡞ࡣいう根拠えࡏうࡇ

委員長㸦西田久志君㸧  ࡣࢀࡇ実ែࠋ 

委員㸦宮地俊則君㸧  大ࡃࡁศࡾྲྀࠊ࡚ࡅ組࡛ࢇいࠊࢁࡇࡿい࡞いࢁࡇあࡅࡍࡲࡾ

ẕ親委員ࡣいࡿあࠊいうࡿい࡚ࢀࡉࢆ啓Ⓨ活動ࡢ講演ࡸ㹎㹒Ａ研修会ࠊࡣࢁࡇࡿいࡶ

会懇談会ࡑࠊういうࢆࢁࡇ通ࡾྲྀ࡚ࡌ組࡛ࢇいࡿいう実ែࠋ 

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  ᑠ学校ࠋࡍ࡛ࡌྠ 
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委員㸦宮地俊則君㸧  ࡢࡇ結果ࠊ࡚ࡅཷࢆうࡏえࡇうࡏえいうࢆࡇ㹎㹒Ａ対࡚ࡋ

言うわࡅいࡻࡋ࡛ࢇうࠋ 

委員長㸦西田久志君㸧  ᑠ学校ࡢうࠊࡣ出席࡞ࢀࡉい保護者ࡢ研修ࡀ必要࡛あࢁう

 ࠋうࢁ必要࡛あࡀ研修ࡿえ࡚考えࢆ課㢟࡚ࡃ࡞ࡷࡌ研修࡞一方的ࠊ

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  ࡛ࡌྠࢀࡑ僕ࡣいい思いࠋࡍࡲ課㢟ࢆ持࡚ࡏࡓ考えࡷࡉࡉい

 ࠋうࡻࡋ࡛ࢇࡅ

 

 ࠒし࡞異議ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ⥆い࡚ࠊ質問㸵ࠊ昔ࡢいࡵࡌ現在ࡢいࡢࡵࡌ方法ࡀ大ࡃࡁ変わ

ࡌいࡢ言葉࡛ࡸࡵࡌいࡢୖࢺࢵネࠋࡍࡲࡾあࡀ方ࡵࡌういういࠊࡀࡍࡲ思いࡿい࡚ࡗ

 ࠋࡍࡲい࡚ࢀࡉうࢆ対応ࠊࡓࡲࠋࡍࡲい࡚ࢀࡉ把握࡛ࡲࡇࡣい࡚学校ࡘ等ࡵ

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  ࡶうࡶࢀࡇᑠ学校࡛ࡌྠいい࡞ࡷࡌࢇい࡛ࠋࡍいい答えࡶ西ᮧ

委員ࡢうࡽ言わࡓࢀ思いࠊࡀࡍࡲ昔ࡢいࡵࡌࡢいࡣࡵࡌ㐪ういうࡼう࡞回答ࡶ

あ࣑ࢥࢫ࣐ࠊࡅࡍࡲࡾいうࢇࢇࡢᡃ々ࡀ言うわࡶࡅい࡞いࠊ࡛ࢇ要ࡑࡣ

 ࠋࡇࡿࡃ࡚ࡗ࡞問㢟ࡀࡢࡶいう要因ࡢ࡚ࡋ対ࢀ

連携ࡢ家庭ࡈ学校ࠊ࡛ࢇい࡞ࡽわ本当ࡣࡢいう࡚ࡗࡵࡌいࡢୖࢺࢵネࠊࡽࢀࡑ 

 ࠋࡍい࡛࡞ࡷࡌࢇいい࡛ࡌྠᑠ学校ࠊ࡛ࢇい࡞ࡋ

委員長㸦西田久志君㸧  ᑠ学校ࡵࡲࡢ一緒いうࡊࡈ࡛ࡇいࠊࡀࡍࡲう࡛ࡻࡋう

 ࠋ

委員㸦大鳴郎君㸧  木之子ࡢ中学校ࡇࡇࡢ書い࡚あࡿ専門家ࢆ招い࡚職員研修ࢆ行ࡗ

࡚いࡍࡲいうࡇࠊういうࡣࡇࡢ中学校࡛ࡤࢀࡍࡡࡲࡶいい࡞ࡷࡌࢇい࡞いうࡼう

 ࠋࡣࡇいいࠋいࡉࡔࡃ加え࡚ࡗࡻࡕࠋࡍࡲ思い

委員長㸦西田久志君㸧  専門家ࢆ招い࡚ࡢ職員研修ࡀ必要࡛あࢁういうࠋࡍ࡛ࡇ 

 

 ࠒし࡞異議ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ⥆ࠊ࡚ࡋࡲࡁ質問㸶ࠊいࡀࡵࡌ起ࡿࡁ原因ࡣ何࡛ࠋࡍ起࡞ࡁい

 ࠋࡍࡲい࡚ࢀࡉ現場࡛ࢆういう対策ࠊ場ྜࡓࡁ起ࠋࡣ方法ࡿࡍうࡼ

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  ࡶࢀࡇᑠ学校ࡌྠ答え࡛いい࡞ࢇ思うࠋࡍ࡛ࢇいうࠊࡣࡢ

ࢫࣞࢺࢫいࡘࡁࡽࡉࡓࡲࠊࡣࡁࡢ思春期࡚ࡗ࡞ࡃࡁ大ࡀ体ࠋい࡞ࡏࡉࡵࡓࢆࢫࣞࢺࢫ

ࡗࡉࠊࡀ答え࡞うࡼいうࡾࡃい環境࡙࡞ࡽࡲࡓࡢࢫࣞࢺࢫういうࡑࠊ࡛ࢇ思うࡿࡲࡓࡀ
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ࡢ࡚ࡗ࡞官民一体ࡃࠊ形࡛࡞うࡼࡢࡑࠊ࡛ࢇ思うࡓ࡚ࡵࡲࡶう࡛ࡢᑠ学校ࡁ

学校家庭ࡿ࡞ࡽࡉࡢ連携ࡈࢫࣛࣉࠊ家庭࡛࡞ࡵࡓࢆࢫࣞࢺࢫいࡼうࡈ࡞家庭対ࡢ࡚ࡋ

指ᑟいうࡀࡢ必要࡛࡞ࡣい࡛ࡌྠࠋいい࡞ࡣ࡛ࢇい࡛ࠋࡍ 

委員長㸦西田久志君㸧  褒ࡿࢀࡽࡵ必要性࡞ࡽࡲࡓࡢࢫࣞࢺࢫࠊい㞟団࡙ࡀࡾࡃ必要࠾ࠋ

いࢆ認ྜࡵう環境࡙ࡀࡾࡃ必要࡛あࡿいうࡊࡈ࡛ࡇいࠊࡀࡍࡲう࡛ࡻࡋうࠋ 

 

 ࠒし࡞異議ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ࠊࡣ࡛ࢀࡑ生活環境調査ࡢ㸯番࡛ࡊࡈいࠋࡍࡲ 

 生活環境いࠊࡵࡌⓏ校ࠊ学力ࡢ㛵連性ࡘい࡚ࠋඛ生側ࡽ見ࡓ意見ࡓࡲࠊ学校

家庭ࡢ連携ࢆう捉え࡚ࠋࡢࡿࢀࡽ࠾学校環境ࠊ家庭教育ࡘい࡚学校側ࠊඛ生側ࡽ

見ࡓ意見ࠋ家庭環境ࡢ改善ࡘい࡚ࡎࡲ何ࢆ改善ࡤࢀࡍいい思わࡊࡈ࡛ࡍࡲࢀいࠋࡍࡲ 

委員㸦西村慎次郎君㸧  ࡶࢀࡇᑠ学校ࡼࡌྠう࡞ෆ容࡛いい思いࡲࡗࡊࠊࡀࡍࡲ

ࠊ࡛ࡇいうࡿあࡀ㛵ಀ性大いࡣࡢいう࡚ࡗ問㢟行動ࡢ࡞ࡵࡌい生活環境ࠊࡿࡵ

姿勢ࡿࡵດ問㢟解決࡚ࡗ添ࡾ寄ࡀࡢいう࡚ࡗ家庭学校ࠋࡍ一緒࡛ࡁࡢᑠ学校ࡶࢀࡇ

親ࠊࢀࡲ望ࡀ構築ࡢ環境ࡿࡍうࢁわࡾࡗࡋ子供ࡀ保護者ࠊ࡛ࡇいう必要ࡀ

子࡛ヰࡍ機会ࢆふࡋ࡚ࡋࡸいいうࡀࡢ意見࡞思いࠋࡍࡲ 

 

 ࠒし࡞ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ᑠ学校一緒いう࡚ࡏࡉࡇいࠋࡍࡲࡁࡔࡓ 

 

 ࠒし࡞異議ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  質問㸰ࠊ子供ࡢࡕࡓ生活改善ࡢ課㢟対応ࡘい࡚ࠋ㸯ࡽ㸲࡛

 ࠋࡍࡲࡵ求ࢆ意見ࡈࡢࢇࡉ皆ࠊࡀࡍࡲいࡊࡈ

委員㸦西村慎次郎君㸧  ᑠ学校ࡌྠ生活改善いうࠊ࡛ࢁࡇᑠ学校࡛ࡣ᪩寝ࠊ᪩起

いうࡔ大ษࡀࡇいうࡃい࡚ࡗࡃࡘࢆ生活習慣࡞ᇶ本的ࡓࡗういࡑࠊいう朝御飯ࠊࡁ

思いࡢ中学校ࡀࢁࡇいう遅いࡷࡌࢇࡓࡗࡸࢆࡇういうࡑ࡚ࡗ入中学校ࠊࡀࡍ࡛ࡇ

ࢁࡇいࡉᑠࠊいうࡽప学ᖺࡢᑠ学校ࠊ࡛ࡢࡍࡲࢀྲྀࡅཷいうふう࡞い࡞ࡣ࡛

ࡲ思いいうふういࡓ加えࡅࡘࢆࡇいうい࡞ࡷࡌ必要ࡀࡢいう࡚ࡗࡾࡃ習慣࡙ࡢࡽ

 ࠋࡍ
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委員長㸦西田久志君㸧  ᑠ学校ࢀࡑࠊࡌྠ生活習慣ࡢ改善ࠊᑠࡉいࡢࡽࢁࡇ習慣࡙

 ࠋࡿ大ษ࡛あࡀࡾࡃ

委員㸦大鳴郎君㸧  ࡶうࡇࡇ書い࡚あࡼࡿうࠊいࡗࡽࡤ子生活ࣜࢡ࢙ࢪࣟࣉ࣒ࢬ

ࣟࣉ࣒ࢬ子生活ࣜࡗࡽࡤいࠊࡅࡷࡌࢇࡿわࡷࡾ見ࢆ中ࡢࡇࠋࡃい࡚ࡋ᥎㐍ࢆࢀࡇࠊࢺ

動いࠊ࡚食ࡓࡗあࡁࡗࡉࠊࡓࡲࠋࡿᅗࢆᏳ定ࡢ情緒ࠊ向ୖࡢ体力ࠊ学力ࠊࡣࢺࢡ࢙ࢪ

 ࠋ᥎㐍ࡢࢺࢡ࢙ࢪࣟࣉ生活ࠋࡍࡲࡾあ࡛ࡇࡢういう意味ࡑࠊいうࡿ寝ࡃࡼࠊ࡚

委員長㸦西田久志君㸧  ࡅࡘࢆ加えࠋࡍࡲいࡗࡽࡤ子生活࣒ࣜࢬ向ୖࡢࢺࢡ࢙ࢪࣟࣉ必要

性いうࠋࡍ࡛ࡇ 

 

 ࠒし࡞異議ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ⥆い࡚ࠊ質問㸱ࠊ㹎㹒Ａࠊ地域ࡢ連携ࢆい密࡚ࡋ生活環

境ࢆ改善࡚ࡋいࡊࡈ࡛ࡍࡲいࠋࡍࡲ 

委員㸦西村慎次郎君㸧  各学校࡛保健ࡍ࡛ࡾࡼࡔ学校通信等ࢆ利用ࡢ࡚ࡋ周知ࠊ啓Ⓨ

活動ࡿ࡚ࢀࡉࡣいうࠊ࡛ࢁࡇ学校ࠊ地域ࠊ親ࠊඛᑠ学校࡛あࡓࡋࡲࡾ親ྠ士࡚ࡗい

うࡶࢁࡇ含ࠊࡵ連携ࢆ強化࡚ࡋいࡃ必要ࡀあ࡞ࡿいうふう思いࠋࡍࡲ 

 一ࠊࡘ原中学校࡛書い࡚あࠊࡿ中学校区ࡢ幼ࠊᑠ࣭中࡛連携࡚ࡋいࡿ生活習慣ࡘい࡚

ࡣ࡞いࡓ見ࡦࡐࡣෆ容ࡢࡑࠊ࡛ࢁࡇいうࡿい࡚ࢀࡉ作ᡂࢆࡢいう࡚ࡗࢺࢵࣞࣇ࣮ࣜࡢ

思いࠊࡋࡍࡲいいࡦࡐࡣࡢࡶᶓ展開ࡋ࡚ࡋࡶい࡞いうふう思いࠋࡓࡋࡲ 

委員長㸦西田久志君㸧  保健ࡾࡼࡔ給食ࠊࡶࢆࡾࡼࡔ家庭ࡢ連携いう

 ࠋࡡࡍ࡛ࡇいうࠊ

委員㸦西村慎次郎君㸧  多ศࡢࡑࠊあࡣࡾࡓᑠ学校࡛ࡶ入ࠋࡿ࡚ࡗ 

委員長㸦西田久志君㸧  ᑠ学校一緒࡛ࠊ㹎㹒Ａࡃ࡞ࡣ࡛ࡅࡔ地域࡛親ྠ士ࠊࡾࡀ࡞ࡘࡢ

子供生活ࢆ見Ᏺࡿ必要性ࡓࡗࡔ思うࠋࡅࡍ࡛ࢇ 

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  ࠊ࡚ࡋࢫࣛࣉࢀࡑ西ᮧ委員ࡀ言う࡚ࠊࡀࡢ中学校区ࡢ幼ࠊᑠ࣭

中࡛連携࡚ࡗࢆ生活習慣ࡘい࡚ࡿࡗࡃࡘࢆࢺࢵࣞࣇ࣮ࣜࡢいうࡑࠊういうࡼうࡶ࡞

ࡍい࡛࡞ࡷࡌࡇ࡞うࡼいうࡿ加えࡅࡘ課㢟ࠋいࡓ見ࡶࢀࡑࠊ࡚ࢀ入中ࡢ課㢟ࡶࡢ

 ࠋ

委員長㸦西田久志君㸧  幼ࠊᑠ࣭中ࡢ連携࡚ࡗࡶࢆいうࠋࡍ࡛ࡇ 

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  中学校区࡛ࠋ 

委員長㸦西田久志君㸧  校区ࠋࡢ 

委員㸦西村慎次郎君㸧  多ศࡣࢀࡇࠊ原中学校区ࡢ範ᅖ࡛ࠋࡔࢇࡿ࡚ࢀࡽࡸ 
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委員㸦藤原浩ྖ君㸧  ࠋࡿࡗࡸ結構広いࠋ 

 

 ࠒし࡞異議ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ⥆い࡚ࠊ質問㸲ࠊඛ生方ࡢ研修結果ࡼࡢࢆう生活環境改善

役立࡚࡚いࠋࡍࡲ活用࡚ࢀࡉいࠋࡍࡲ 

委員㸦୕宅文雄君㸧  ࡶࡣࢀࡇうࡇࡇ書ࡲࡲࡢࡑࢆࡇࡿࢀ出ࡤࡏいい࡞ࡷࡌࢇい

 ࠋࡅࡍ࡛ࢇ思う

委員長㸦西田久志君㸧  ࡇࡇ書࡚ࢀいࠋࢆࡇࡿ 

委員㸦୕宅文雄君㸧  大体ࡢࡇ学校ࡶ㸳ࡼࡌྠࡘうࢆࡇ࡞書ࡓࡗࢀ思うࡍ࡛ࢇ

 ࠋࡅ

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  結局ࠊᑠ学校ࡻࡋ࡛ࡇࡌྠうࢇࠋ変わ࡞ࡽい思いࡲ

一緒࡛ࢇうࡶࠊࡽࡍ地域連携࡛ࡣい࡚࠾生活環境ࠋࡍ一緒࡛ࡶ࡚ࡋࡕࡗࠋࡍ

いい࡞ࡷࡌࢇい思いࠋࡍࡲ 

委員長㸦西田久志君㸧  ᑠ学校一緒いうࠋ࡛ࡇ 

 

 ࠒし࡞異議ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ⥆い࡚ࠊ質問㸳ࠊ生活環境ࡢ変化ࡣ児童࣭生ᚐࡢᡂ長ࡼࡢう

 ࠋࡍࡲࡋ影響

委員㸦藤原浩ྖ君㸧  ࡶࢀࡇᑠ学校ࡻࡋ࡛ࡌྠうࠋ生活習慣ࡶࠊࡣう本当子供対ࡋ

࡞一番微妙うࡻࡕࠊࡤࢀࡍࡿ加えࡅࡘࠊࢫࣛࣉࢀࡑࠋ࡛ࢇࡍࡲࡋࡽࡓࡶࢆ影響ࡃࡈࡍ࡚

ࡢࡑࠋࡍ࡛ࢇ思う㐪うࡣᑠ学生ࡀ部ศ࡞ࢺ࣮ࢣࣜࢹうࡈࡍ物ࠊࡽࡍ中学生࡛ࡢンࣛ

辺ࡃࡼࡽࡷࡌࠊࡣ感化ࡽࡀ࡞ࡋ生活習慣ࢆ改善࡛ࡁࡍあࡿいうふうࡽࡓࡵࡲう

 ࠋ࡛ࢇࡍࡲࡁ࡚ࡗ࡞い思春期ࡋ㞴ࡃࡈࡍࡀ人格ࠋうࡻࡋ࡛

委員長㸦西田久志君㸧  ᑠ学校ࡢンࡢࢺ࣮ࢣ中࡛ࡢ生活環境ࡿ࡞ࡃࡼࡀ子供ࡽࡤࡍ

 ࠋࡍ࡛ࡇいううࢁࡔࡿえࢆい影響ࡋ

 

 ࠒし࡞異議ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ⥆い࡚ࠊ質問㸴ࠊ現在ࡢ児童࣭生ᚐࡢ生活指ᑟ࡛ࠊ特問㢟考

えࡣࡇࡿ何࡛ࠋࡍ 
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委員㸦宮地俊則君㸧  ࡶࢀࡇいࢁいࢁ言い方ࠊ表現ࡢ方ࡣ㐪いࡾࡣࡸࠊࡅࡍࡲᇶ本的

ࢤࣅࣞࢸࠋうࡻࡋ࡛ࢇࡿࢀࡽ࠾࡚ࡗ言ࢇࡉ皆ࢆࡇいうࡿ㔜要࡛あࡀ生活習慣ࡓࡋᏳ定࡞

࡞࣒࣮ࢤࡽࢀࡑࠊ生活習慣ࡓࡗういࡑࠋ࡚ࡵ含ࡶࡽࢀࡑࠊࡅࡍࡲࡾࡗ載ࢇ࡞࣒࣮

生ࡓࡋᏳ定ࡓࡗういࡑࠋࡽうࡻࡋࡲࡾ࡞ࡇいうࡿࡍࡾࡓࡋࡋ夜更ࡽࡓࡋ結局ࢇ

活習慣ࢆ身ࡾࡼࡀࡇࡿࡅࡘ㔜要࡛ࡻࡋうࠋ 

委員長㸦西田久志君㸧  Ᏻ定ࡓࡋ生活習慣ࢆ身ࡀࡇࡿࡅࡘ必要࡛あࡿいう࡛ࡇ

 ࠋࡍ

 

 ࠒし࡞異議ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ᑠ学校ࠊ中学校ࡢン࡚ࡏࡉࡵࡲࢆࢺ࣮ࢣいࠊࡀࡓࡋࡲࡁࡔࡓ

本当短時間࡛ࡓࡗࡸいうࡣࡇ否࡞ࡵいわࡊࡈ࡛ࡅい࡚ࡏࡉࡵࡲࢆࢀࡒࢀࡑࠊࡀࡍࡲ

いࡓࡁࡔࡓい思いࠋࡍࡲṇ副委員長࡛࡚ࡏࡉࡵࡲいࢆࢀࡑࠊ࡚ࡋࡲࡁࡔࡓ皆様配付ࡋ

ࡲࡾࡼ࣮ࣝࣗࢪࢣࢫࠊࡀࡍࡲいࡊࡈ࡛ࡅわࡃい࡚ࡋ協議࡛ࢀࡑࠊ࡚ࡋࡑࠋࡍࡲ思いいࡓ

 ࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡗ思ࡔ࣮ࣝࢦࡢ最終ࠊࡅࡍ࡛ࡤࢀࡁ提言࡛㸰᭶ࠊࡍ

いࡽࡄ一㐢ࡣ㸯㸯᭶ࠊࡀࢇࡏࡲいࡊࡈࡋ᭶࢝いう㸱㸯᭶ࠊ㸯㸰᭶ࠊ㸯㸯᭶ࠊ中࡛ࡢࡑ 

ࢀࡅ࡞考えࡣいࡽࡄ㐢࡚ࡋࡲᚑいෆ容ࡢࡑࡣ㸯㸰᭶ࡓࡲࠊい࡞ࡣ࡛ࢇいいࡀうࡋ

ࡲ中࡛ࡢࡑࠊࡀࡍࡲいࡊࡈ暫定的࡛ࡶ回数ࠊ㐢ࡶ㸯᭶ࠊࡋࡍࡲ思い࡞い࡞ࡅいࡤ

ண定ࠊࡀࡍࡲいࡊࡈ࡛ࡅいわࡓࡁ委員会࡛考え࡚いࡢࡇࢁいࢁい࡚ࡋࡲࡁࡘࡢࡶࡓࡵ

ࡓい࡚ࡏࡉ考えࡗࡻࡕࠊ࡛ࡢࡍࡲいࡊࡈࡶண定ࡢࢇࡉ皆ࢁいࢁいࡣ㸯㸯᭶中ࠊ࡚ࡋࡲࡋ

ࡻࡋࡲいࡊࡈう࡛ࠊࢀࡅࡍ࡛ࢇࡿあࡀいう思い࡞うࡣいࡽࡄ㸰㸯日ࠊ࡚ࡋࡲࡁࡔ

うࠋ 

委員㸦宮地俊則君㸧  㸰㸯日ࠊ広聴広報ࡀあࠋࡿ 

委員長㸦西田久志君㸧  㸰㸯日ࠋ 

委員㸦宮地俊則君㸧  㸯㸮時ࠋࡽ 

委員長㸦西田久志君㸧  㸯㸮時ࠋ 

委員㸦宮地俊則君㸧  議会ࠋࢀࡇࠊ࡞ࡼࡾࡼࡔ 

委員長㸦西田久志君㸧  㸯㸷日ࡣう࡛ࡻࡋうࠋ 

委員㸦大鳴郎君㸧  私ࠋࢇࡽ࠾ࡀ農業共済研修会ࠋ 

委員長㸦西田久志君㸧  ࠊࡽ࡞ࢇ㸰㸯日ࡢ午ᚋࡷࡌࡽ無理ࡓࡳいࠋ࡞ 

大ኵ࡛ࡷࡌࠋࡍあ㸰㸯日ࡢ午ᚋ㸯時࡛ࡊࡈいࠋࡍࡲ㸯㸯᭶㸰㸯日ࡢ午ᚋ㸯時いうࡇ

ࡋࡀ何うࡢ執行部㸰᭶ࠊࡅࡓࡋࡲ言いඛ࡛࣮ࣝࣗࢪࢣࢫࠊࡀࡍࡲいࡊࡈ࡛
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提出ࡓࡋいࡣ࡞思うࢀࡑࠊࢀࡅࡍ࡛ࢇ向࡚ࡗいࡻࡁ࡛ୖࡃう࡚ࡵࡲࡶいࡲࡁࡔࡓ

ࢇࡍࡲ思いいࡓࡁࡔࡓい࡚ࡁ考え࡚࡚ࡅ向午ᚋ㸯時ࡢ㸰㸯日ࢀࡒࢀࡑࠊࢀࡅࡓࡋ

 ࠋࡍࡲࡋࡓ願いい࠾ࡃࡋࢁࡼࠊ࡛

委員㸦大鳴郎君㸧  ࡷࡵࡲࢀࡇいࡷࡅあࠋࡢ 

委員長㸦西田久志君㸧  ࡷࡵࡲいࠋࡍ࡛ࢇ 

委員㸦西村慎次郎君㸧  ࡻࡁうヰࡓࡋෆ容ࢆࡢࡶࡓࡵࡲࠊࡣࡵࡲࡢ前いࡅࡔࡓ

 ࠋࡿ

委員長㸦西田久志君㸧  ࡑう࡛ࠋࡍ 

委員㸦西村慎次郎君㸧  ࡶࢆࢀࡑᚋういう対策࡚ࡗࢆいࡁࡃいうࠊ執行

部対ࡿࡍ提案ࢆう絞ࡤࢀいいࡢいうࢆࡢ検討ࡿࡃ࡚ࡋいうࠋ 

委員長㸦西田久志君㸧  ࡑういうࠋࡍ࡛ࡇ 

委員㸦西村慎次郎君㸧  いࡘいࠋࡍ࡛ࢇࡿࡅࡔࡓ 

委員長㸦西田久志君㸧  済いࠊࢇࡏࡲ᪩急࠾ࡃࡋࢁࡼࠋ願いࠋࡍࡲࡋ 

 

 ࠒし࡞ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ࡞いࡼう࡛ࡊࡈいࠊ࡛ࡢࡍࡲ本件ࡘい࡚ࡣ終わࠋࡍࡲࡾ 

 ࠋうࡻࡋ࡛ࡍࡲいࡊࡈ何ࡽࢇࡉ皆ࡢ委員ࠊ㡯࡛ࡿࡍ属所管ࡢ本委員会ࡢࡢࡑ 

 

 ࠒし࡞ࠑ            

 

委員長㸦西田久志君㸧  ࡞いࡼう࡛ࡊࡈいࠋࡍࡲ 

 以ୖ࡛所管務調査ࢆ終わࠋࡍࡲࡾ 

 

 ࠒついて議会への提案ࠑ

 ࠒついて協議回答案ࠑ

 

 ࠒ決定ࠑ

 

 ࠒ議長あいさつࠑ

 

委員長㸦西田久志君㸧  以ୖ࡛総務文教委員会ࢆ閉会いࡈࠋࡍࡲࡋࡓⱞ労ࡊࡈ࡛ࡲࡉいࡲ
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 ࠋࡓࡋ

 



議会への提案について 

 

回収場所 グ入日 内  容 

市役所 

１階 
7 ᭶ 1』 日 

わࡀ家ࡣ自治会入࡚ࡗいࡲせࠋࢇ一般新聞࡚ࡗࡶいࡲせࠋ͆ࠗࢇ 広

報いࢆ࠘ࡽࡤ毎᭶郵送ࡽࡶ࡚ࡋえ࡞い࠾͇願いࠊ͆ࡽࡓࡋ 取ࡾ来

࡚下ࡉい͇断ࠋࡓࡋࡲࢀࡽ 

 市外ࡢ広報ࡶ頼ࡤࡵ無料࡛送ࢁࡇࡿࢀࡃ࡚ࡗ自治体ࡣ多い࡛

すࠕࠋ広報࡛ࠖすࠊࡽせ࡚ࡵ市内ࡢ家ࡣ届ࡶ࡚ࡗࡽࡶ࡚ࡅいい思

いࡲすࡈࠋ検討下ࡉいࠋ 

回答㸦案㸧 

 

 ࠋすࡲいࡊࡈうࡀࡾあࡁࡔࡓいࢆ提案ࡈ井原市議会へࡣ度ࡢࡇ

○○様ࡽいࡈࡓࡋࡲࡁࡔࡓ提案ࠊ࡚ࡋࡲࡁࡘ井原市議会ࡽ回答ࡉせ࡚いࡲࡁࡔࡓすࠋ 

ࠊࢁࡇࡓࡋࡲࡋ確認執行部ࠊࡣ࡚ࡋࡲࡁࡘ郵送ࡢࠖࡽࡤ広報いࠕࡓࡋࡲࡁࡔࡓ提案いࡈ 

ࡽࡤ広報いࠕࠋࢇせࡲい࡚ࡋࡣ対応ࡢ郵送࡛ࠕ ࡈ࡛ࡢすࡲい࡚ࡋ配置ࡶ公共施設へࡢ公民館等ࡣࠖ

利用いࡓࡁࡔࡓいࠖࠋ  ࠋいࡉࡔࡃ了承ࡈ࡛ࡢࡓࡋࡲいࡊࡈࡀ回答ࡢ

今後࠾ࠊࡶ気࡙ࡢࡁ点等ࡊࡈࡀいࠊࡽࡓࡋࡲ市役所担当課ࡣࡃࡋࡶ市議会へࡈ提案ࢆいࡁࡔࡓ

 ࠋすࡲࡋࡓ願いい࠾ࡃࡋࢁࡼうࡼすࡲ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



回収場所 グ入日 内  容 

市役所 

１階 
8 ᭶ 「0 日 

 ࠋすࡲ࡛ࢇ住団地ࡽࡃࡉ

࡞ࡃࡁ大ࡀ草？ࢇせࡲࡅࡔࡓい࡚ࡋࢆ草刈ࡢ地ࡁ空ࡢ分譲中ࡔࡲ

 ࠋすࡲ࡚ࡋࢆ怪我ࡀ子供ࠊࡾࡓࡁ࡚ࡗ入敷地ࡢ家ࡀ我ࠊ࡚ࡂすࡾ

ࡢ࡞敷地ࡢ㸦市ࠋࢇせࡲࡅ抜࡞࡞ࡣ࡛ࡕࡓ自分ࠊ࡚ࡃࡁ大ࡶ࡚

࡛勝手すࡣࡢࡿダメ࡛すࠋࡡࡼ㸧 

今ࠊ新ࡃࡋ土地ࢆ広࡚ࡳࡿ࡚ࢀࡽࡆい࡛すࠊࡀ売࡚ࢀい࡞い土地ࡶ

整備ࠊࡣ方ࡿࢀࡉ購入ࡃࡋ新ࠋ᭷難い࡛すࡿࡅ頂࡚ࡋ整備ࢇࡕࡁ

 ࠋࡡࡼすࡲࢀ買わࢆ方࡞綺麗ࠊࡾࡼい場所࡞࡚ࢀࡉ

回答㸦案㸧 

 

 ࠋすࡲいࡊࡈうࡀࡾあࡁࡔࡓいࢆ提案ࡈ井原市議会へࡣ度ࡢࡇ

○○様ࡽいࡈࡓࡋࡲࡁࡔࡓ提案ࠊ࡚ࡋࡲࡁࡘ執行部確認ࡓࡋ結果ࡶࢆ井原市議会

 ࠋすࡲࡁࡔࡓせ࡚いࡉ回答ࡽ

確認執行部ࠊࡣ࡚ࡋࡲࡁࡘ草刈ࡢ地ࡁ空ࡢ分譲中ࡢ団地ࠖࡽࡃࡉࠕࡓࡋࡲࡁࡔࡓ提案いࡈ 

ࡽࡀ࡞見ࢆ状況ࡢ現地ࠊ今後ࠊࡀすࡲい࡚ࡗ行ࢆ１回草刈年࡚ࡋ委クࠊ現在ࠕࠊࢁࡇࡓࡋࡲࡋ

回数ࢆ増や࡚ࡋいࡓࡁいࠖࠋ  ࠋいࡉࡔࡃ了承ࡈ࡛ࡢࡓࡋࡲいࡊࡈࡀ回答ࡢ

今後࠾ࠊࡶ気࡙ࡢࡁ点等ࡊࡈࡀいࠊࡽࡓࡋࡲ市役所担当課ࡣࡃࡋࡶ市議会へࡈ提案ࢆいࡁࡔࡓ

 ࠋすࡲࡋࡓ願いい࠾ࡃࡋࢁࡼうࡼすࡲ


